

## सूचना

1 मई (बुधवार) मजदूर दिवस के अवसर पर हिन्दी दैनिक रांची एक्सप्रेस के कार्यालय में अवकाश रहेगा। अतः अखबार का अगला अंक 3 मई 2024 शुक्रवार को बाजार में उपलब्ध होगा।

- प्रबंधक

## मैं इस साल भी नहीं कर पाया...

## आई एम सॉरी पापा

● और कोटा में डॉक्टर बनने का सपना लिए फंटे से झूल गया भरत, 4 महीने में ये 8वीं जान गई

कोटा (एजेंसी)। राजस्थान के कोटा के धौलपुर निवासी भरत कुमार राजपूत ने अपने पिता को सादे कागज पर लिखा, पापा, मुझे माफ करना, इस बार भी मेरा नीट में चयन नहीं हो पाएगा। इस संदेश के बाद उसने दुखद रूप से अपनी जान ले ली। यह दुखद घटना जवाहर नगर थाने के तलवंडी इलाके में हुई। भरत यहां अपने भांजे के साथ एक पीजी में रह रहा था। मंगलवार को भरत की मौत ने एक बार फिर उन सरकारी और गैर सरकारी दावों की पोल खोल दी है, जिनमें कोटा कोचिंग छात्रों के मानसिक तनाव को दूर करने के लिए प्रयास किए गए हैं।

# जैक ने इंटर के तीनों संकायों के परीक्षा परिणाम किए घोषित, लड़कियों ने मारी बाजी

40.78 प्रतिशत प्रथम और 55.71 प्रतिशत द्वितीय

रांची। झारखंड एकेडमिक कार्डिसल (जैक) ने मंगलवार को इंटरमीडिएट के परीक्षा परिणाम जारी कर दिए। कॉमर्स में 90.60 प्रतिशत, कला में 93.16 फीसदी, वोकेसनल में 83 और साइंस में 72.72 प्रतिशत छात्र सफल हुए हैं। पहली बार है जब जैक ने तीनों संकायों के परीक्षा परिणाम एक साथ जारी किए हैं।

शिक्षा विभाग के प्रभारी सचिव उमा शंकर सिंह, माध्यमिक शिक्षा के निदेशक उत्कर्ष गुप्ता और जैक अध्यक्ष अनिल महतो ने संयुक्त रूप से इंटर बोर्ड का रिजल्ट जारी किए। शिक्षा विभाग के प्रभारी सचिव उमा शंकर सिंह ने बताया कि परीक्षा पैटर्न में बदलाव होने की वजह से रिजल्ट में गिरावट आयी है। साथ ही बताया कि



फिजिक्स और केमेस्ट्री में रिजल्ट 44 हजार परीक्षार्थी 12वीं बोर्ड की परीक्षा संतोषजनक नहीं रहा। इस साल 03 लाख में बैठे थे। इनमें साइंस के 94,433, 25907 स्टूडेंट ने रजिस्ट्रेशन कराया था।

कॉमर्स के 25,907 और आर्ट्स के 2,24,502 परीक्षार्थी शामिल हुए थे। इनमें 72.70 फीसदी पास हुए हैं। छात्र जैक की ऑफिशियल वेबसाइट jacresults.com और jac.jharkhand.gov.in पर परिणाम देख सकते हैं।

आर्ट्स में 93.7 फीसदी छात्र उत्तीर्ण हुए हैं। इसमें 83404 छात्र फर्स्ट डिवीजन हैं। आर्ट्स में कुल 02 लाख 24 हजार 502 स्टूडेंट्स ने रजिस्ट्रेशन कराया था। इनमें 02 लाख 06 हजार 685 छात्र ही परीक्षा में पास हुए। कॉमर्स में 90.06 प्रतिशत (23235) छात्र पास हुए हैं। 61 प्रतिशत परीक्षार्थी फर्स्ट डिवीजन से पास हुए हैं। कॉमर्स में कुल 25907 स्टूडेंट ने रजिस्ट्रेशन कराया था।

इसमें 25644 परीक्षार्थी ही परीक्षा में शामिल हुए थे।

साइंस में 94433 छात्रों ने रजिस्ट्रेशन कराया था। इनमें 93,805 छात्र परीक्षा में शामिल हुए और 68,203 स्टूडेंट परीक्षा में उत्तीर्ण हुए, जिसमें 72.70 फीसदी छात्र फर्स्ट डिवीजन से उत्तीर्ण हुए हैं। वोकेसनल में 508 परीक्षार्थियों ने रजिस्ट्रेशन कराया था। इनमें केवल 493 छात्र ही परीक्षा में बैठे थे और 439 छात्र यानी 89.22 फीसदी स्टूडेंट पास हुए हैं। साइंस में 72.2 फीसदी लड़के और 72.67 फीसदी लड़कियां उत्तीर्ण हैं। कॉमर्स में 93 प्रतिशत लड़कियां सफल हुई हैं। आर्ट्स में भी लड़कियां आगे रहीं।

## मोदी को मारो, मोदी को पीटो और मोदी को खूब गाली दो

## महाराष्ट्र की रैली में विपक्ष पर जमकर बरसे प्रधानमंत्री



उस्मानाबाद (एजेंसी)। महाराष्ट्र के उस्मानाबाद में आयोजित विशाल जनसभा को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि मोदी आपका

जीवन बदलने के लिए दिन-रात काम करता है।

वहीं इंडिया गठबंधन वाले मोदी को बदलने के लिए पूरी ताकत लगा रहे हैं। मैं आपका जीवन बदलना चाहता हूँ लेकिन

वे मुझे बदलना चाहते हैं। फेक वीडियो को लेकर उन्होंने कहा, इनकी हालत यह है कि झूठ नहीं चलता है तो एआई से हमारे चेहरे का उपयोग करते हैं। उनकी मोहब्बत की दुकान में फेक वीडियो बिकने लगे हैं। मोदी की आवाज को और मोदी के भाषण का उपयोग करके नई-नई चीजें गढ़ रहे हैं। प्रधानमंत्री ने कहा, वे मोदी को गालियां देते फिरेंगे। हमारे ऊपर अनगिनत झूठे आरोप लगाएंगे। आजकल तो ये दिन-रात मोदी को गाली देने में लगे हैं। ये देश के लिए क्या करेंगे उसका कुछ पता नहीं है।

## गर्मी का कहर

### 'लू' के थपेड़ों से धधक रहे शहर

45 डिग्री तक पहुंचा पारा, घर से निकलना भी मुश्किल

नई दिल्ली (एजेंसी)। उत्तर भारतीय राज्यों में इस वक्त भीषण गर्मी का कहर जारी है। चिलचिलाती धूप और लू के थपेड़ों ने लोगों का घर से बाहर निकलना मुश्किल कर दिया है। कई शहर लू के थपेड़ों में धधक रहे हैं। इस बीच भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने अगले दो से तीन दिनों के लिए आंध्र प्रदेश, बिहार, पश्चिम बंगाल और ओडिशा समेत कई राज्यों के लिए हीटवेव का रेड अलर्ट जारी किया है। कुछ राज्यों में स्कूलों में कक्षाएं निलंबित कर दी गई हैं। पारा 45 डिग्री तक पहुंच गया है। अपने नवीनतम मौसम बुलेटिन में आईएमडी ने बताया कि पूर्वी भारत में अगले दो से तीन दिन भीषण गर्मी का कहर होने वाला है। जबकि, अगले पांच दिनों तक दक्षिण प्रायद्वीपीय क्षेत्र में गर्मी जारी रहेगी। आईएमडी ने तेलंगाना, कर्नाटक और सिक्किम के कुछ हिस्सों के लिए ऑरेंज



अलर्ट भी जारी किया है। सोमवार को पश्चिम बंगाल, गुजरात, बिहार, सिक्किम, ओडिशा, झारखंड, केरल और आंध्र प्रदेश के कुछ हिस्सों में लू चली। आंध्र प्रदेश के कलाईकुंडा और कंडाला में अधिकतम तापमान 45.4 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जो सामान्य से आठ डिग्री अधिक था। आंध्र के नंदा शहर में पारा 45 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। सोमवार को ओडिशा के बारीपदा में 44.8 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, इसके बाद बिहार का शेखपुरा तापमान 44 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। पीटीआई के मुताबिक, आईएमडी ने कहा है कि रेड अलर्ट वाले क्षेत्रों में लोग हीटस्ट्रोक तेजी से फैल रहा है। एजेंसी ने लोगों से अत्यधिक सावधानी बरतने को कहा है।

## पेनल्टी क्यों न लगाएं, बाबा रामदेव के सामने नई मुश्किल

● अब जीएसटी ने मेजा 27

## करोड़ का नोटिस

नई दिल्ली (एजेंसी)। पतंजलि समूह की परेशानियां खत्म होने का नाम नहीं ले रही हैं। अब पतंजलि फूड्स को जीएसटी यानी वस्तु एवं सेवा कर की तरफ से नोटिस मिला है, जिसमें करोड़ों रुपये के टैक्स क्रेडिट को लेकर सवाल पूछे गए हैं। इधर, मंगलवार को सुप्रीम कोर्ट में अवमानना के मामले में फिर सुनवाई जारी है। योग गुरु बाबा रामदेव और आचार्य बालकृष्ण अदालत पहुंचे हैं। खबर है कि पतंजलि फूड्स को जीएसटी इंटीलिजेंस के चंडीगढ़ जौनल यूनिट से यह नोटिस मिला है। कारण बताओ नोटिस के जरिए पूछा गया है कि कंपनी ने 27.46 करोड़ रुपये के इनपुट टैक्स क्रेडिट को क्यों नहीं वसूला जाना चाहिए। कंपनी ने कहा, एक शॉकॉज नोटिस मिला है... जिसमें कंपनी, उसके अधिकारियों और पदाधिकारियों से कारण बताने के लिए कहा गया है कि 27,46,14,343 रुपये इनपुट टैक्स क्रेडिट क्यों नहीं (व्याज के साथ) वसूल किया जाना चाहिए। साथ ही पेनल्टी क्यों नहीं लगाई जानी चाहिए...।

## छत्तीसगढ़ में सुरक्षाबलों की नक्सलियों पर कहर तोड़ कार्रवाई

● मुठभेड़ में 2 महिला समेत 8 नक्सली ढेर

रायपुर (एजेंसी)। बस्तर और कांकेर जिलों की सीमा से लगे जंगलों में सुरक्षा बलों के साथ मुठभेड़ में दो महिलाओं सहित लगभग आठ नक्सली मारे गए हैं। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी के मुताबिक, मारे गए माओवादियों की संख्या बढ़ सकती है। बस्तर रेंज के पुलिस महानिरीक्षक पी सुंदरराज ने इस एनकाउंटर की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि महाराष्ट्र की सीमा पर टेकमेटा और काकुर के जंगल में मुठभेड़ हुई थी। मुठभेड़ के समय एसटीएफ और डीआरजी की एक संयुक्त टीम माओवाद विरोधी अभियान पर निकली थी। टीम ने क्षेत्र में अलग-अलग जगहों पर कार्रवाई की है। पुलिस ने कहा कि घटनास्थल से एफे 47, गोला-बारूद और विस्फोटक सहित हथियार जब्त करने के साथ ही माओवादियों के आठ शव बरामद किए हैं। प्रदेश में गृहमंत्रालय संभाल रहे छत्तीसगढ़ के उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा माओवादियों के साथ बातचीत के लिए अपनी पेशकश दोहरा रहे हैं।

## पतंजलि केस में अब बड़ी आईएमए की मुश्किल

एससी ने दी ऐवशन की चेतावनी, भारी पड़े अदालत के खिलाफ बोल

नई दिल्ली (एजेंसी)। पतंजलि आयुर्वेद के खिलाफ भ्रामक विज्ञापन के मामले में अब सुप्रीम कोर्ट ने इंडियन मेडिकल एसोसिएशन को भी आड़े हाथों लिया है। केस की सुनवाई के दौरान अदालत ने आईएमए को भी नसीहत देते हुए कहा था कि आपको अपने डॉक्टरों के बारे में भी विचार करना चाहिए। अक्सर वे महंगी और गैर-जरूरी दवाएं मरीजों को लिख देते हैं। इसके अलावा कोर्ट की बेंच ने कहा था कि यदि आप एक उंगली किसी की ओर उठाते हैं तो बाकी आपकी ओर भी उठती है। इसी नसीहत पर आईएमए के अध्यक्ष डॉ. आरवी अशोकन ने अपनी प्रतिक्रिया दी थी और अदालत की टिप्पणियों पर सवाल उठाए थे। एक इंटरव्यू के दौरान अशोकन ने सुप्रीम कोर्ट की टिप्पणियों पर कहा था कि यह भाषा ठीक नहीं है। इसी पर मंगलवार को पतंजलि और बाबा रामदेव के वकील मुकुल रोहतगी ने अदालत का ध्यान आकृष्ट किया। उन्होंने कोर्ट से कहा, मैंने कल आईएमए के अध्यक्ष का इंटरव्यू देखा। उनका कहना था कि अदालत हमारी ओर उंगली क्यों उठा रही है। अदालत की कार्यवाही में दखल है।



### ● अमित शाह फेक वीडियो केस

#### बड़ा ऐवशन, 2 अरेस्ट, एपी-कांग्रेस से लिंक

नई दिल्ली (एजेंसी)। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह के फर्जी वीडियो मामले में पुलिस हकत में आ गई है। खबर है कि दो लोगों को गिरफ्तार किया गया है। बताया जा रहा है कि दोनों आम आदमी पार्टी यानी एपीए और कांग्रेस से जुड़े हुए हैं। इससे पहले दिल्ली पुलिस ने तेलंगाना के मुख्यमंत्री रेवंत रेड्डी को भी इससे जुड़े मामले में पूछताछ के लिए तलब किया है। इंडिया टुडे की रिपोर्ट के मुताबिक, आप और कांग्रेस से जुड़े दो लोगों को गिरफ्तार किया गया है। अहमदाबाद साइबर क्राइम टीम ने यह कार्रवाई की है। इससे पहले सोमवार को असम पुलिस ने भी कहा था कि एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया है। उसके पास से एक लैपटॉप और दो मोबाइल फोन भी जब्त किए गए थे। असम के मुख्यमंत्री ने बताया था कि गिरफ्तार किए गए व्यक्ति का नाम रीतमो सिंह है।



## प्रियंका गांधी का डेब्यू टला! राहुल पर सस्पेंस बरकरार

● 24 घंटे में कांग्रेस कर सकती है अमेठी-रायबरेली का फैसला

नई दिल्ली (एजेंसी)। लोकसभा चुनाव 2024 के दो चरण हो चुके हैं, लेकिन कांग्रेस ने अब तक उत्तर प्रदेश की अमेठी और रायबरेली पर पते नहीं खोले हैं, लेकिन संभावनाएं जताई जा रही हैं कि पार्टी जल्दी दोनों सीटों पर उम्मीदवारों के नामों का ऐलान कर सकती है। कहा यह भी जा रहा है कि प्रियंका गांधी वाड़ा के लोकसभा चुनाव लड़ने की संभावनाएं कम हैं। इंडिया टुडे की रिपोर्ट के अनुसार, प्रियंका गांधी के 2024 लोकसभा चुनाव लड़ने के आसार कम हैं। रिपोर्ट में सूत्रों के हवाले से कहा जा रहा है कि प्रियंका चुनाव में सिर्फ प्रचार करेंगी। साथ ही कांग्रेस रायबरेली और अमेठी को लेकर 24 घंटों में बड़ा फैसला ले सकती है। अटकलें थीं कि प्रियंका रायबरेली से मैदान में उतर सकती हैं।



## नौसेना के नए चीफ बने दिनेश त्रिपाठी, संभाला पद

नई दिल्ली (एजेंसी)। एडमिरल दिनेश कुमार त्रिपाठी ने मंगलवार को नेवी के 26वें चीफ के तौर पर पदभार संभाल लिया है। उन्होंने एडमिरल आर हरि कुमार की जगह ली है। पदभार संभालने से पहले उन्होंने अपनी मां रजनी त्रिपाठी के पैर छूकर आशीर्वाद लिया। एडमिरल दिनेश कुमार त्रिपाठी ने कहा कि विकसित भारत में योगदान के लिए भारतीय नौसेना को आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में हम काम करेंगे। कर्मुनिकेशन एंड इलेक्ट्रॉनिक वॉरफेयर के स्पेशलिस्ट माने जाने वाले एडमिरल दिनेश त्रिपाठी अब तक नेवी के वाइस चीफ की जिम्मेदारी संभाल रहे थे। एडमिरल त्रिपाठी को दिल्ली में नेवी चीफ का पदभार सौंपा गया। 60 साल के एडमिरल त्रिपाठी त्रिपाठी 39 साल से नौसेना में हैं। उन्होंने कहा- पिछले कुछ वर्षों में हमारी नौसेना एकजुट और विश्वसनीय फोर्स के रूप में डेवलेप हुई है। इसके लिए मैं नौसेना के सभी पूर्व प्रमुखों का धन्यवाद करता हूँ।

## टी-20 वर्ल्डकप के लिए भारतीय टीम का ऐलान

शिवम दुबे को टीम में जगह, पंत-सैमसन विकेटकीपर, गिल और रिंकू सिंह रिजर्व प्लेयर

मुंबई (एजेंसी)। टी-20 वर्ल्ड कप 2024 के लिए भारतीय टीम का ऐलान हो गया है। 2024 का टी-20 वर्ल्ड कप 2 से 29 जून तक अमेरिका और वेस्टइंडीज में खेला जाएगा। टीम इंडिया 5 जून को आयरलैंड के खिलाफ मुकाबले से अपने अभियान की शुरुआत करेगी। टी-20 वर्ल्ड कप 2024 के लिए भारतीय टीम - रोहित शर्मा (कप्तान), हार्दिक पंड्या (उपकप्तान), विराट कोहली, सुर्यकुमार यादव, संजू सैमसन, शिवम दुबे, रवींद्र जडेजा, अक्षर पटेल, कुलदीप यादव, युजवेंद्र चहल, अशदीप सिंह, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज। रिजर्व प्लेयर- शुभमन गिल, खलील अहमद, रिंकू सिंह, आवेश खान। टीम इंडिया पहला मुकाबला 5 जून को आयरलैंड से खेलेगी। टीम का दूसरा मुकाबला 9 जून को पाकिस्तान, 12 जून को तीसरा मुकाबला अमेरिका और 15 जून को चौथा मुकाबला कनाडा से होगा। इस बार टी-20 वर्ल्ड कप 2 से 29 जून तक वेस्टइंडीज और अमेरिका में खेला जाएगा। टूर्नामेंट का ओपनिंग मैच कनाडा और होम टीम अमेरिका के बीच डालास में होगा। फाइनल मैच 29 जून को वेस्टइंडीज के बारबाडोस शहर में होगा। सुपर-8 और नॉकआउट मैच वेस्टइंडीज में होंगे।



### कर्नाटक सेक्स स्कैंडल

## एसआईटी जांच तक जेडीएस नेता प्रज्वल पार्टी से सस्पेंड

● कोर कमेटी की बैठक में हुआ फैसला, कर्नाटक में कोहराम

बेंगलुरु (एजेंसी)। जनता दस (सेक्युलर) ने मंगलवार को हासन से पार्टी सांसद और लोकसभा से उम्मीदवार प्रज्वल रेवन्ना को पार्टी से सस्पेंड कर दिया है। पूर्व सीएम एचडी कुमारस्वामी ने मंगलवार को जेडीएस कोर कमेटी की बैठक की। इसमें प्रज्वल को पार्टी से सस्पेंड करने का फैसला लिया गया। बैठक के बाद जद (एस) कोर कमेटी के अध्यक्ष जीटी देवेगौड़ा ने कहा कि हम प्रज्वल रेवन्ना के खिलाफ एसआईटी बनाने का स्वागत करते हैं। हमने पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष को एसआईटी जांच पूरी होने तक प्रज्वल को पार्टी से सस्पेंड करने को कहा है। वहीं, कुमारस्वामी ने कहा प्रज्वल का सस्पेंशन एसआईटी जांच पूरी होने तक है। मैंने गलत करने वाले का कभी बचाव नहीं किया, लेकिन



के साथ है। इस जांच को आगे बढ़ाएं। जद (एस) पार्टी ने प्रज्वल को सस्पेंड कर दिया है। उन पर सख्त एक्शन लिया जाएगा। कर्नाटक बीजेपी अध्यक्ष विजयेंद्र येदियुरप्पा ने भी कहा है बीजेपी का रुख स्पष्ट है। कोई भी राजनीतिक दल इस मामले में समर्थन नहीं करेगा। राज्य

सरकार पहले ही एसआईटी बना चुकी है, इसलिए जांच जारी रहेगी। इससे पहले जेडीएस विधायक समृद्धि मंजुनाथ ने कहा, विधायक रेवन्ना और उनके सांसद पुत्र प्रज्वल पर यौन शोषण का केस दर्ज होने से पार्टी वर्कर्स को शर्मिंदगी उठानी पड़ रही है। पूर्व पीएम देवेगौड़ा के विधायक बेटे एचडी रेवन्ना (67) और सांसद पोते प्रज्वल रेवन्ना (33) के खिलाफ उनकी मेड (घरेलू सहायिका) ने यौन शोषण की एफआईआर दर्ज कराई है। केस हासन के होलेनरासीपुर थाने में दर्ज कराया गया। वहीं, मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, प्रज्वल के करीब 200 से ज्यादा आपत्तिजनक वीडियो वायरल हुए हैं। दावा किया गया है कि वायरल वीडियो में दिख रही महिलाएं खुद को छोड़ने की गुहार लगाती हुईं रहीं हैं और प्रज्वल वीडियो शूट कर रहे हैं। कर्नाटक महिला आयोग ने इसे राज्य का सबसे बड़ा सेक्स स्कैंडल बताया है।



संक्षिप्त

मुडमा नयासराय आरोग्य केन्द्र का निरीक्षण

पिस्का नगड़ी : मुडमा नयासराय आरोग्य केन्द्र में मंगलवार को दिल्ली से एक उच्चस्तरीय केन्द्र की टीम निरीक्षण एवं उद्घाटन करने पहुंची। उच्चस्तरीय दल में गुरविंदर कौर और जयंता सरकार



थे। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में आरोग्य प्रभारी सीएचओ सोनाली परधीया, एएनएम पंचम कुमारी, संध्या हेलेन लकड़ा, सीएचओ पुनम शर्मा, नयासराय के सहायी ज्योति देवी, रेहाना खातून, सुनीता देवी, सरिता कच्छप, शाहिना परवीन, सलमा परवीन, समिना खातून, संगीता तिकी, श्वेता देवी, नुसरत परवीन। रातु प्रखंड आरोग्य प्रभारी डा सुसेन होरो, बीपीएम बैशाली कृष्णा, अभिषेक तिवारी, संधीर कुमार का योगदान रहा। कार्यक्रम में उतरी टुन्डल मुखिया ममता तिकी, मैजुल हक विशेष रूप से उपस्थित थे।

विपैले सर्पदंश से महिला की मौत

बुडूमू : बगदा मेढ़ी की बुजुर्ग महिला को पशु चराने के दौरान विपैले सांप के काटने से हुई मौत, किया गया अंतिम संस्कार। जानकारी के अनुसार रविवार को बगदा मेढ़ी निवासी राजो देवी 59 वर्ष पति अमृत महतो को पशु चराने के दौरान एक विपैले सांप ने काट लिया। अन्य चरवाहों के द्वारा जंगल से गांव लाया गया। उसके बाद आनन फानन में रिम्स ले जाया गया। इलाज के दौरान सोमवार को महिला की मौत हो गई। और आज मंगलवार को हिंदू विधि विधान से अंतिम संस्कार किया गया।

साईं मंदिर का 9वीं वार्षिकउत्सव मना

बुडूमू : मंगलवार को साईं मंदिर का 9वीं वार्षिकउत्सव हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत सुबह 6 बजे की काकड़ आरती से की गई तदोपरंतु रुद्राभिषेक, हवन व महाआरती का आयोजन किया



गया। दोपहर में भंडारे का भी आयोजन किया गया जिसमें सैकड़ों ग्रामीण शामिल हुए। समस्त धार्मिक अनुष्ठान आचार्य पंडित अजय मिश्रा व आचार्य पंडित विनोद पाठक के द्वारा संपन्न कराया गया। वहीं यजमान के रूप में दर्शा शिवम शामिल हुए। मौके पर मंदिर के सचिव शिव कुमार तिवारी, पत्रकार मधुकर आनंद, जयकुमार पांडेय, गोपाल तिवारी, वैद्यनाथ ठाकुर, आदित्य कुशवाहा, सुरेश ठाकुर, निर्मल जयसवाल, बंशी जयसवाल समेत अन्य उपस्थित थे।

एनआईडीजी ने झारखंड डीजीपी से की मुलाकात

रांची : एनआईडी के डीजी सदानन्द दाते ने मंगलवार को रांची के धुर्वा स्थित पुलिस मुख्यालय पहुंचकर राज्य के डीजीपी अजय कुमार सिंह से शिष्टाचार मुलाकात की। इस शिष्टाचार मुलाकात के दौरान दोनों पदाधिकारियों ने झारखंड में आतंकवाद और नक्सलवाद सहित कई मुद्दों पर चर्चा की। इस दौरान राज्य में आतंकवाद और नक्सलवाद के खिलाफ योजनाबद्ध तरीके से की जा रही कार्रवाई एवं हाल के दिनों में प्राप्त सफलताओं पर विस्तृत रूप से चर्चा की गयी। इस शिष्टाचार मुलाकात के दौरान एडीजी आरके मल्लिक, एडीजी डॉ संजय आनन्दराव लाठकर, एनआईडी के आईजी आशीष बत्रा, एनआईडी आईजी ज्योति प्रिया, एनआईडी एसपी प्रशान्त आनन्द, मनोज कौशिक सहित अन्य वरीय पुलिस पदाधिकारी उपस्थित थे।

# उत्साहविहीन मतदाताओं को रिझाने में जुटे है नेता और कार्यकर्ता

इटकी : चुनाव की तिथि निकट आती जा रही है। लोहरदगा संसदीय (सु) सीट के इटकी प्रखण्ड में उत्साहविहीन मतदाताओं को विभिन्न दलों के प्रत्याशी और कार्यकर्ता कई हथकण्डा अपना कर रिझाने का सिलसिला तेज कर रखा है। जिन नेताओं और कार्यकर्ताओं के चेहरे शायद ही कभी नजर आते थे, अचानक उनकी क्षेत्र में सक्रीयता बढ़ गई है। अपने दल के प्रत्याशी को जीत सुनिश्चित करने के लिए नेताओं का चुनावी दौरा शैन शैन जोर पकड़ता जा रहा है। मतदाताओं को रिझाने के लिए उनके द्वारा कई तरह के सज्जबाग दिखाय जा रहे हैं।

किन्तु मतदाताओं में चुनाव को लेकर अब तक उत्साह नहीं दिख रहा है। मतदाताओं की चुप्पी और प्रचण्ड गर्मी कार्यकर्ताओं के हौसले को पस्त कर दे रही है। चुनाव को लेकर मतदाताओं में उत्साह की कमी इस बात से अंदाजा लगाया जा सकता है नेताओं के चुनावी सभा हो या बैठक में बहुत कम लोग उनकी बात सुनने पहुंच रहे हैं। मतदाताओं के इस रवये से प्रत्याशी और नेता परेशान है। फिर भी कार्यकर्ता और नेता हार नहीं मान रहे अपने प्रत्याशी के पक्ष में बोट डालने के लिए मतदाताओं के समक्ष कई हथकण्डे अपना कर खुश करने

## इटकी में बिजली की आँख- मिचौली से किसान और उपभोक्ता परेशान

इटकी : इटकी और आसपास के इलाकों में बिजली के अनियमित आपूर्ति से लोग परेशान है। खास कर किसानों को बिजली की आँख मिचौली से परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। अनुकुल मौसम के कारण किसान बड़ी तदाद में फसल लगा रखे है। किन्तु बार बार बिजली की कट होने से फसलों की पटवन किसान समय से नहीं कर पा रहे है। जिससे तपती धूप में फसल मुरझाने लगे है। वहीं क्षेत्र के छोटे

### जेएसएलपीएस की महिलाएं रैली निकाल कर मतदाताओं को किया जागरूक

सोनाहातु : जेएसएलपीएस की दीर्घियों और स्वयं सहायता समूह की महिलाओं की ओर से बुधवार को सोनाहातु प्रखंड परिसर में स्वीप के तहत मतदाताओं को जागरूक करने के उद्देश्य से कार्यशाला का आयोजन किया गया। साथ ही प्रखंड परिसर से रैली भी निकाली गई। आमजनों के बीच लोकसभा चुनाव के निमित्त मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के सफल संचालन के तहत लोगों को नैतिक मतदान और ईवीएम, वीवोपैट

के संबंध में जानकारी देकर मतदान करने को कहा गया। सोनाहातु में बीडीओ खगेश कुमार, जेएसएलपीएस बीपीएम सुनील कुमार राणा, ललित कुमार महतो, हीरालाल महतो, धनन्जय यादव, अजय कुमार, लखिन्द्र सिंह आदि मौजूद थे।



### पेयजल एवं बिजली की समस्या हेतु हुए बैठक में शामिल हुए : डॉ परमेश्वर

मांडर : मांडर प्रखंड अंतर्गत ग्राम बंझिला एवं हेसल घुघरी में ग्रामीणों की एक बैठक हुई जिसमें, पेयजल और बिजली की समस्याओं पर चर्चा की गई। इस बैठक में पूर्व



डीडीसी सह समाजसेवी डॉ. परमेश्वर भगत उपस्थित थे बैठक में ग्रामीणों ने पेयजल और बिजली के आपूर्ति में देरी, उन्हें संशोधित

घुघरी के लोगों ने ये भी बताया की हमारे गांव का बिजली का तार पिछले दिन चोरी हो गई जिससे बहुत दिक्कतों का सामना करना

### भूपेंद्र सिंह 82.4 प्रतिशत अंकों के साथ बना टॉपर

तमाड़ : एकलव्य मॉडल आवासीय विद्यालय सलगाडीह का वार्षिक इंटरमीडिएट परीक्षा का परिणाम शत-प्रतिशत रहा। विद्यालय के छात्र भूपेंद्र सिंह 82.4 प्रतिशत अंकों के साथ विद्यालय में अन्वल रहा। वहीं विद्यालय में द्वितीय स्थान दीपक 80 प्रतिशत और तृतीय स्थान परबत मुर्मु 78.8 प्रतिशत प्राप्त किये। प्रधानाध्यपक अभिजीत शुक्ला, उप प्राचार्य आकाश कुमार ने विद्यालय प्रबंधन द्वारा उत्तीर्ण सभी छात्रों को उनके उच्चवलय भविष्य के लिए शुभकामनाये दी गयी।

## पैदल मार्च निकाल कर शतप्रतिशत मतदान के लिए मतदाताओं को किया जागरूक

इटकी : इटकी में मंगलवार को स्थानीय प्रशासन ने पैदल मार्च निकाल कर चुनाव में शतप्रतिशत मतदान के लिए मतदाता के बीच जागरूकता अभियान चलाया। जिसका नेतृत्व बीडीओ शशि निलिमा डुंगडुंग कर रही थी पैदल मार्च प्रखण्ड परिसर से शुरू होकर थाना चौक होते कुन्दी गांव पहुंचा। इस दौरान मार्च में शामिल लोग हाथों में तख्ती बरार लेकर नारा लगाते आगे बढ़ रहे थे और मतदाताओं को अपना मतधिकार का प्रयोग करने का अपील कर रहे थे। पैदल मार्च में बीडीओ



शशि निलिमा डुंगडुंग, सीओ विजय कुमार, बीएसओ हेमन्त एकका, वीपीआरओ रईस मलिक, सभी

### आरटीसी इंटर महाविद्यालय का सराहनीय रिजल्ट

आरटीसी इंटर महाविद्यालय पी0एच0ई0डी0, बुटी, राँची के झारखण्ड इंटरमिडिएट परीक्षा- 2024 के विज्ञान संकाय मंत्रथम श्रेणी से 276 एवं द्वितीय श्रेणी से 359 अंकों संकाय में प्रथम श्रेणी से 290 एवं द्वितीय श्रेणी से 29 एवं वाणिज्यसंकाय में प्रथम श्रेणी से 69 एवं द्वितीय श्रेणी से 07 पास किया। महाविद्यालय के विज्ञान संकाय में शफक खान 462 अंकलाकर प्रथम स्थान, पम्मी कुमारी 459 अंक लाकर द्वितीय, अर्शलन आलम 453 अंक लाकर तृतीय, निखिल कुमार रजक 444 अंक लाकर द्वितीय एवं आयशा परवीण 436 अंक लाकर



अंक लाकरतृतीय स्थान एवं वाणिज्य संकाय में रोहित कुमार 445 अंक लाकर प्रथम स्थान, निखिल कुमार रजक 444 अंक लाकर द्वितीय एवं आयशा परवीण 436 अंक लाकर का नाम रौशन किया। महाविद्यालय का परिणाम शत-प्रतिशत रहा। महाविद्यालय के डी0 नाशयन महतो एवं प्राचार्य श्री विकास कुमार ने संयुक्त रूपसे छात्र-छात्राओं एवं शिक्षक

शिक्षिकाओं का मेहनत का परिणाम बताया। प्राचार्य विकास कुमार विज्ञान संकाय शफक खान प्रथम स्थान 462 अंक 92.4 % विज्ञान संकाय पम्मी कुमारी द्वितीय स्थान 459 अंक 91.8 % विज्ञान संकाय अर्शलन आलमतृतीय स्थान 453 अंक 90.6 % कला संकाय लक्की कुमारी प्रथम स्थान 403 अंक 80.6% कला संकाय कोमल कुमारी द्वितीय स्थान 392 अंक 78.4 कला संकाय उर्मिला कुमारी तृतीय स्थान 384 अंक 76.8 % वाणिज्य संकाय रोहित कुमार प्रथम स्थान 445 अंक 89.0 % वाणिज्य संकाय निखिल कुमार रजक द्वितीय स्थान 444 अंक 88.8%

## कमला नेहरु कॉलेज में इन्टरमीडिएट का रिजल्ट शानदार रहा

अनगाड़ा : कमला नेहरु इन्टर कॉलेज टाटी सिलवे में बारहवीं की परीक्षाफल शानदार रहा। कला संकाय में 98 प्रतिशत वानिज्य संकाय में 94.5% रहा रिजल्ट रहा। कला संकाय में 304 परीक्षार्थी शामिल हुए थे जिसमें प्रथम श्रेणी में 171 तथा द्वितीय 127 परीक्षार्थियों ने सफलता हासिल किए। अविनाश कुमार महतो ने 409 अंक प्राप्त कर कॉलेज में प्रथम टॉपर बना सुरज कुमार ने 391 अंक प्राप्त कर द्वितीय टॉपर बना तथा जॉन सन कच्छप ने 387 अंक प्राप्त कर तृतीय टॉपर बना। वहीं वानिज्य संकाय में 37 परीक्षार्थी शामिल हुए जिसमें 22 प्रथम 13



परीक्षार्थी द्वितीय श्रेणी में उत्तीर्ण हुए डोली करमाली 403 अंक प्राप्त कर कॉलेज में प्रथम टॉपर बनी शवनम कुमारी ने 384 अंक प्राप्त

श्री नवनीत कुमार सिंह तथा प्राचार्य डॉ अजय कुमार सिन्हा ने छात्र छात्राओं की सफलता पर सभी शिक्षक शिक्षिकाओं को बधाई दी तथा छात्र छात्राओं को उच्चवलय भविष्य की कामना की।

### शपथ पत्र

मै रुचि भारतीय, पति राहुल भारतीय, उम्र-34 साल ,पता -यूनियन बैंक के सामने, राजलक्ष्मी टावर, नीलकमल होटल के पास, चास , जिला-बोकारो, शपथ संख्या 978 दिनांक -19.4.2024 के द्वारा निम्नलिखित घोषणा करती हूँ :- कि मेरा सही नाम रुचि भारतीय जो आधार कार्ड संख्या- 3457 00824261 एवं पैन कार्ड HCPJS3117L में दर्ज है। शारी के पहले मेरा नाम रुचि कुमारी साहू जो VOTER ID NO. GPV 0636340 निवासी H. NO. 74 बिहार कॉलोनी दर्ज है। शारी के बाद मेरा नाम रुचि भारतीय हो गया। रुचि भारतीय एवं रुचि कुमारी साहू दोनों नाम एक ही है और एक ही आदमी का है जो मेरा है।

### ज्योति कुमारी 409 अंक 81.8 प्रतिशत लाकर विद्यालय टॉपर बनी

तमाड़ : कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय सलगाडीह में कला का रिजल्ट शत प्रतिशत रहा। विद्यालय से 61 छात्राओं ने इंटर कला के परीक्षा में शामिल हुयी थी। जिसमें 56 छात्राएं प्रथम श्रेणी, पांच छात्रा द्वितीय श्रेणी से उत्तीर्ण हुयी। ज्योति कुमारी 409 अंक 81.8 प्रतिशत लाकर विद्यालय टॉपर बनने का गौरव प्राप्त किया। वहीं द्वितीय स्थान सुपमा कुमारी 397 अंक 79.4 प्रतिशत और तृतीय स्थान आरती कुमारी वही किरण कुमारी 396 अंक 79.2 प्रतिशत लाकर विद्यालय में संयुक्त रूप से तृतीय स्थान प्राप्त की है। विद्यालय की वार्डन रीता बड़ाइक, शिक्षक-शिक्षिकाएं एवं कर्मचारियों ने छात्राओं के उच्चवलय भविष्य की कामना करते हुए सभी को शुभकामनाएं दी है।

### वरीय पुलिस अधीक्षक का कार्यालय, राँची



सर्वसाधारण के लिए सूचना  
नाम-इंदु कुमारी ,उम्र-21 वर्ष, रंग-सौंवाला उँचाई- 5फीट 1ईंच, पहनाव-भूरा रंग सलवार सूट पहनी हुई है। उपरोक्त लापता महिला इंदु कुमारी, पे0-जगेश्वर महतो, सा0-सिंधी थाना-पिठोरिया, जिला-राँची, जो दिनांक-08.03.2024 को घर से बिना बताए कहीं चली गई जो आजतक अपने घर वापस नहीं आई है। जिसके संबंध में पिठोरिया थाना सनहा संख्या-20/24 दिनांक-28.03.2024, दर्ज कर खोजबिन की जा रही है। इनकी खोजबीन हेतु जनता का सहयोग अपेक्षित है। उपरोक्त सूचना की सार्वजनिक किया जाना आवश्यक है। अतः सभी जन साधारण से अनुरोध है कि यदि उपरोक्त लापता महिला कहीं मिलती हैं तो इसके संबंध में वरीय पुलिस अधीक्षक के कार्यालय में या निम्नांकित फोन नम्बर पर संपर्क कर इसकी सूचना दें। पुलिस उपधीक्षक, मु०, प्रथम, राँची। -9431706141 थाना प्रभारी, पिठोरिया, राँची। -9431706186

वरीय पुलिस अधीक्षक, राँची  
PR 324250 Police(24-25)#D  
श्रम अधीक्षक का कार्यालय, संयुक्त श्रम भवन, गुमला  
Is.gumla@gmail.com

### प्रेस विज्ञप्ति

Heat wave से बचाव के लिए औद्योगिक क्षेत्रों/ प्रतिष्ठानों/ खनन क्षेत्रों/ शहरी क्षेत्रों/ पुल निर्माण/सड़क निर्माण/भवन निर्माण/नहर निर्माण/ईंट भट्टा/क्रसर एवं मनरेगा अन्तर्गत कार्यरत श्रमिकों को कार्य स्थलों पर निम्न सुविधाएं उपलब्ध कराये जाने हेतु निदेश प्राप्त है:-  
1. कार्य स्थलों पर शीतल पेयजल के लिए ब्याउ की सुविधा उपलब्ध कराना।  
2. औद्योगिक क्षेत्र के श्रमिकों के लिए आश्रय स्थलों पर शुद्ध पेयजल, छाँछ, First Aid Kit with Ice Pack के साथ पर्याप्त मात्रा में ORS की व्यवस्था कराना।  
3. Peak Hour में कठिन कार्य के समय को सुविधानुसार परिवर्तित कराने के संबंध में दिशा निर्देश निर्गत करना।  
4. बाहरी गतिविधियों में आराम के समय एवं उनकी आवृत्ति में अभिवृद्धि कराना।  
5. उच्च ताप वाले क्षेत्रों में हल्के कार्यों को कम समय के लिए दिया जाना।  
6. गर्भवती महिलाओं एवं Medical Contition वाले श्रमिकों को अत्यधिक ध्यान दिये जाने के संबंध में दिशा-निर्देश निर्गत करना।  
7. श्रमिकों को Heat Wave Alert की सूचना समय-समय पर सुहैया कराना।  
8. उद्योग/वाणिज्यिक संस्थानों में Heat Wave से सम्बन्धित बीमारियों के संबंध में प्रशिक्षण दिया जाना।  
9. स्वास्थ्य विभाग के साथ समन्वय स्थापित कर स्वास्थ्य कैंप लगवाना।

श्रम अधीक्षक गुमला  
PR 324213 Labour Employment and Training (24-25)\_D

### श्रम अधीक्षक का कार्यालय, श्रम भवन, कमन्ता रोड, खूँटी

#### Heat wave से बचाव के संबंध में आवश्यक सूचना नियोजक/मुख्य नियोजक/सवेदक ध्यान दें।

Heat wave से बचाव के लिए औद्योगिक क्षेत्रों/ प्रतिष्ठानों/ खनन क्षेत्रों/ शहरी क्षेत्रों/ पुल निर्माण/सड़क निर्माण/भवन निर्माण/नहर निर्माण/ईंट भट्टा/क्रसर एवं मनरेगा अंतर्गत कार्यरत श्रमिकों को कार्य स्थलों पर नियोजकों द्वारा निम्न सुविधाएं उपलब्ध कराया जाना है:-  
1. कार्य स्थलों पर शीतल पेयजल के लिए प्याऊ की सुविधा उपलब्ध कराना।  
2. औद्योगिक क्षेत्र/ खनन क्षेत्र/ नगरीय क्षेत्र के श्रमिकों के लिए आश्रय स्थलों पर शुद्ध पेयजल, छाँछ, First Aid Kit with Ice Park के साथ पर्याप्त मात्रा में ORS की व्यवस्था कराना।  
3. Peak Hour में कठिन कार्य के समय को सुविधानुसार परिवर्तित कराने के संबंध में दिशा निर्देश निर्गत करना।  
4. बाहरी गतिविधियों में आराम के समय एवं उनकी आवृत्ति में अभिवृद्धि कराना।  
5. उच्च ताप वाले क्षेत्रों में हल्के कार्यों को कम समय के लिए दिया जाना।  
6. गर्भवती महिलाओं एवं Medical Condition वाले श्रमिकों को अत्यधिक ध्यान दिये जाने के संबंध में दिशा- निर्देश निर्गत करना।  
7. श्रमिकों को Heat wave Alert की सूचना समय-समय पर सुहैया कराना।  
8. उद्योग/वाणिज्यिक संस्थानों में Heat wave से संबंधित बीमारियों के संबंध में प्रशिक्षण दिया जाना।  
9. स्वास्थ्य विभाग के साथ समन्वय स्थापित कर स्वास्थ्य कैंप लगवाना।

ह0/-  
श्रम अधीक्षक, खूँटी।  
PR.NO.324219 Labour Employment and Training(24-25):D

### कार्यालय जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-उपयुक्त, राँची लोकसभा (आम) निर्वाचन 2024 (प्रशिक्षण कोषांग)

प्रेस विज्ञप्ति  
लोकसभा (आम) निर्वाचन 2024 के निमित्त 11-खूँटी लोकसभा (58-तमाड़ विधानसभा) तथा 12-लोहरदगा लोकसभा (66-माण्डर विधानसभा) का मतदान कार्य सम्पन्न कराने हेतु नियुक्त सभी पीठासीन पदाधिकारियों (Presiding officers)/ सभी प्रथम मतदान पदाधिकारियों (1st polling officers)/ सभी द्वितीय मतदान पदाधिकारियों (2nd polling officers) एवं सभी तृतीय मतदान पदाधिकारियों (3rd polling officers) के तृतीय चरण (3rd Phase) का प्रशिक्षण कार्यक्रम निम्नवत निर्धारित है:-  
प्रशिक्षण स्थल :- राजकीय +2 उच्च विद्यालय, काँके राँची प्रशिक्षण कार्यक्रम

Phase	Training Date	Shift	Time	Duty	Party No.
3rd Phase Training	06 /05/2024	1st	10:30 AM to 01:30 PM	Presiding Officers 1st Polling Officers 2nd Polling Officers 3rd Polling officers	58-0001 to 66-0190
		2nd	02:30 PM to 05:30 PM	Presiding Officers 1st Polling Officers 2nd Polling Officers 3rd Polling officers	58-0191 to 66-0364
	07 /05/2024	1st	10:30 AM to 01:30 PM	Presiding Officers 1st Polling Officers 2nd Polling Officers 3rd Polling officers	66-0001 to 66-0180
		2nd	02:30 PM to 05:30 PM	Presiding Officers 1st Polling Officers 2nd Polling Officers 3rd Polling officers	66-0181 to 66-0360
	08 /05/2024	1st	10:30 AM to 01:30 PM	Presiding Officers 1st Polling Officers 2nd Polling Officers 3rd Polling officers	66-0361 to 66-0516

नोट :-  
1. राजकीय +2 उच्च विद्यालय, काँके राँची (सी0आई0पी0. काँके के समीप) के मुख्य द्वार से प्रवेश करेंगे। विद्यालय के परिसर में ही पार्किंग की व्यवस्था है। कमरावार सितिग लान प्रशिक्षण स्थल पर अंकित रहेगा। निर्धारित सितिग लान के अनुसार सभी पीठासीन पदाधिकारी (Presiding officers)/सभी प्रथम मतदान पदाधिकारी (1st polling officers) सभी द्वितीय मतदान पदाधिकारी (2nd polling officers) एवं सभी तृतीय मतदान पदाधिकारी (3rd polling officers) निर्धारित तिथि एवं पाली में ससमय अपना स्थान ग्रहण करना सुनिश्चित करेंगे।  
2. प्रशिक्षण कार्यक्रम में भाग नहीं लेने वाले पीठासीन पदाधिकारियों (Presiding officers)/ सभी प्रथम मतदान पदाधिकारी (1st polling officers)/ सभी द्वितीय मतदान पदाधिकारी (2nd polling officers) एवं सभी तृतीय मतदान पदाधिकारी (3rd polling officers) के विरुद्ध जन-प्रतिनिधित्व अधिनियम की सुसंगत धाराओं के तहत आवश्यक कार्रवाई की जायेगी।  
3. मतदान कार्य में भाग लेने वाले सभी पदाधिकारियों को प्रशिक्षण स्थल पर ही पहचान-पत्र उपलब्ध करा दिया जाएगा। पहचान-पत्र पर अपना फोटो थिपका कर कार्यालय प्रधान से हस्ताक्षर करना सुनिश्चित करेंगे।  
जिला निर्वाचन पदाधिकारी, -सह- उपयुक्त, राँची  
PR 324216 Ranchi (24-25)\_D



संक्षिप्त

रोलर स्केटिंग चैंपियनशिप में हर्ष राज खलखो ने झारखंड को दिलाया स्वर्ण पदक

रांची : हर्ष राज खलखो ने रोलर स्केटिंग महासंघ की ओर से अमृतसर में आयोजित 5वीं रैंकिंग रोलर स्केटिंग चैंपियनशिप-



2024 में राज्य को गोल्ड मेडल दिलाया है। राष्ट्रीय स्तर की इस प्रतियोगिता में भारत के सभी राज्यों तथा केन्द्र-शासित प्रदेशों से प्रतिभागियों ने भाग लिया।

हर्ष राज खलखो झारखंड राज्य के उस स्केटर में से हैं, जिन्होंने पांच से सात वर्ष के आयु समूह में बेहतर प्रदर्शन किया। पांच सौ मीटर में रजत पदक के अलावा अपने दूसरे इवेंट 200 मी. में स्वर्ण पदक जीत कर झारखंड का नाम राष्ट्रीय स्तर पर रोशन किया है। रोलर स्केटिंग एसोसिएशन ऑफ झारखंड के अध्यक्ष विकास सिंह, कोषाध्यक्ष जय प्रकाश गुप्ता, सचिव सुमित शर्मा, संरक्षक अजित खेस और अभिषेक सिंह राठीर एवं रोलर स्केटिंग एसोसिएशन ऑफ झारखंड के सभी सदस्यों ने इस उपलब्धि पर खुशी जताते हर्ष के उज्वल भविष्य की कामना की है।

पत्नी के हत्या के दोषी को उम्रकैद की सजा

रांची : अपर न्यायायुक्त एमसी झा की अदालत ने मंगलवार को प्रेम प्रसंग में रुकावट बन रही पत्नी की हत्या करने के दोषी पति ललित सिंह पूर्ति को उम्रकैद की सजा सुनाई। साथ ही अदालत ने दोषी पर 10 हजार रुपये का जुर्माना भी लगाया। जुर्माने की राशि नहीं देने पर उसे छह माह की अतिरिक्त सजा काटनी होगी। मामले में कोर्ट ने 26 अप्रैल को आरोपित को दोषी करार दिया था। हत्या की यह वारदात गोंदा थाना क्षेत्र में सात मार्च, 2019 को हुई थी। आरोपित पति का किसी महिला के साथ प्रेम प्रसंग था। इसको लेकर पति-पत्नी के बीच अक्सर विवाद होता था। सात मार्च, 2019 को दोनों पति-पत्नी के बीच विवाद इतना बढ़ गया कि पति ने पत्नी के सिर पर गैस सिलेंडर से प्रहार कर उसकी हत्या कर दी। इसकी सूचना पर मुक्त के बेटे ने गोंदा थाना में प्राथमिकी कराई थी। गिरफ्तारी के बाद से आरोपित जेल में बंद है। मामले की सुनवाई के दौरान अभियोजन पक्ष ने सात गवाह पेश किए जबकि बचाव पक्ष की ओर से दो गवाह पेश किए गए थे।

हत्यारोपि कुख्यात अपराधी संदीप थापा सहित छह आरोपित बरी

रांची : अपर न्यायायुक्त राजीव रंजन की अदालत ने मंगलवार को टेकेदार शक्ति सिंह हत्या मामले में कुख्यात अपराधी संदीप थापा सहित छह आरोपितों को साक्ष्य के अभाव में बरी कर दिया है। 26 दिसंबर 2015 को शक्ति की हत्या गोली मारकर की गई थी। इस हत्याकांड को हम्मू जिले की ऑफिस के पास अज्ञान दिया गया था। इसके बाद पुलिस ने संदीप थापा पर हत्या की साजिश होटवार जेल में रचने का आरोप लगाया था। शक्ति सिंह कुख्यात संदीप थापा के लिए काम करता था। मामले की सुनवाई के दौरान अभियोजन पक्ष की ओर से संदीप थापा पर लगे आरोप को सबित नहीं कर सकी। इसका लाभ आरोपितों को मिला। इसके बाद अपराधी संदीप थापा सहित छह आरोपित को बरी कर दिया गया।

ट्रैफिक नियम का उल्लंघन करने वालों से 1142 का कटा चालान

रांची : राजधानी रांची में ट्रैफिक नियमों का पालन करने के लिए शहर के विभिन्न क्षेत्रों में लगातार चेकिंग अभियान चलाया जा रहा है। पिछले छह दिनों में कुल 1142 लोगों का नियम के उल्लंघन करने के मामले में चालान काटा गया है। इनमें 131, 133,150, 241,241 और 246 चालान शामिल है। ट्रैफिक एसपी कैलाश करमाली ने मंगलवार को बताया कि शहर के विभिन्न क्षेत्रों में लगातार बिना हेलमेट, ड्राइविंग लाइसेंस ,अनाधिकृत रूप से अपने चार पहिया वाहन के शीशे में ब्लैक फिल्म, अनाधिकृत रूप से सूचक पट्ट लगाकर घुमने वालों के खिलाफ अभियान चला रही है।

एटीएस ने गैंगस्टर अमन साहू गिरोह के दो बदमाशों को दबोचा, हथियार बरामद

रांची : आंतकवाद निरोधी दस्ता (एटीएस) ने गैंगस्टर अमन साहू गिरोह के दो बदमाशों को गिरफ्तार किया है। इनमें मनिन्दर कुमार उर्फ मिलावट और राजा अंसारी शामिल हैं। इनके पास से आठ चक्र का एक रिवाल्वर, अलग-अलग तरह की 51 गोलियां बरामद की गयी हैं।

एस्पी ने बताया कि राजा अंसारी को संवाददाता सम्मेलन में बताया कि एटीएस को गुप्त सूचना प्राप्त हुई थी कि गैंगस्टर अमन साहू गिरोह के बदमाश राजा अंसारी एवं मनिन्दर कुमार उर्फ मिलावट रामगढ़ के पतरातू आया हुए हैं।



इस सूचना पर एटीएस ने छापेमारी कर दोनों अपराधियों को गिरफ्तार किया। मनिन्दर कुमार के पास से अवैध हथियार एवं कारतूस बरामद किया गया। एस्पी ने बताया कि मनिन्दर कुमार



से पूछताछ के दौरान यह बात सामने आयी है कि वह गैंगस्टर अमन साहू गिरोह के जरिये अपराध में प्रयुक्त होने वाले हथियार एवं कारतूसों को जमा करता था। जेल में बंद बदमाश

झारखण्ड सचिवालय सेवा संघ ने चलाया सम्पर्क अभियान

रांची : आज दिनांक 30.04.2024 को झारखण्ड सचिवालय सेवा संघ द्वारा संघ के अध्यक्ष ध्रुव प्रसाद के नेतृत्व में नेपाल हाउस स्थित सचिवालय के विभिन्न विभागों में

अन्यायपूर्ण, संवेदनहीन व उदासीन रवैया संघ को भविष्य में आंदोलन के लिए बाध्य कर रही है। आंदोलन की रूपरेखा तैयार करने के निमित्त अध्यक्ष ने सभी विभागों से विभागीय



सम्पर्क अभियान चलाया गया। मौके पर अध्यक्ष ने संघ के सदस्यों के साथ चर्चा के दौरान बताया कि सरकार द्वारा सचिवालय सेवा के पद सृजन मामले में लंबे समय से सकारात्मक पहल नहीं की जा रही है। पद सृजन के विपरीत कार्मिक विभाग द्वारा पदों में कटौती का प्रस्ताव लाया गया है, जो निन्दनीय है। संघ के मांगों के प्रति सरकार के

प्रतिनिधि मनेनीत करने का आग्रह किया, ताकि विभाग एवं संघ के बीच बेहतर समन्वय स्थापित हो सके। उक्त सम्पर्क अभियान में संघ के अध्यक्ष ध्रुव प्रसाद के साथ उपाध्यक्ष विनय कुमार बरनवाल, संयुक्त सचिव देवाशोष सिन्हा, संगठन सचिव प्रणव कुमार पांडा, कोषाध्यक्ष हेम नारायण सिंह आदि पदाधिकारीगण शामिल थे।

उपायुक्त कोर्ट का सुनवाई का समय तीन मई से बदलेगा

रांची : रांची के उपायुक्त कोर्ट में होने वाली सुनवाई के समय में कुछ दिनों के लिए बदलाव किया गया है। आगामी तीन मई से 15 मई तक उपायुक्त कोर्ट में सुबह 10 बजे से ही सुनवाई होगी। लोकसभा चुनाव के नामांकन को लेकर यह बदलाव किया गया है। कोर्ट के समय में बदलाव की जानकारी रांची जिला बार एसोसिएशन के अध्यक्ष और महासचिव को मंगलवार को पत्र लिखकर दी गई है। उल्लेखनीय है कि रांची उपायुक्त सह जिला निर्वाचन पदाधिकारी राहुल कुमार सिन्हा सुबह 11 बजे से लोकसभा चुनाव के कार्यों में व्यस्त हैं। इसकी वजह से उपायुक्त कोर्ट में सुनवाई का समय बदल दिया गया है।

महावीर प्रसाद रूंगटा सहित दो आरोपितों की डिस्चार्ज पिटीशन खारिज

रांची : ईडी के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत ने मंगलवार को मनी लाँड्रिंग के आरोपित महावीर प्रसाद रूंगटा और राकेश कुमार सिंघानिया की डिस्चार्ज पिटीशन को खारिज कर दिया है। इससे पहले सुनवाई पूरी होने के बाद अदालत ने 12 अप्रैल को आदेश सुशुद्धित रख लिया था।

लोकसभा चुनाव में शर्ड फ्रंट उतारेगा उम्मीदवार

रांची : राज्य में पहले और दूसरे चरण के चुनाव में शर्ड फ्रंट सभी लोकसभा सीटों पर उम्मीदवार उतारेगा। इसके अलावा गाण्डेय विधानसभा सीट पर उप चुनाव में भी उम्मीदवार देगा। शर्ड फ्रंट के घटक दलों के नेताओं ने मंगलवार को प्रेस क्लब में आयोजित संयुक्त संवाददाता सम्मेलन में उम्मीदवारों के नामों की घोषणा की।



फ्रंट के समन्वयक एवं झारखंड निर्वाणामो दल के अध्यक्ष विजय सिंह ने कहा कि लोहरदगा में निर्दलीय उम्मीदवार चमरा लिंडा और कोरमा में प्रो. जयप्रकाश वर्मा को थर्ड फ्रंट समर्थन देगा। गाण्डेय विधानसभा सीट पर उप चुनाव में मुख्तार अंसारी को समर्थन देने की घोषणा की। साथ ही पलामू लोकसभा सीट पर बहुजन मुक्ति पार्टी के रामबचन राम, खुंटौ से झारखंड नवनिर्माण दल के संजय तिकी, सिंहभूम में आशा कुमारी रुण्डा, चतरा में बहुजन मुक्ति पार्टी के महेश बाण्डो को थर्ड फ्रंट समर्थन देगा। सिंह ने कहा कि भाजपा संविधान पर चोट कर रही है। संविधान बदलने और आराधना समाप्त करने की उसकी मंशा है। इसलिए पहला काम भाजपा को सत्ता से

दूर करना है। भाजपा महंगाई और बेरोजगारी जैसे गंभीर मुद्दों से जनता का ध्यान भटका रही और 2047 का सपना बेच रही है जबकि नेटवर्डी और जीएसटी से जनता त्रस्त हो चुकी है। थर्ड फ्रंट के प्रमुख मीडिया प्रभारी पंकज मिश्रा ने एनडीए और आईएनडीआईए दोनों को एक नजर से देखने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि पहले विधायक और सांसदों को खरीद कर भाजपा दूसरों की सरकार गिरा कर सरकार बनाती थी। अब नया खेल शुरू कर दिया है। जनता के वोट देने के अधिकार को छिन लिया गया है। जोटों को सीधा खरीद लिया जा रहा है। पंकज ने कहा कि चंडीगढ़ मेयर

झारखंड हाई कोर्ट में शराब के होलसेल एवं रिटेल के टेंडर में गड़बड़ी से संबंधित याचिका पर हुई सुनवाई

रांची : झारखंड हाई कोर्ट में राज्य के जिलों में शराब के होलसेल एवं रिटेल के टेंडर में गड़बड़ी से संबंधित कोर्ट के स्वतः संज्ञान की आंशिक सुनवाई मंगलवार को हुई। मामले में राज्य सरकार की ओर से कहा गया कि राज्य सरकार ने हाई कोर्ट द्वारा मामले में लिए गए स्वतः संज्ञान के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में एस्पेलपी दाखिल की है। इस पर सुनवाई सुप्रीम कोर्ट में अभी लंबित है। इसलिए समय दिया जाए। कोर्ट ने सरकार के आग्रह को स्वीकार करते हुए मामले की सुनवाई जून माह में निर्धारित की है। हाई कोर्ट ने पूर्व की सुनवाई में राज्य सरकार की हस्तक्षेप

याचिका (आईए) को स्वीकृत करते हुए इस केस से याचिकाकर्ता उमेश कुमार एवं उनके अधिवक्ता राजीव कुमार का नाम हटाते हुए इस मामले में स्वतः संज्ञान लिया था। राज्य सरकार की ओर से आईए दाखिल कर कहा गया था कि इस केस के याचिकाकर्ता एवं उनके अधिवक्ता राजीव कुमार का क्रेडेंशियल सही नहीं है। इसलिए इन दोनों का नाम इस केस से हटया जाए। याचिकाकर्ता का कहना है कि राज्य के जिलों में शराब के होलसेल के टेंडर में शामिल होने के लिए 25 लाख रुपये नॉन रिफंडेबल राशि तय की गई थी। उनकी ओर से कोर्ट को बताया

गया था कि राज्य के विभिन्न जिलों में शराब के होलसेल और रिटेल का टेंडर लेने के लिए कोलकाता से झारखंड के तीन जिलों में अलग-अलग खातों में करोड़ों रुपये भेजा गया था। यह उन कंपनियों के खाते में भेजा गया था, जहां जिनके खाते में मात्र दो-चार हजार रुपये हुआ करता था। उसी खाते से सारा पैसा राज्य के अन्य जिलों में शराब के होलसेल के टेंडर के लिए 25-25 लाख रुपये जमा करने में इस्तेमाल हुआ था। कोलकाता से भेजे गए पैसों का इस्तेमाल शराब माफिया की ओर से झारखंड के सभी जिलों में शराब के होलसेल का टेंडर लेने के लिए किया गया था।

झारखंड हाई कोर्ट ने खरकई डैम प्रोजेक्ट मामले में मुख्य सचिव से मांगे जवाब

रांची : झारखंड हाई कोर्ट ने सरायकेला के खरकई डैम प्रोजेक्ट में छह हजार करोड़ से अधिक राशि खर्च किए जाने के बाद राज्य सरकार द्वारा इसे बंद करने पर आपत्ति जताते हुए संतोष कुमार सोनी द्वारा दायर जनहित याचिका की सुनवाई मंगलवार को हुई। मामले में हाई कोर्ट ने राज्य के मुख्य सचिव से पूछा है कि 6100 करोड़ रुपये खर्च होने के बाद खरकई डैम प्रोजेक्ट क्यों पूरा नहीं किया जा रहा है? कोर्ट ने कहा कि इतनी बड़ी राशि खर्च होने के बाद क्या काम बंद रहेगा? यदि वहां ग्रामीण आंदोलनरत हैं तो उसके लिए क्या कर रहे हैं? खरकई डैम प्रोजेक्ट को लेकर अंतिम रूप से सरकार ने क्या निर्णय लिया है? कोर्ट ने इन बिंदुओं पर मुख्य सचिव को शपथ पत्र दाखिल करने का निर्देश देते हुए मामले का अगली सुनवाई 14 मई निर्धारित की है।

इस मामले में जल संसाधन विभाग ने शपथ पत्र दाखिल कर कोर्ट को बताया कि जमीन अधिग्रहण प्रस्थानीय ग्रामीणों के विरोध के कारण खरकई डैम प्रोजेक्ट रुका हुआ है। इस पर कोर्ट ने कड़ी नाराजगी जताते हुए मौखिक कहा कि 6100 करोड़ से अधिक रुपये इस प्रोजेक्ट पर खर्च हो चुका है। इस प्रोजेक्ट के लिए टेंडर करने से पहले राज्य सरकार ने प्रोजेक्ट रिपोर्ट जरूर बनाई होगी। क्या प्रोजेक्ट रिपोर्ट में राज्य सरकार को जमीन अधिग्रहण को लेकर ग्रामीणों के आंदोलन को लेकर किसी प्रकार का विचार नहीं किया था। नाराज कोर्ट ने मौखिक कहा कि यदि यही स्थिति है तो मामले में सीबीआई को प्रतिवादी बनाकर जांच करवा देते हैं। फिर सब कुछ स्पष्ट हो जाएगा। पूर्व की सुनवाई में कोर्ट ने राज्य सरकार से पूछा था कि छह हजार करोड़ रुपये से अधिक की राशि

खर्च करने के बाद खरकई डैम प्रोजेक्ट को वर्ष 2020 में एक पत्र लिखकर इस प्रोजेक्ट को क्यों बंद कर दिया गया था? दरअसल, वर्ष 1978 में एकीकृत बिहार, उड़ीसा एवं पश्चिम बंगाल सरकार के बीच एक त्रिपक्षीय समझौता हुआ था। इसी के तहत खरकई डैम प्रोजेक्ट किया जा रहा था लेकिन वर्ष 2020 में राज्य सरकार ने इस प्रोजेक्ट को विना कारण के बंद कर दिया गया। याचिकाकर्ता का कहना है कि सरकार ने इस डैम के प्रोजेक्ट पर छह हजार करोड़ से अधिक की राशि खर्च कर दी है। वर्ष 2020 में बिना कारण के इस प्रोजेक्ट को रोके दिया गया जबकि इस डैम के प्रोजेक्ट के लिए जमीन का अधिग्रहण भी हो चुका है और प्रभावित विस्थापितों को बसाने के लिए नया जगह भी बन चुका है।

भाजपा उम्मीदवार संजय सेठ दो मई को करेंगे नामांकन

रांची : भारतीय जनता पार्टी के उम्मीदवार और रांची सांसद संजय सेठ दो मई को नामांकन करेंगे। नामांकन में उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी, भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, आजसू के प्रदेश अध्यक्ष सुदेश महतो, जदयू के प्रदेश अध्यक्ष खीरू महतो सहित सांसद, विधायक, एवं प्रदेश के सभी पदाधिकारी विशेष रूप से उपस्थित रहेंगे। नामांकन के पूर्व एक जनसभा आयोजित की गई है, जिसमें छह विधानसभा क्षेत्रों के लगभग 50 हजार कार्यकर्ता शामिल होंगे। इसके बाद मोरहाबादी मैदान से गाजे-बाजे के साथ उपायुक्त कार्यालय नामांकन के लिए प्रस्थान करेंगे। यह जानकारी संजय पोदार ने मंगलवार को दी।



मतदाताओं को मतदान के लिए प्रेरित कर रहे रास्की स्कूलों के बच्चे

रांची : लोकसभा चुनाव के मद्देनजर राज्य के सरकारी स्कूलों में भी मतदाता जागरूकता के लिए मतदान से संबंधित रोचक कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। स्कूलों में आयोजित होने वाले चेतना सत्रों में भी बच्चों को भारत के विराट लोकतांत्रिक विरासत और इसकी

गौरवगाथा के बारे में बताया जा रहा है। बच्चे इन प्रयासों से लोकतांत्रिक इतिहास और मतदान के महत्त्व को आसानी से समझ पा रहे हैं। इतना ही नहीं वे अपने टोला, गांवों में भी जागरूकता अभियान चला रहे हैं। स्कूलों में बनाया गया डेवोमेंक्री रूम : राज्य के सरकारी स्कूलों में छात्रों एवं उनके अभिभावकों को मतदान के लिए प्रेरित करने के लिए 'लोकतंत्र कक्ष' बनाया गया है। इस रूम में लोकतांत्रिक प्रक्रियाओं से जुड़े चित्रों, पेंटिंग्स, आर्ट एंड क्राफ्ट, ईवीएम, वीवीपैट मशीन आदि की प्रतीकात्मक प्रदर्शनी लगाई गयी है। बच्चे इस कक्ष में अभिभावकों के साथ आकर लोकतांत्रिक प्रक्रियाओं को आसानी से समझ सकते हैं।



संत जेवियर्स कॉलेज में युवाओं को वोट के प्रति किया जागरूक

रांची : संत जेवियर्स कॉलेज में मंगलवार को आयोजित वोट फॉर योर फ्यूचर विषय के तहत कॉलेज के सभागार में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित की गयी। इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य नए वोटर्स को मतदान के प्रति जागरूक करना था। रांची के नगर आयुक्त अमित कुमार बतौर मुख्य अतिथि उपस्थित हुए उन्होंने नए मतदाताओं व कॉलेज के विद्यार्थियों को बताया कि लोकतंत्र जनता का, जनता के द्वारा और जनता के लिए शासन है। उन्होंने कहा कि सोच, पार्टी, सरकार सभी बदल सकते हैं लेकिन आपका पहला वोट हमेशा एक यादगार पल के तौर पर रह जाएगा। इस अवसर के मौके पर अतिथि रांची के वरीय पुलिस अधीक्षक चन्दन कुमार सिन्हा ने छात्रों को संबोधित करते हुए कहा किसी भी कार्य योजना को बनाने के लिए सरकार की जरूरत होती है उसके लिए वोट कर ही लोकतांत्रिक सरकार चला सकते हैं। मौके पर उपस्थित कॉलेज के प्राचार्य डॉ. फादर एन. लकड़ा ने कहा कि युवाओं को अपने समाज की विषमताओं को दूर करने के लिए सरकार चुनकर ही कर सकते हैं। उन्होंने छात्रों को प्रोत्साहित करते हुए कहा कि कामयाबी एक सुबह जैसी होती है, मांगने पर नहीं जगने से ही मिलती है। न्यूज 99 के डायरेक्टर राम प्रताप सिंह, 99 यूट के सी.एच.डी श्याम पांडेय ने भी अपने वक्तव्यों में कॉलेज के छात्रों को वोट के प्रति जागरूक किया। इस दौरान कार्यक्रम में एक्टिव रोजाटारियों बैड द्वारा शानदार प्रस्तुति दी गयी जिसे कॉलेज के छात्रों ने काफी सराहा व उस आनंद का लुप्त उठाया। मौके पर कॉलेज के उप-प्राचार्य डॉ. फादर अजय मिश्र, एस.जे., आईक्यूएसी संयोजक डॉ. शिव कुमार, डीएसडब्ल्यू डॉ. संजय सिन्हा, डॉ. मार्कुस बारला, डॉ. इवाना चक्रवर्ती व अन्य प्राध्यापकगण और बड़ी संख्या में कॉलेज के छात्र उपस्थित थे।

रांची : ज्युवेनाइल कोर्ट ने मंगलवार को नाबालिग दोस्त की हत्या करने के दोषी नाबालिग को उम्रकैद की सजा सुनाई है। साथ ही उसपर 10 हजार रुपये का जुर्माना लगाया है। जुर्माने की राशि नहीं देने पर उसे छह माह की अतिरिक्त सजा काटनी होगी। मामले में अभियोजन पक्ष ने 10 गवाह जबकि बचाव पक्ष ने दो गवाह पेश किए थे। एक जनवरी, 2021 को नए साल का जश्न मनाने के लिए सोनू को उनके घर से आशीष टोप्यो और सुमेश लकड़ा लेकर निकले थे। बाद में सडी ने शराब पी और सोनू टोप्यो की हत्या पत्थर से कुचकर कर दी थी। दो जनवरी को सुबह में सोनू टोप्यो का शव करमटोली के सेलिब्रेशन बैंक्वेट हॉल के पास मिला था। लालपुर थाना में मामले को लेकर प्राथमिकी दर्ज कराई गई थी। मुक्त सोनू टोप्यो को अंतिम बार आरोपितों के साथ देखा गया था। इसे देखते हुए लालपुर पुलिस ने आरोपितों को गिरफ्तार किया था।

प्रतुल शाह देव मुख्यमंत्री से पूछा, झामुमो का जमीन दलालों के साथ रिश्ता क्या कहलाता है?

रांची : भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाह देव ने मंगलवार को मारू टावर स्थित मीडिया सेंटर में झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) पर हमला बोलते हुए कहा कि झामुमो का हाथ जमीन दलालों के साथ है। उन्होंने मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन से जानना चाहा कि उनकी सरकार, झामुमो पार्टी, जमीन दलाल एवं ट्रांसफर-पोस्टिंग के रैकेट ने कहा लोगों के बीच का रिश्ता क्या कहलाता है? प्रतुल ने कहा कि पीएमएलए कोर्ट में दाखिल दस्तावेजों ने स्पष्ट कर दिया है कि झामुमो नेता अंतु तिकी, सदाम हुसैन और अफसर अली समेत तमाम लोगों ने हेमंत सोरेन की 8.86 एकड़ जमीन के फर्जी कागजात तैयार किए थे। साथ ही इन अभियुक्तों ने यह भी स्वीकार किया है कि वे ट्रांसफर-



पोस्टिंग और जमीन के फर्जीवाड़ा का बहुत बड़ा रेकेट चलाते हैं। प्रतुल ने कहा कि जमीन घोटाला अरबों रुपये का हो सकता है। उन्होंने कहा कि झामुमो की महासचिव सुप्रिया भट्टाचार्य और अंतु तिकी के बीच फाइलिंग चैट से बहुत चौकाने वाले तथ्य सामने आए हैं। इस चैट से स्पष्ट है कि अंतु तिकी जो जमीन की गोरखधंधे में लिप्त था, वह सुप्रियो भट्टाचार्य से डीसीएलआर, खुंटौ एवं गोपनीयता का उल्लंघन नहीं है? प्रतुल ने कहा कि दस्तावेजों से स्पष्ट है कि कर्मिशन लेकर अंतु तिकी अफसरों की ट्रांसफर-पोस्टिंग कराता था। उन्होंने कहा कि झामुमो की महिला मोर्चा, युवा मोर्चा की तर्ज पर एक 'ट्रांसफर पोस्टिंग मोर्चा' भी खोल लिया चाहिए। प्रतुल ने कहा कि जमीन के गोरखधंधे से जुड़े दलाल तक फाइल की जानकारी पहुंचना दिखाता है कि या तो सीएमओ भी मिला हुआ था या फिर इन दलालों की सीएमएओ तक पहुंचा था। उन्होंने कहा कि सुप्रिया भट्टाचार्य ने गलतबयानी करके हेमंत सोरेन का कई बार बचाव किया। नवीनतम बचाव था जब हेमंत सोरेन के दिल्ली वाले घर से 36 लाख रुपये बरामद गए थे।

एवं गोपनीयता का उल्लंघन नहीं है? प्रतुल ने कहा कि दस्तावेजों से स्पष्ट है कि कर्मिशन लेकर अंतु तिकी अफसरों की ट्रांसफर-पोस्टिंग कराता था। उन्होंने कहा कि झामुमो की महिला मोर्चा, युवा मोर्चा की तर्ज पर एक 'ट्रांसफर पोस्टिंग मोर्चा' भी खोल लिया चाहिए। प्रतुल ने कहा कि जमीन के गोरखधंधे से जुड़े दलाल तक फाइल की जानकारी पहुंचना दिखाता है कि या तो सीएमओ भी मिला हुआ था या फिर इन दलालों की सीएमएओ तक पहुंचा था। उन्होंने कहा कि सुप्रिया भट्टाचार्य ने गलतबयानी करके हेमंत सोरेन का कई बार बचाव किया। नवीनतम बचाव था जब हेमंत सोरेन के दिल्ली वाले घर से 36 लाख रुपये बरामद गए थे।

**आधार हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड**  
 कॉर्पोरेट ऑफिस: 802, नटदाज बाय रुस्तमजी, वेस्टर्न एक्सप्रेस हाईवे, सर एच.बी. रोड, अंधेरी ईस्ट, मुम्बई-400069, महाराष्ट्र  
 रांची शाखा कार्यालय: आर.सि.नं. 5, नृतीय वन, श्री साईं टॉवर, बुधवार कल्याण, लालपुर, रांची-834001 (झारखण्ड)

**मांग सूचना**

विनाश आदिताओं का प्रतिभूतिकरण और पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति वित्त प्रवर्धन अधिनियम 2002 की धारा 13 (2) (संशुद्धि) प्रतिभूति वित्त प्रवर्धन नियम 2002 के नियम 3(1) के अंतर्गत। आधुनिकीकरण/वित्तीय आदिताओं का प्रतिभूतिकरण और पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति वित्त प्रवर्धन अधिनियम 2002 (कवित अधिनियम) के अंतर्गत आधार हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड (एस्पएफएल) का प्राधिकृत अधिकारी है। प्राधिकृत अधिकारी ने उक्त अधिनियम के प्रावधानों में उक्त अधिनियम की धारा 13 (12) (संशुद्धि) प्रतिभूति वित्त प्रवर्धन नियम 2002 के नियम 3 के अंतर्गत एक पाठ्य पुस्तक अधिनियम की धारा 13 (2) के तहत निम्नलिखित विधायकों (उक्त अधिनियम) के मांग करते हुए प्रतिभूति मांग सूचनाओं में वर्णित गतिवृत्तों का पुनर्निर्माण करने हेतु कहा गया था जो नीचे दिया गया है। उपरोक्त संघर्ष में उक्त अधिनियम को पूरा, पूरा नहीं आती है कि वे इस सूचना के अन्तर्गत के 60 दिवस के भीतर कवित गतिवृत्तों द्वारा निष्पादित कवित अयुक्त अन्य प्रयास किए हैं तो के साथ निम्न वर्णित नए गतिवृत्तों का निष्पादन/निर्माण के शुभान/व्यक्ति की दिनांक तक के अंगे के अन्तर्गत के उक्त मांग सूचनाओं में वर्णित है के अनुसार शुभान कर दे। प्रयासों के बकाया पुनर्निर्माण हेतु कवित गतिवृत्तों द्वारा कवित निम्नलिखित संशुद्धि (एस्पएफएल) के पास प्रतिभूति के मांग में बंधक है।

क्र. सं.	अध्यापी/सह-अध्यापी/जमानतदार का नाम	मांग पत्र की दिनांक एवं राशि	प्रतिभूति आदिताओं का विवरण (अच्छल संपत्ति)
1.	(रांची शाखा का लोन कोड 01610000008), निशिता कुमारी पोस्ट (अध्यापी) धाविका पोस्ट (सह-अध्यापी 1)	11-अक्टूबर-2023 रु. 1566771/-	सम्पत्ति के सभी अंश व अंग गठित होने है जिसमें भूमि का कुल क्षेत्रफल 14 डेसिमल आरएस प्लॉट नं. 178/5394 & 5394 खाता नं. 253, पीएस 228 जो मांग/मोबा: पुन्य, पीएस-जगन्नाथपुर, जिला रांची, 1 सेक्टर/निमित्त फलेट चतुर्ध तल पर क्षेत्रफल 1252.84 वर्गफिट सुपर बिल्ड अंग एरिया फ्लैट नं. सी।4 चतुर्ध तल, वसुधा एफ्लेवरेज 430.39 वर्गफिट पार्किंग एरिया के साथ जिसकी सीमाएं- पूर्व- फलेट नं. डी।4, पश्चिम- फलेट नं. 104 का हिस्सा आकाश, दक्षिण- फलेट नं. बी।4 एवं सीधिया।
2.	(रांची शाखा का लोन कोड 01610000038), अमरेश यादव (अध्यापी) प्रमोला कुमारी (सह-अध्यापी 1)	11-जून-2023 रु. 7025771/-	सम्पत्ति के सभी अंश व अंग गठित होने है जिसमें भूमि का कुल क्षेत्रफल 1 colth4 4 chittaks से कम अथवा यही जो मोबा- पसरवा, खाता नं. 154, प्लॉट नं. 104, थाना नं. 149, पीएस-सुखदेवनगर के अन्तर्गत, जिला रांची, 1 सेक्टर/निमित्त फलेट चतुर्ध तल पर क्षेत्रफल 1252.84 वर्गफिट सुपर बिल्ड अंग एरिया फ्लैट नं. सी।4 चतुर्ध तल, वसुधा एफ्लेवरेज 430.39 वर्गफिट पार्किंग एरिया के साथ जिसकी सीमाएं- पूर्व- फलेट नं. डी।4, पश्चिम- फलेट नं. 104 का हिस्सा आकाश, दक्षिण- फलेट नं. बी।4 एवं सीधिया।
3.	(रांची शाखा का लोन कोड 01610000027), स्व. श्याम कुमारी देवी (जन्मे इन्क्रे प्रतिनिधि एवं कानूनी याचिका) (अध्यापी) शिवकुमार सिंह (सह-अध्यापी 1)	9-फरवरी-2023 रु. 742241/-	सम्पत्ति के सभी अंश व अंग गठित होने है जिसमें भूमि पर प्लॉट नं. 905, खाता नं. 2 के अन्तर्गत पीएस नं. 147, जो गांव एवं मोबा-सेलता, पीएस-मरु, जिला रामपुर में स्थित जिसकी सीमाएं- पूर्व- कृष्णा लाल जैवालन, पश्चिम- रोड, उत्तर- नारोवर या, दक्षिण- नानक सिंह बेदी।

यदि उक्त अध्यापी (एस्पएफएल) को उपरोक्त शुभान करने में असमर्थ हो जायें तो (एस्पएफएल) उपरोक्त प्रतिभूति आदिताओं के विरुद्ध अधिनियम की धारा 13(4) तथा साथ ही उक्त नियमों के अंतर्गत कवित गतिवृत्तों की जोड़िया तथा लागतों के अन्तर्गत पर कार्यवाही करायें। उक्त अध्यापी अधिनियम के अंतर्गत कवित प्रतिभूति को विक्रय, पट्टे या अन्य किसी प्रकार से बिना (एस्पएफएल) की लिखित सममति के निष्पादित करने हेतु प्रतिबंधित है को भी व्यक्ति उक्त अधिनियम के प्रावधानों अथवा अंतर्गत बनाये गये नियमों का उल्लंघन अथवा उल्लंघन करने हेतु बाध्य करता है तो वह उक्त अधिनियम के अंतर्गत उपलब्ध दण्ड एवं सजा के लिये उत्तरदायी होगा।  
 प्रधान: रांची दिनांक: 01.05.2024  
 प्राधिकृत अधिकारी, आधार हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड



## मानसिक रूप से विकसित व्यक्ति का शव पुलिस ने किया बरामद

कुजू। कुजू दक्षिणी पंचायत सचिवालय के पीछे से कुजू पुलिस ने मंगलवार को दोपहर को एक अर्धवृद्ध व्यक्ति का शव बरामद किया। साथ ही, शव को कब्जे में कर पोस्टमॉर्टम हेतु रामगढ़ सदर अस्पताल भेज दिया। बताया जाता है कि कुजू पुलिस को सूचना मिली कि पंचायत सचिवालय के पीछे पेड़ के नीचे एक व्यक्ति का शव पड़ा है। वहीं, मृतक के पुत्र नीरज गोस्वामी ने शव का पहचान घाटोटांड निवासी महेश गोस्वामी (61 वर्ष) पिता रामेश्वर गोस्वामी के रूप में की है। पुत्र नीरज कुमार ने जानकारी दिया कि पिता मानसिक रूप से विकसित थे। जो रविवार को शाम घर से निकले थे।

## श्रमिक प्लस टू उच्च विद्यालय तोपा पिंडरा का रिजल्ट रहा प्रतिशत

कुजू। जैक द्वारा आयोजित इंटरमीडिएट की परीक्षा में श्रमिक प्लस टू उच्च विद्यालय तोपा पिंडरा का रिजल्ट शत प्रतिशत रहा। विद्यालय के कुल 9 विद्यार्थियों ने विज्ञान संकाय में परीक्षा दी थी। जिसमें सात विद्यार्थियों ने प्रथम श्रेणी में परीक्षा उत्तीर्ण की है। जबकि दो विद्यार्थियों ने द्वितीय श्रेणी प्राप्त किया। परीक्षा में बेहतर परिणाम हासिल करने पर विद्यालय के प्रधानाध्यापक कृष्ण प्रसाद ने हर्ष व्यक्त करते हुए सभी सफल विद्यार्थियों को बधाई दी है। उन्होंने बताया कि टोटल 9 बच्चे ही परीक्षा में शामिल हुए थे। जिनमें साफिया परवीन 367 अंक लाकर विद्यालय टॉपर रही। जबकि विवेक महतो 359 अंक लाकर द्वितीय, दिनेश कुमार महतो 357 अंक लाकर तृतीय, हरिषत कुमार 351 अंक लाकर चौथा, गुनगुन कुमारी 349 अंक लाकर पांचवा, सुरेंद्र मुंडा 301 अंक लाकर छठा, गुलफाम शहजादा 300 अंक लाकर सातवां स्थान लकर प्रथम श्रेणी में परीक्षा पास की है। वहीं नवनीत कुमार सिंह 298 अंक लाकर आठवां और तेवर प्रजापति 281 अंक लाकर नौवां स्थान हासिल कर द्वितीय श्रेणी में परीक्षा उत्तीर्ण किया है।

## इंटर महिला महाविद्यालय में नेहा विज्ञान में और सुजाता बनी कला संकाय में टॉपर

कुजू। जैक द्वारा आयोजित इंटरमीडिएट की परीक्षा में इंटर महिला महाविद्यालय कुजू की छात्राओं ने उत्कृष्ट प्रदर्शन कर परचम लहराया है। विज्ञान संकाय में 10 छात्राओं ने प्रथम और कला संकाय में 52 छात्राओं ने प्रथम श्रेणी में परीक्षा पास कर महाविद्यालय का नाम रौशन किया है। कला संकाय में सुजाता कुमारी ने 421 अंक लाकर विद्यालय टॉपर बनी। वहीं विज्ञान संकाय में नेहा कुमारी 368 अंक लाकर विद्यालय टॉपर रही। महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ शशिबाला ने सभी उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाली छात्राओं के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए बधाई दी।

## इंटरमीडिएट की परीक्षा में गोला स्थित एसएस प्लस टू हाई स्कूल का रहा शानदार प्रदर्शन

कोमर्स में 90.4 प्रतिशत अंक लाकर फियांशु कुमारी बनी जिला टॉपर



गोला। झारखंड एकेडमिक कार्डिसल (जैक) ने इंटरमीडिएट का परीक्षा परिणाम मंगलवार को जारी कर दिया। जिसमें गोला स्थित राज्य संघोषित प्लस टू उच्च विद्यालय के छात्र-छात्राओं का शानदार प्रदर्शन रहा। कोमर्स में फियांशु कुमारी 90.4 प्रतिशत (452) अंक लाकर जिला टॉपर बनी। वहीं सुमित कुमार 85.8 प्रतिशत (429) अंक लाकर द्वितीय टॉपर बने। जबकि साइंस में 88.6 प्रतिशत (443) अंक लाकर रितेश चंद्र पोद्दार ने प्रथम और 86 प्रतिशत (430) अंक लाकर रानी कुमारी ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। इसी प्रकार आर्ट्स में 79.6 प्रतिशत (398) अंक लाकर दीक्षा कुमारी ने प्रथम, 76.8 प्रतिशत (384) अंक लाकर प्रिंस कुमार व 76.8 प्रतिशत (384) अंक लाकर इंदु कुमारी ने द्वितीय एवं 76.6 प्रतिशत (383) अंक लाकर संघा कुमारी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। इंटर की परीक्षा में बेहतर परिणाम आने पर विद्यालय की प्रभारी प्रधानाध्यापिका अनुष्ठा पुष्पा तिवारी एवं शिक्षक शिव प्रकाश सहित विद्यालय के सभी शिक्षकों ने छात्र-छात्राओं के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए बधाई दी है।

## तृतीय पुण्यतिथि पर याद किए गए समाजसेवी अजय साहू, अटूट लंगर सेवा का आयोजन

पिता की स्मृतियां हमेशा आशीर्वाद बनकर साथ में रहता है अमित साहू



रामगढ़। युवा समाजसेवी अमित साहू के पिता स्व अजय साहू के तृतीय पुण्यतिथि पर डिव्हाइन ऑंकार मिशन परिसर में अटूट लंगर सेवा का आयोजन किया गया। मंगलवार को स्व अजय साहू के स्मृति में डिव्हाइन ऑंकार मिशन के प्रांगण में लगातार तीन वर्षों से प्रत्येक माह की 30 तारीख को स्व अजय साहू के परिवार के द्वारा लगातार लंगर सेवा का आयोजन किया जा रहा है। अपने पिता स्व अजय साहू के तृतीय पुण्यतिथि पर अमित साहू ने कहा कि पिता की स्मृतियां हमेशा आशीर्वाद बनकर साथ में रहता है। अच्छे सामाजिक कार्यों के लिए प्रेरित करता है। इस अवसर पर डिव्हाइन ऑंकार मिशन के सचिव राजेश कुमार नागी, ज्ञान महिला समिति के संस्थापक विनोद जायसवाल, युवा व्यवसायी कुमार अक्षत, सरोज साहू, हसनैन वारसी सहित अन्य उपस्थित थे।

# इंटर के रिजल्ट में छात्राओं का जलवा, सभी संकायों में लड़कियां रही टॉपर

## राजीव गांधी इंटर कॉलेज पिंडरा की छात्राएं साइंस और आर्ट्स में रही जिला टॉपर

कोमर्स में एसएस+2 हाई स्कूल की छात्रा फियांशु बनी जिला टॉपर

रामगढ़। झारखंड एकेडमिक कार्डिसल (जैक) ने इंटरमीडिएट का परीक्षा परिणाम मंगलवार को जारी कर दिया। रामगढ़ जिले में तीनों संकाय साइंस, आर्ट्स और कोमर्स पर छात्राओं का दबदबा रहा। सभी संकायों में लड़कियां ही टॉपर रही। सबसे बड़ी बात यह है कि साइंस और आर्ट्स में राजीव गांधी इंटर कॉलेज पिंडरा, तापीन की छात्राएं टॉपर रही। जबकि कोमर्स में एसएस +2 हाई स्कूल, गोला की छात्रा सबसे अधिक अंक लाकर जिला टॉपर बनी है। साइंस में राजीव गांधी इंटर कॉलेज पिंडरा, तापीन की छात्रा शहनाज खातून ने 451 नंबर लाकर टॉप किया है। इसी कॉलेज की छात्रा ललिता कुमारी ने 449 नंबर लाकर कोमर्स में टॉप किया है। जबकि कोमर्स में एसएस +2 हाई स्कूल, गोला की छात्रा फियांशु कुमारी ने 452 नंबर लाकर टॉप रैंक हासिल किया है।

### विज्ञान संकाय में टॉप 10 की सूची

विज्ञान संकाय में टॉप टेन रहे छात्रों में 14 लोगों का नाम शामिल है। कुछ छात्र ऐसे हैं जिन्होंने बराबर अंक हासिल किया है। पहले नंबर पर राजीव गांधी इंटर कॉलेज पिंडरा तापीन की छात्रा शहनाज खातून 451 अंक, एसएस +2 हाई स्कूल, मांडू



की छात्रा तनजिला परवीन 450 अंक, राजीव गांधी इंटर कॉलेज पिंडरा का छात्र हरिओम राणा 446 अंक, श्रवण यादव 445 अंक, एसएस मॉडल +2 हाई स्कूल, पतरातु की छात्रा रिया गुप्ता 444 अंक, एसएस +2 हाई स्कूल, गोला का छात्र रितेश चंद्र पोद्दार 443 अंक, रिशुनाथ चौधरी मेमोरियल इंटर कॉलेज, सिरू, दुलमी का छात्र ऋतिक कुमार 443 अंक, राजीव गांधी इंटर कॉलेज पिंडरा की छात्रा पूजा कुमारी 441 अंक, विवेक कुमार शर्मा 441 अंक, एसएस मॉडल +2 हाई स्कूल, पतरातु की छात्रा प्रिया वर्मा 440 अंक,

राजीव गांधी इंटर कॉलेज पिंडरा का छात्र अरशद अयूब 439 अंक, गांधी मेमोरियल +2 हाई स्कूल, रामगढ़ की छात्रा आरती कुमारी 348 अंक, राजीव गांधी इंटर कॉलेज पिंडरा का छात्र सचिन कुमार को 438 अंक और उत्कर्मित आरबी +2 हाई स्कूल सांडी की छात्रा बिंदी कुमारी को 438 अंक मिले हैं।

### कला संकाय में टॉप 10 की सूची

कला संकाय में राजीव गांधी इंटर कॉलेज, पिंडरा, तापीन की छात्रा ललिता कुमारी 449 अंक लाकर टॉप पर रही है।



इसके बाद एसएस +2 हाई स्कूल, मांडू की छात्रा नाजमीन निशा 448 अंक, राजीव गांधी इंटर कॉलेज पिंडरा की छात्रा कुमुकुम कुमारी 446 अंक, इसी विद्यालय की छात्रा प्रीति कुमारी 443 अंक, रिंकी कुमारी 441 अंक, रानी कुमारी 439 अंक, गांधी मेमोरियल प्लस टू हाई स्कूल रामगढ़ की छात्रा नैशान ठाकुर 438 अंक, जनता प्लस टू हाई स्कूल चैनपुर की छात्रा सुनम कुमारी को 436 अंक, राजीव गांधी इंटर कॉलेज पिंडरा की छात्रा नीतु कुमारी को 432 अंक, गांधी मेमोरियल प्लस टू हाई स्कूल रामगढ़ की छात्रा अंशु कुमारी को 427 अंक मिले हैं।

### वाणिज्य संकाय में टॉप 10 की सूची

वाणिज्य में टॉप 10 की सूची में 12 लोगों का नाम शामिल है। कुछ छात्रों ने बराबर अंक लाकर एक स्थान प्राप्त किया है। एसएस +2 हाई स्कूल, गोला की छात्रा फियांशु कुमारी 452 अंक लाकर जिला टॉपर रही है। इसके बाद राधा गोविंद इंटर कॉलेज, रामगढ़ की छात्रा ज्योति कुमारी को 432 अंक, एसएस +2 हाई स्कूल, गोला के छात्र सुमित कुमार को 429 अंक, गांधी मेमोरियल प्लस टू हाई स्कूल रामगढ़ की छात्रा मधु कुमारी को 427 अंक, इसी विद्यालय के छात्र शैफी शकील को 424 अंक, एसएस मॉडल प्लस टू हाई स्कूल पतरातु की छात्रा कुमारी खुशी प्रियदर्शिनी को 424 अंक, जेएम कॉलेज भुरकुंडा की छात्रा नेहा कुमारी को 423 अंक, गांधी मेमोरियल प्लस टू हाई स्कूल, रामगढ़ की छात्रा गजाला परवीन को 422 अंक, श्रमिक प्लस टू हाई स्कूल सिरका की छात्रा चांदनी परवीन को 421 अंक, गांधी गांधी मेमोरियल प्लस टू हाई स्कूल रामगढ़ की छात्रा सबा परवीन को 420 अंक, एसएस +2 हाई स्कूल गोला की छात्रा लक्ष्मी कुमारी को 419 अंक और इसी कॉलेज की छात्रा प्रिंस कुमारी को 419 अंक मिले हैं।

## जिला विधिक सेवा प्राधिकार ने गोला में किया कानूनी जागरूकता शिविर का किया आयोजन



गोला। जिला विधिक सेवा प्राधिकार रामगढ़ के तत्वावधान में गोला स्थित प्रखंड सह अंचल कार्यालय में कानूनी जागरूकता शिविर एवं लिंगल एड डिफेंस कार्डिसल (एलएडीसी) पर जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर उपस्थित एलएडीसी रामगढ़ के डिप्टी चीफ राम कुमार एवं सहायक अभिनव कुमार ने उपस्थित लोगों को महत्वपूर्ण कानूनी जानकारी दी और लिंगल एड डिफेंस कार्डिसल के कार्यों की विस्तृत जानकारी दी। कार्यक्रम में एलएडीसी के संबंध में बताया गया कि लिंगल सर्विसेज अर्थात् एड डिफेंस के धारा 12 के अनुसार इस योजना का लाभ किसी भी महिला, बुजुर्ग, बच्चों, किसी भी अनुसूचित जाती-अनुसूचित जनजाति के लोगों को, काराधीन व्यक्तियों को एवं ऐसे व्यक्तियों को दी जाती है, जिनका वार्षिक आय 3 लाख रूपय या उससे कम हो। उपरोक्त योजना के तहत लोगों के अपराधिक मामलों में डालसा द्वारा वाद में अपना पक्ष रखने के लिए एलएडीसी को नियुक्त किया जाता है। नियुक्त एलएडीसी वाद से संबंधित कार्य जैसे बेल करवाना, गवाही करवाना, बहस करने का कार्य एवं वाद से संबंधित संपूर्ण कार्य न्यायालय के समक्ष करते हैं। उपरोक्त योजना के तहत वाद संबंधित संपूर्ण कार्य लोगों के लिए नि:शुल्क होता है।

## मांडू में खुशी क्लास और खुशी चौपाल का हुआ आयोजन

तनाव कुरुपता और सकारात्मकता भरी हंसी आपके व्यक्तित्व में निखार लाती है: चौहान

कुजू। खुशी मिशन के तहत एसएस प्लस टू हाई स्कूल मांडू, कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय मांडू में खुशी क्लास और मांडू चट्टी में खुशी चौपाल का आयोजन किया गया। लाइफ केयर हॉस्पिटल, रांची और खुशी क्लास के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित खुशी क्लास को सम्बोधित करते हुए खुशी क्लास के संस्थापक सह संचालक मुकेश सिंह चौहान ने कहा कि तनाव, डिप्रेशन को अपने जिंदगी में आस-पास भी फटकने नहीं देना है। सकारात्मकता से खुशी जगती है और यही खुशी मंजिल तक ले जाती है। यूं कहें सकारात्मकता ही आपको सफलता दिलाएगी। चौहान ने सकारात्मकता के ताकत से सम्बंधित कई कहानी भी सुनाई। उन्होंने कहा कि शिव खेरा की सुनें विजेता बोलते हैं कि मुझे कुछ करना चाहिए, जबकि हारने वाले बोलते हैं कि कुछ होना चाहिए। साथ ही धीरूभाई अंबानी की भी सुनें बड़ा सोचो, जल्दी सोचो, आगे की सोचो क्योंकि विचारों पर किसी का एकाधिकार नहीं है। अंत में चौहान ने छात्रों, शिक्षकों, अभिभावकों से आग्रह किया कि अगर उन्हें कहीं लगता है कि कोई तनाव में है। खुशी क्लास से संपर्क कर सकते हैं। नि:शुल्क उन्हें हर संभव मदद पहुंचाई जाएगी। कार्यक्रम के दौरान हाई स्कूल में मुखिया अनिता देवी, मुखिया बैजनाथ राम, समाजसेवी छोटेलाल भुइया के अलावा शिक्षक सुनील कुमार ने भी बच्चों को तनावमुक्त रहने के लिए अपने विचारों से लोगों को अवगत कराया। कस्तूरबा स्कूल में वार्डन प्रकाशवती और रेणु जायसवाल ने भी कार्यक्रम को संबोधित किया। मांडू चट्टी के चौपाल में अमरेंद्र कुमार गुप्ता, दीपक कुमार, नेहरू लाल, रविंद्र कुमार के अलावा काफी संख्या में ग्रामीण मौजूद थे।



कुजू। खुशी मिशन के तहत एसएस प्लस टू हाई स्कूल मांडू, कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय मांडू में खुशी क्लास और मांडू चट्टी में खुशी चौपाल का आयोजन किया गया। लाइफ केयर हॉस्पिटल, रांची और खुशी क्लास के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित खुशी क्लास को सम्बोधित करते हुए खुशी क्लास के संस्थापक सह संचालक मुकेश सिंह चौहान ने कहा कि तनाव, डिप्रेशन को अपने जिंदगी में आस-पास भी फटकने नहीं देना है। सकारात्मकता से खुशी जगती है और यही खुशी मंजिल तक ले जाती है। यूं कहें सकारात्मकता ही आपको सफलता दिलाएगी। चौहान ने सकारात्मकता के ताकत से सम्बंधित कई कहानी भी सुनाई। उन्होंने कहा कि शिव खेरा की सुनें विजेता बोलते हैं कि मुझे कुछ करना चाहिए, जबकि हारने वाले बोलते हैं कि कुछ होना चाहिए। साथ ही धीरूभाई अंबानी की भी सुनें बड़ा सोचो, जल्दी सोचो, आगे की सोचो क्योंकि विचारों पर किसी का एकाधिकार नहीं है। अंत में चौहान ने छात्रों, शिक्षकों, अभिभावकों से आग्रह किया कि अगर उन्हें कहीं लगता है कि कोई तनाव में है। खुशी क्लास से संपर्क कर सकते हैं। नि:शुल्क उन्हें हर संभव मदद पहुंचाई जाएगी। कार्यक्रम के दौरान हाई स्कूल में मुखिया अनिता देवी, मुखिया बैजनाथ राम, समाजसेवी छोटेलाल भुइया के अलावा शिक्षक सुनील कुमार ने भी बच्चों को तनावमुक्त रहने के लिए अपने विचारों से लोगों को अवगत कराया। कस्तूरबा स्कूल में वार्डन प्रकाशवती और रेणु जायसवाल ने भी कार्यक्रम को संबोधित किया। मांडू चट्टी के चौपाल में अमरेंद्र कुमार गुप्ता, दीपक कुमार, नेहरू लाल, रविंद्र कुमार के अलावा काफी संख्या में ग्रामीण मौजूद थे।

## इंटर की परीक्षा में जुबिली कॉलेज के विद्यार्थियों का रहा शानदार प्रदर्शन

विज्ञान में श्याम अहमद 417, कला में मुज्तबुल्लाह 379 व वाणिज्य में आरुशी 368 अंक लाकर बनी कॉलेज टॉपर

भुरकुंडा। झारखंड अधिविद्य परिषद रांची द्वारा आयोजित इंटर कला, विज्ञान व वाणिज्य की परीक्षा में जुबिली कॉलेज का परिणाम उत्कृष्ट रहा है। विज्ञान में श्याम अहमद 417, कला में मुज्तबुल्लाह 379 व वाणिज्य में आरुशी 368 अंक लाकर कॉलेज टॉपर बने हैं। वहीं इंटर कला में शबनम परवीन 357, शोहेल अख्तर 336, खुशबू कुमारी व सोनु मुंडा 334, प्रियंका गुप्ता व निशांत कुमार 333, मेहर



परवीन व काजल कुमारी 330,



बादल कुमारी 328 अंक लाकर



कॉलेज के टॉप टेन की सूची में

शामिल हुई है। वहीं इंटर विज्ञान में अंशिका कुमारी 384, ब्यूटी कुमारी 381, अंजली कुमारी 376, पूजा कुमारी 373, आदर्श कुमारी 371, कनिष्का लहकर 370, मो अकिफ 362, मो अरबाज 359, तारा शंकर महतो 356 अंक लाकर कॉलेज के टॉप टेन की सूची में शामिल होने का गौरव पाया है। जबकि इंटर वाणिज्य में नीलम कुमारी 324, हार्दिक शर्मा 320, विश्वजीत कुमार 318, श्रेया कुमारी 317 अंक लाकर कॉलेज के

## हंगामों के बीच साहू भवन ट्रस्ट के सत्र 2023-25 के वार्षिक आमसभा संपन्न



रामगढ़। शहर के गोला रोड स्थित साहू भवन में मंगलवार को साहू भवन ट्रस्ट के सत्र 2023-25 का आमसभा का आयोजन किया गया। डॉ मुनुन कुमार ने आईवीएफ की जानकारी देते हुए निस्ताना दम्पतियों से कहा कि निस्ताना आज समाज में बहुत फैल गई है जो कि आधुनिक खान पान, अनियोजित जीवन शैली व बहुत से कारणों से होती है। उन्होंने कहा कि अगर सभ्य से इसका इलाज किया जाए तो परिणाम बहुत ही उत्साहजनक होते हैं। श्री कुमार ने कहा कि अब निस्ताना एक अभिशाप नहीं है। शिविर में क्लब की अध्यक्ष माला शर्मा, सचिव रेखा वर्णवाल, कोषाध्यक्ष अंजू देवी, एमजेएफ राजेंद्र महतो, विजय वर्णवाल, सोनाराम मांडी, संजय कुमार, अशोक सिन्हा, अखिलेश शर्मा, राजेश अग्रवाल, विजयंत कुमार, प्रमोद शर्मा, रमेश अग्रवाल, निर्मल अग्रवाल, दीनबंधु सिंह, संजय सिंह, अजय सिंह, एचएन यादव मौजूद थे।

## अग्रसेन स्कूल के बच्चों ने दिया शत-प्रतिशत मतदान का संदेश

कहा- वोट डालने जाना है, अपना फर्ज निभाना है

भुरकुंडा। पटेलनगर स्थित श्री अग्रसेन स्कूल में सोमवार को जागरूकता कार्यक्रम के तहत नाटक और निबंध प्रतियोगिता का आयोजन हुआ। इस अवसर पर बच्चों ने वोट की ताकत पर चर्चा की। वहीं बच्चों के लिए मतदान प्रक्रिया का आयोजन हुआ। जिसमें अपने नाम की पची के साथ मतदान कर अंगुली पर स्याही लगाते हुए बच्चे वोट डालने की खुशी को महसूस किया। इस दौरान सभी मतदाताओं से हजारीबाग संसदीय क्षेत्र में 20 मई को अनिवार्य रूप से अपने बूथ पर जाकर मतदान करने का संदेश दिया। बच्चों ने वोट डालने जाना है, अपना फर्ज निभाना है का नारा बुलंद करते घर पर माता-पिता समेत परिवार के अन्य लोगों और पड़ोसियों को भी प्रेरित करने का संकल्प लिया। इसके अलावा बच्चों के बीच आयोजित निबंध प्रतियोगिता में बच्चों ने वोट का महत्व को समझाते हुए वोट को राज्य और देश की तरक्की का माध्यम बताया। प्राचार्य विवेक कुमार प्रधान ने कि लोकतंत्र में कम वोट प्रतिशत चिंता का विषय है। हमारा वोट ही है जो हमारे राज्य और देश का भविष्य बना या बिगाड़ सकता है। नागरिकों का सबसे बड़ा हथियार उनका वोट ही है। आयोजन को सफल बनाने में प्रीति कुमारी, दिव्या केशरी, रीता राय, सीमा लकड़ा का योगदान रहा।

## टॉप फाइव की सूची में शामिल हुए हैं। कॉलेज के प्राचार्य प्रो एनके तिवारी ने हर्ष व्यक्त करते हुए सफल विद्यार्थियों को बधाई दी है। साथ ही सफल विद्यार्थियों की उज्ज्वल भविष्य की कामना की है। विद्यार्थियों की सफलता पर प्रो एनके सिंह झा, प्रो बालकृष्ण, डॉ एसपी पांडेय, डॉ विशेश्वर रविदास, प्रो अर्जुन कुमार मिश्रा, सहित कॉलेज परिवार ने हर्ष व्यक्त करते हुए बधाई दी है।



## शॉर्ट सर्किट से लगी भीषण आग, आधा दर्जन दुकान जल कर खाक

रांची एक्सप्रेस संवाददाता  
झुमरी तिलैया बाजार समिति में आज दोपहर अचानक आग लग जाने से तकरीबन आधा दर्जन फल दुकानों को नुकसान पहुंचा है। बाजार समिति के फल दुकानों के ऊपर रखे प्लास्टिक के कैंटेन बिजली के तार के संपर्क में आ गए, जिससे शॉर्ट सर्किट हुआ और आग लग गई। बाजार समिति में फलों का कचरा भी सूखा हुआ पड़ा था, जिससे देखते ही देखते आग फैल गई और कुछ ही देर में आग में भयावह रूप धारण कर लिया। हालांकि गनीमत यह रही की समय रहते फायर ब्रिगेड की टीम मौके पर पहुंच गई और आग पर काबू पा लिया गया, लेकिन तकरीबन आधा दर्जन दुकानों को भारी नुकसान हुआ है। जिसे तकरीबन 10 लाख रुपए का नुकसान हुआ। बताते चले की बाजार समिति परिसर के अंदर अस्थाई फलों का दुकान बनाया गया है, जबकि बाहरी परिसर में कई स्थाई दुकानें भी संचालित होती हैं। इसके अलावा परिसर में ही फल व्यवसायियों के द्वारा कचरा फेंका जाता है, जो भी भीषण गर्मी के कारण पूरी तरह से सूख चुका था।



## प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी रामाशीष चौधरी अपनी लापरवाही को छुपाने एवं बचने के लिए दंत चिकित्सक से मांगा स्पष्टीकरण दंत चिकित्सक ने पहले ही आपातकालीन सेवा से मुक्त करने का दिया था आवेदन

सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र की बदहाली को लेकर ग्रामीणों में दिख रहा आक्रोश, जिला प्रशासन को जांच करने की आवश्यकता

रांची एक्सप्रेस संवाददाता  
सतगांवा- 29/04/24 को प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी रामाशीष चौधरी को ड्यूटी से गायब रहने एवं घायल मरीज का लगभग 2 घंटे बाद उपचार करने, ड्यूटी के प्रति लापरवाही बरतने को लेकर खबर प्रकाशित किया गया था जिसमें प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी रामाशीष चौधरी



अपनी गलती एवं लापरवाही को छुपाने के हिसाब से दंत चिकित्सक आशीष कु. यादव को स्पष्टीकरण का मांग कर पल्लु झाड़ने का काम किया गया इसी मीटर को लेकर संवाददाता द्वारा दंत चिकित्सक डॉ आशीष कु. यादव से बात किया तो उनके द्वारा बताया गया कि मेरी नियुक्ति जेपीएससी 2018 में राष्ट्रीय मुख्य स्वास्थ्य कार्यक्रम (एन ओ एच पी) के तहत हुई थी और नियुक्ति पत्र में कहीं भी सामान्य/आकस्मिक चिकित्सा कार्य करने हेतु कोई भी दिशा निर्देश नहीं है सिर्फ हमें 9 बजे सुबह से लेकर 3 बजे अपराह्न

तक ओपीडी में मरीजों को देखकर उपचार करना होता है लेकिन प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी के द्वारा आकस्मिक ड्यूटी लगाया जाने लगा है और इसको लेकर मैं 17/04/24 को आकस्मिक ड्यूटी से मुक्त करने के लिए आवेदन भी दिये है जिसका रिसीविंग भी मुझे नहीं मिला है और मांगे गए स्पष्टीकरण का जवाब 17/04/24 को दिए आवेदन को सम्मिलित कर प्रस्तुत किया गया है। सोचने वाली बात है की दंत चिकित्सक जो बीडीएस की डिग्री लेकर ओपीडी में सेवा देते है उसका आपातकालीन सेवा में ड्यूटी लगाकर खुद सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र से गायब रहते है यदि दंत चिकित्सक को आपातकालीन सेवा में ड्यूटी लगाया जाता है और बहुत ही ज्यादा गंभीर मरीज आएगा तो दंत चिकित्सक के द्वारा क्या इलाज किया जाएगा ऐसे में प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी अपने गलती और लापरवाही को छुपाने एवं बचने के लिए किसी का भी जबरदस्ती ड्यूटी लगा देते है और स्पष्टीकरण मांग कर अपनी गलती को छुपाने के काम करते है। जब से प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी रामाशीष चौधरी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में योगदान दिए है तब से ही विवादित ही रहे है स्वास्थ्य केंद्र को राजनीति का अखाड़ा बना दिये है जिससे ग्रामीणों में आक्रोश व्याप्त है इसलिए जिला प्रशासन एवं स्वास्थ्य विभाग को इस मामले को गंभीरता से लेते हुए उचित जांच करते हुए कार्रवाई करने की सख्त आवश्यकता है।

## पुलिस अधीक्षक, कोडरमा के द्वारा अवैध शराब के विरुद्ध विशेष अभियान में, 4 अभियुक्त गिरफ्तार

रांची एक्सप्रेस संवाददाता  
कोडरमा पुलिस अधीक्षक के निर्देश के आलोक में गुप्त सूचना के आधार पर पु०नि० सुजित कुमार पु०नि०-सह-थाना प्रभारी कोडरमा के नेतृत्व में दिनांक 30.04.24 को कोडरमा थाना क्षेत्र से अवैध अग्रेजी शराब ले जाने की सूचना पर अग्रेजी अवैध शराब के विरुद्ध छापेमारी की गयी। जिसके दौरान (1) किंगफिशर केन बियर 500 रूका 600 बोटल (2) गोड फादर वीयर 650 रूका 12 बोटल (3) बर्काडी लेमन रम 750 रूका 12 बोटल (4) मैकडोवेल्स नं०-01-375 रूका 24 बोटल (5) तीन मोटर साईकिल, एक चार पहिया वाहन (स्कापियो) एवं चार मोबाईल बरामद किया गया तथा 04 शराब तसकर को गिरफ्तार किया गया। इस संदर्भ में कोडरमा थाना काण्ड सं०-88/24 दिनांक-30.04.2024 दर्ज कर अग्रिम कार्रवाई किया जा रहा है। गिरफ्तार अभियुक्त में 1. अशोक कुमार उम्र-29 वर्ष पिता रामकिशोर यादव सा० इन्द्रवा थाना व जिला कोडरमा। 2.



सकलदेव यादव उम्र 26 वर्ष पे० रामधनी यादव सा० झरीटॉड इन्द्रवा थाना व जिला कोडरमा। 3. सुभाष कुमार उम्र-23 वर्ष पिता राजकुमार पंडित सा० गद्विबौर, रतनपुर थाना रजौली जिला नवादा (बिहार)। 4. मनीष कुमार उम्र-16 वर्ष पे० गनीरी यादव ग्राम चितरकोली थाना रजौली जिला नवादा (बिहार) है। कुल जती

सामाग्री डू(1) किंगफिशर केन बियर 500 रूका 600 बोटल (2) गोड फादर वीयर 650 रूका 12 बोटल (3) बर्काडी लेमन रम 750 रूका 12 बोटल (4) मैकडोवेल्स नं०-01-375 रूका 24 बोटल (5) होण्डा एस०पी० साईन मोटर साईकिल डूक०275-3433, ब्लैक सिल्वर रंग का स्पेण्डर मोटर साईकिल- डू॥12ख०7117 होण्डा सिल्वर रंग का स्पेण्डर मोटर साईकिल- डू॥12रू०3970, एक चार पहिया (स्कापियो) वाहन सं०-डू॥02-0009 एवं चार मोबाईल एण्ड्रायड छापेमारी दल में पु०नि० सुजित कुमार पु०नि० सह थाना प्रभारी कोडरमा। 2. पु०अ०नि० अनिल राम कोडरमा थाना। 3. कोडरमा थाना के सशस्त्र बल थे।

## दूधीमाटी स्थित आजसू पार्टी के कार्यालय में जिला कमिटी की आवश्यक बैठक संपन्न

रांची एक्सप्रेस संवाददाता  
कोडरमा दूधी माटी आजसू पार्टी कार्यालय में जिला कमिटी की बैठक की गई। जिसमें मुख्य रूप से लोकसभा चुनाव को लेकर विचार विमर्श किया गया। बैठक की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष राजकुमार मेहता के द्वारा एवं संचालन केंद्रीय समिति सदस्य मनोज यादव के द्वारा किया गया। बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में पार्टी के महासचिव सह कोडरमा लोकसभा प्रभारी संतोष सहाय एवं एनडीए समर्थित भाजपा से प्रत्याशी अन्नपूर्णा देवी उपस्थित हुईं। वहीं संबोधन में लोकसभा प्रभारी संतोष सहाय ने कहा की एनडीए प्रत्याशी अन्नपूर्णा देवी के पक्ष में लगातार लोकसभा क्षेत्र के बूथों को मजबूत बनाने के साथ-साथ लोगों को पक्ष में गोलबंद करने की रणनीति पर मजबूती से कार्य किया जा रहा है। निश्चित तौर पर चुनाव का परिणाम बेहद अच्छे साबित होगा। और देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का जो नारा है वह भी सच होगा। वहीं प्रत्याशी अन्नपूर्णा देवी ने कहा की देश के प्रधानमंत्री ने जिस प्रकार से गरीब गुरुबा और जरूरतमंदों को ध्यान में रखते हुए। कई योजनाओं को धरातल पर उतारा और उन सभी तक लाभ पहुंचाने का काम किया है। जनता इसे भलीभांति जानती है। निश्चित ही



एक बार फिर जनता अपना आशीर्वाद हमें जरूर देगी। जबकि आजसू जिला अध्यक्ष राजकुमार मेहता ने कहा की हम सभी को मेहनत और ईमानदारी पूर्वक मिलजुलकर एनडीए प्रत्याशी अन्नपूर्णा देवी के पक्ष में कार्य करते हुए भारी मतों से विजयी बनाने की आवश्यकता है। ताकि कोडरमा लोकसभा क्षेत्र में विकास की योजनाओं को धरातल पर

## बीएलओ के द्वारा घर घर जाकर नए मतदान केंद्रों का स्टीकर लगाकर दी जानकारी



रांची एक्सप्रेस संवाददाता  
कोडरमा जिले में मतदान प्रतिशत बढ़ाने और शत-प्रतिशत मतदाताओं को नैतिक मतदान करने के उद्देश्य से स्वीप कोषण कोडरमा के द्वारा विभिन्न गतिविधियों के माध्यम से मतदाता जागरूकता कार्यक्रम कर मतदाताओं को नैतिक मतदान करने के लिए प्रेरित किया जा रहा है। कम मतदान वाले क्षेत्रों में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम चलाकर मतदाताओं को नैतिक मतदान करने हेतु जागरूक किया जा रहा है। बूथ लेवल अधिकारी के द्वारा मतदाताओं के बीच मतदाता मार्गदर्शिका बुकलेट का वितरण कर 20 मई 2024 को मताधिकार का प्रयोग कर मतदान कर लोकतंत्र के महा पर्व में सहभागी बनाने की अपील किया गया।

## गिरीडीह लोकसभा के लिए निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में डा. ऊषा सिंह ने भरा पर्चा ,कहा मैं जीतू या हारू सेवा करना मेरा परम् धर्म ही रहेगी

बोकारो। गिरीडीह लोकसभा की पुरी तैयारी के साथ मंगलवार को नामांकन के पहले दिन डॉ ऊषा सिंह ने निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में अपना पर्चा दाखिल कर चुनाव महौल की दस्तक दी। डॉ. ऊषा सिंह भाजपा से त्यागपत्र देकर निर्दलीय पर्चा दाखिल किया,पर्चा दाखिल करने के बाद पत्रकारों को बताया कि हम एक समाजसेवी है। मेरी सुबह शाम जनता की सेवा में लगी रहती हूँ, जनता की सेवा करना मेरी जीवन पहली प्राथमिकता रहा है। मैं जीतू या हारू जनता की सेवा करना हमारी परम् धर्म था और रहेगा ही। मैं क्षेत्र में भ्रमण करने के बाद विभिन्न तरह की समस्या दिखाई दी है, इन्हीं समस्याओं को लेकर हमने चुनाव लड़ने की ठानी और आज निर्दलीय पर्चा दाखिल किया, और जीत के बाद मुझे तो बहुत सारा है लेकिन सबसे प्रथम और प्रमुख मुद्दा गिरीडीह



लोकसभा से युवाओं का पलायन रोकना, पलायन रोकने के लिए गिरीडीह लोकसभा के अंदर कल कारखाने में जंग लगा रहे को चालू कराकर व नये उद्योग लगाकर पलायन रोकने का प्रयास करूंगी, इसके लिए मेरे पास विजन है कि कैसे पलायन को रोका जा सकेगा। गिरीडीह लोकसभा के अंतरपार्टी रोजगार दिलाने का कई अवसर है, परन्तु दिलाने वाले जज्बा चाहिए। यहाँ जनप्रतिनिधियों युवाओं को केवल ठाने का काम किया है। मेरी जनता की आशीर्वाद मिले, जनता की सपनों का संवराने की काम करूंगी।

## बैचलर इन टेक्नोलॉजी में टॉप 10 में बनाई जगह

रांची एक्सप्रेस संवाददाता जयनगर।  
प्रखंड के बाघमारा स्थित सीबीएसई से संचालित आदर्श शिशु प्लस टू उच्च विद्यालय बाघमारा की पूर्व छात्रा निक्की कुमारी पिता अरुण कुमार राणा ने इतिहास रच दिया है। बताते चले कि इंस्टिट्यूट ऑफ इंजीनियरिंग कॉलेज अलवर में बीटेक की फाइनल परीक्षा में निक्की कुमारी ने टॉप 10 में जगह बनाकर नया कीर्तिमान स्थापित किया। निक्की कुमारी संपूर्ण कॉलेज में पांचवा स्थान लाकर पूरे क्षेत्र का नाम रोशन किया है। निक्की कुमारी अपनी प्रारंभिक शिक्षा आदर्श शिशु प्लस टू उच्च विद्यालय बाघमारा में किया था जहां उन्होंने 82व अंक लाकर मैट्रिक की परीक्षा पास किया था। फिर संत कोलंबस कॉलेज हजारीबाग में इंटरमीडिएट ऑफ साइंस की परीक्षा 64व अंक से पास होने के बाद बीटेक करने के लिए



राजस्थान के अलवर चली गईं। जहां उसने अपने मेहनत का लोहा मनवाया और सफलता की नया आयाम लिखा। उन्होंने पूरे कॉलेज में पांचवा स्थान प्राप्त कर विद्यालय ही नहीं पूरे क्षेत्र का नाम रोशन करने का काम किया है। बताते चले कि उनके पिता अरुण कुमार राणा जीवन बीमा एजेंट है। इनकी माता रेखा देवी पूर्व जिला परिषद सदस्य रह चुकी है। इसके सफलता पर राज्य शिक्षा मंत्री अन्नपूर्णा देवी विधायक अमित कुमार यादव, विधायक जानकी प्रसाद यादव, प्रमुख अंजू देवी, भारतीय जनता पार्टी प्रदेश कोषाध्यक्ष सुरेंद्र भाई मोदी, वीरेंद्र मोदी, शिक्षाविद डॉक्टर बैजनाथ प्रसाद बरनवाल, विद्यालय के निदेशक रामदेव प्रसाद यादव प्राचार्य प्रोफेसर दशरथ प्रसाद राणा, नीलकंठ बरनवाल, पिटू कुमार पांडेय, स्थानीय मुखिया इंदर देव यादव, उप मुखिया साजन खान, सहित क्षेत्र के कई गणमान्यों ने बधाई दिया है।

## लोकसभा चुनाव के लिए भाजपा प्रत्याशी ने किया नामांकन

धनबाद / लोकसभा चुनाव के लिए जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त माधवी मिश्रा के समक्ष 2 उम्मीदवारों ने नामांकन पत्र दाखिल किया। सबसे पहले भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी डुल्लू महतो ने नामांकन पत्र दाखिल किया। इसके बाद निर्दलीय उम्मीदवार प्रेम प्रकाश पासवान ने नामांकन पत्र दाखिल किया। मौके पर उपायुक्त माधवी मिश्रा, निदेशक डीआरडीए राजीव रंजन, जिला आपूर्ति पदाधिकारी प्रदीप कुमार शुक्ला व अन्य लोग मौजूद थे।

## इंटरमिडिएट वार्षिक परीक्षा में महदा इंटर महाविद्यालय एवं रवि महतो स्मारक का बेहतर परिणाम

महदा - झारखंड एकेडमिक काउंसिल द्वारा जारी इंटरमीडिएट 2024 के वार्षिक परीक्षा फल में महदा इंटर महाविद्यालय के विज्ञान, वाणिज्य एवं कला में शत प्रतिशत रहा। विज्ञान में कुल 133 छात्रों ने भाग लिया जिसमें 32 प्रथम, 35 द्वितीय श्रेणी में उत्तीर्ण हुए। महाविद्यालय के पांच छात्र-छात्राओं ने बेहतर अंक प्राप्त किया। जिसमें सोनु कुमार 81 प्रतिशत, रितुराज पासवान 80 प्रतिशत मो.अनुबकर अजिज 77 प्रतिशत, अमीत कुमार 72 प्रतिशत तथा शशी कुमार यादव ने 71 प्रतिशत अंक प्राप्त किया। वाणिज्य विषय में कुल 22 छात्रों ने परीक्षा दिया जिसमें 14 प्रथम, 14, द्वितीय स्थान प्राप्त किया। इस संकाय में बेहतर अंक प्राप्त करने वाले पांच छात्राओं में से कुमारी लखी महतो 72.48 प्रतिशत, खुशी कुमारी 72.40 प्रतिशत, राम कुमार राय 71.40, शरुती कुमारी तथा सानिया नाज 71 प्रतिशत है। कला के क्षेत्र में 339 छात्र छात्राएं शामिल हुए जिसमें प्रथम स्थान में 104 छात्र, द्वितीय 215 तथा तृतीय 14 छात्र रहे। बेहतर अंक प्राप्त करने वालों में से प्रिंसेस कुमारी 76 प्रतिशत, तुलसी कुमारी 72.8 प्रतिशत, नाना शाहीन 72 प्रतिशत, खुशबु कुमारी 71 प्रतिशत तथा नेहा कुमारी 70.6 प्रतिशत अंक लाकर कॉलेज टॉपर रहरी।



## हेल्पिंग हैंड्स' के द्वारा लगभग 1100 जरूरतमंद लोगों के बीच 5000 से अधिक दैनिक सामान मात्र 10 में वितरण

रांची एक्सप्रेस संवाददाता  
झुमरी तिलैया, श्री दिगंबर जैन समाज के तत्वाधान में हेल्पिंग हैंड्स के द्वारा 30 अप्रैल को लगभग 1100 जरूरतमंद लोगों के बीच 5000 से अधिक दैनिक जीवन में काम आने वाले सामान मात्र 10 में दिया गया। प्रातः 9:00 इस कार्यक्रम का उद्घाटन जैन समाज के मंत्री नरेंद्र झाड़री नीलम सेठी आशा गंगवाल निवर्तमान पार्षद पिंकी जैन ने संयुक्त रूप से किया। हेल्पिंग हैंड्स के सदस्यों ने सभी का तिलक लगाकर दुपट्टा पहना कर स्वागत किया आए हुए सभी महिला पुरुष युवा युवतियां बच्चे ने क्रम से आकर अपने पसंद का सामान लिया सेवा के इस अनूठे सेल कार्यक्रम में नए एवं पुराने उपयोगी सामान रखे गए थे अटैची बैग साइकिल महिलाओं के लिए साड़ी लेडीज कुर्ती सूट स्वेटर फैशन के समान चूड़ी बिंदी आदि, बच्चों के लिए खिलौना जींस बाबा सूट टी-शर्ट कपड़ा जूता चप्पल स्कूल बैग। पुरुष युवाओं के लिए जैकेट जींस शर्ट कुर्ता पजामा कोट पेंट बंडी नाइट सूट आदि घर के



दैनिक जीवन में काम आने वाले सामान लोगों ने अपनी पसंद से लिए जैन समाज के मंत्री नरेंद्र झाड़री एवं पार्षद पिंकी जैन ने इस मौके पर अपने संबोधन में कहा कि हेल्पिंग हैंड्स रूप में शामिल समाज के सभी बच्चे बधाई के पात्र हैं। जरूरतमंदों की सेवा में युवा पीढ़ी के आगे बढ़ने से समाज और राष्ट्र मजबूत होता है, यह मनुष्य



जीवन अनमोल है जैन धर्म में परिग्रह का त्याग एवं जियो और जीने दो की महता है। जरूरतमंदों के प्रति सहयोग की भावना एवं संवेदना ही जीवत कार्य है। इस नेक कार्य के लिए समाज के सह मंत्री राज खडबड़ा कोषाध्यक्ष सुरेंद्र काला ललित सेठी कमल जैन सेठी सुशील खडबड़ा सुरेश झाड़री सरोज जैन सुशील जैन खडबड़ा लाला

सोमानी ने हेल्पिंग हैंड्स कार्यक्रम के परियोजना निदेशक प्रियंका जैन खडबड़ा अभिषेक जैन गंगवाल अमित जैन सेठी इसान जैन कासलीवाल शिखा जैन गंगवाल खुशबू जैन सेठी और उनकी पूरी टीम के अच्चेकार्य के लिए आभार प्रकट किया और शाबाशी दी जैन समाज के मीडिया प्रभारी नवीन जैन एवं राजकुमार अजमेरा ने बताया कि आगे भी हेल्पिंग हैंड्स के सदस्यों के द्वारा जरूरतमंदों की सेवा के लिए कार्य किए जाएंगे। हेल्पिंग हैंड्स ने जैन समाज जैन महिला समाज जैन युवक समिति के सदस्यों के प्रति कार्य में सहयोग के लिए भी अपना आभार प्रकट किया अनुमंडल पदाधिकारी एवं प्रशासन के सहयोग के लिए उनको धन्यवाद दिया।





# आखिर कब तक मजबूर रहेगा मजदूर



निकालना का संदेश दिया था। गरीब मजदूर और कामगार का विनम्रता का राज स्थापित करने के लिए मनमोहन से गुरुमुख तक की यात्रा करने का संदेश दिया था। मजदूर एक ऐसा शब्द है जिसके बोलने में ही मजबूरी झलकती है। सबसे अधिक मेहनत करने वाला मजदूर आज भी सबसे अधिक बदहाल स्थिति में है। दुनिया में एक ही ऐसा देश नहीं है जहाँ मजदूरों की स्थिति में सुधार हो पाया है। दुनिया के सभी देशों की सरकार मजदूरों के हित के लिए बातों को बहुत बड़ी-बड़ी करती हैं मगर जब उनकी भलाई के लिए कुछ करने का समय आता है तो सभी पीछे हट जाती हैं। इसलिए मजदूरों की स्थिति में सुधार नहीं हो पाता है।

भारत में एक मई का दिवस सबसे पहले चेन्नई में एक मई 1923 को मद्रास दिवस के तौर पर मनाया शुरू किया गया था। इस की शुरुआत भारतीय मजदूर किसान पार्टी के नेता कामरेड सिंगरावलु चेट्टयार ने शुरू की थी। भारत में मद्रास के हाईकोर्ट सामने एक बड़ा प्रदर्शन किया और एक संकल्प के पास करके यह सहमति बनाई कि इस दिवस को भारत में भी कामगार दिवस के तौर पर मनाया जाये और इस दिन छुट्टी का ऐलान किया जाये। वर्तमान में भारत समेत लगभग 80 मुल्कों में पहली मई को मजदूर दिवस मनाया जाता है।

हमारे देश के मजदूरों को न तो मालिकों द्वारा किए गए कार्य की पूरी मजदूरी दी जाती है और ना ही अन्य वांछित सुविधाएँ उपलब्ध करवाई जाती हैं। गाँव में खेती के प्रति लोगों का रुझान कम हो रहा है। इस कारण बड़ी संख्या में लोग मजदूरी करने के लिए शहरों की तरफ पलायन कर जाते हैं। जहाँ ना उनके रहने की कोई सही व्यवस्था होती है ही उनको कोई ढ़ग का काम मिल पाता है। मगर आर्थिक कमजोरी के चलते शहरों में रहने वाले मजदूर वर्ग जैसे तैसे कर वहाँ अपना गुजर-बसर करते हैं।

बड़े शहरों में झोंपड़ पट्टी बस्तियों की संख्या तेजी से बढ़ती जा रही है। जहाँ रहने वाले लोगों को कौसी विपन्न परिस्थितियों का सामना करना है। इसको देखने की न तो सरकार को फुर्सत है ना ही किसी राजनीतिक दलों के नेताओं को। झुग्गी झोपड़ी में रहने वाले मजदूरों को शौचालय जाने के लिए भी घंटों लाइनों में खड़ा रहना पड़ता है। झोपड़ पट्टी बस्तियों में ना रोशनी की सुविधा रहती है। ना पीने को साफ पानी मिलता है और ना ही स्वच्छ वातावरण। शहर के किसी गंदे नाले के आसपास बसने वाली झोपड़ पट्टियों में रहने वाले गरीब तबके के मजदूर कैसा नारकीय जीवन गुजारते हैं। उसकी कोई कल्पना भी नहीं कर सकता है। मगर इसको अपनी नियत मान कर पूरी मेहनत से अपने मालिकों के यहाँ काम करने वाले मजदूरों

के प्रति मालिकों के मन में जरा भी सहानुभूति के भाव नहीं रहते हैं। उनसे 12-12 घंटे लगातार काम करवाया जाता है। घंटों धूप में खड़े रहकर बड़ी बड़ी कोटियां बनाने वाले मजदूरों को एक छप्पर तक नसीब नहीं हो पाता है। हमारे देश में आज सबसे ज्यादा कार्ड प्रताड़ित व उपेक्षित है तो वो मजदूर वर्ग है। मजदूरों की सुनने वाला देश में कोई नहीं है। कारखानों में काम करने वाले मजदूरों पर हर वक्त इस बात की तलवार लटकती रहती है कि ना जाने कब हालाक उनकी छटनी कर काम से हटा दे। कारखानों में कार्यरत मजदूरों से निर्धारित समय से अधिक काम लिया जाता है। विरोध करने पर काम से हटाने की धमकी दी जाती है। मजबूरी में मजदूर कारखाने के मालिक की शर्तों पर काम करने को मजबूर होता है। कारखानों में श्रम विभाग के मापदण्डों के अनुसार किसी भी तरह की कोई सुविधाएँ नहीं दी जाती हैं।

कई कारखानों में तो मजदूरों से खतरनाक काम करवाया जाता है जिस कारण उनकी कई प्रकार की बिमारियाँ लग जाती हैं। कारखानों में मजदूरों को पर्याप्त चिकित्सा सुविधा, पीने का साफ पानी, विश्राम की सुविधा तक उपलब्ध नहीं करवायी जाती है। मालिकों द्वारा निरंतर मजदूरों का शोषण किया जाता है। मगर मजदूरों के हितों की रक्षा के लिये बनी मजदूर यूनियनों को मजदूरों की बजाय मालिकों की ज्यादा चिंता रहती है। हालाँकि कुछ मजदूर यूनियन अपना फर्ज भी निभाती है मगर उनकी संख्या कम है।

हमारे देश का मजदूर दिन प्रतिदिन और अधिक गरीब होता जा रहा है। दिन रात रोजी-रोटी के जुगाड़ में जहोजहद करने वाले मजदूर को तो दो जून की रोटी मिल जाए तो मानों सब कुछ मिल गया। आजादी के इतने सालों में भले ही देश में बहुत कुछ बदल गया होगा। लेकिन मजदूरों के हालाक तो आज भी नहीं बदले हैं तो फिर श्रमिक वर्ग किस लिये मजदूर दिवस मनाये।

हर बार मजदूर दिवस के अवसर पर सरकारो मजदूरों के हित की योजनाओं के बड़े-बड़े विज्ञापन जारी करती है। जिनमें मजदूरों के हितों की बहुत सी बातें लिखी होती हैं। किन्तु उनमें से अमल किसी बात पर नहीं हो पाता है। देश में सभी राजनीतिक दलों ने अपने यहाँ मजदूर संगठन बना रखे हैं। सभी दल दावा करते हैं कि उनका दल मजदूरों के भले के लिये काम करता है। मगर ये सिर्फ कहने सुनने में ही अच्छ लगता है हकीकत इससे कहीं उलटी है। (लेखक राजस्थान सरकार से मान्यता प्राप्त स्वतंत्र पत्रकार हैं।)

## मजदूर दिवस पर विशेष



रमेश सर्राफ़ घमोरा

हर बार मजदूर दिवस के अवसर पर सरकारो मजदूरों के हित की योजनाओं के बड़े-बड़े विज्ञापन जारी करती है। जिनमें मजदूरों के हितों की बहुत सी बातें लिखी होती हैं। किन्तु उनमें से अमल किसी बात पर नहीं हो पाता है। देश में सभी राजनीतिक दलों ने अपने यहाँ मजदूर संगठन बना रखे हैं। सभी दल दावा करते हैं कि उनका दल मजदूरों के भले के लिये काम करता है। मगर ये सिर्फ कहने सुनने में ही अच्छ लगता है हकीकत इससे कहीं उलटी है।

## संपादकीय

### दोहराए आरक्षण रहेगा

आरक्षण एक बार फिर चुनाव मैदान में है। अंतर केवल इतना है कि अबकी इसे लालू प्रसाद ने नहीं, कांग्रेस ने लाया है। इसके नेता राहुल गांधी अपनी चुनावी सभाओं में भाजपा और उसके नेता नरेन्द्र मोदी को आरक्षण मिटाने वाला गैंग कह रहे हैं। इससे भाजपा आत्मरक्षामुक्त मुद्रा में आ गई है। उसे 2015 के बिहार विधानसभा चुनाव में मिली चोट ताजा हो गई है। तब आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत ने चुनाव-बीच आरक्षण की समीक्षा की बात कर चौंका दिया था। यद्यपि संविधान में इसका जिक्र है कि 15 साल बाद इसकी समीक्षा की जाएगी और उस आधार पर हटाया भी जा सकता है, लेकिन संसद सर्वसम्मत से उसे आगे बढ़ाती रही है। यह मान लिया गया है कि भारतीय समाज इस उन्नत दशा में नहीं पहुँचा है कि आरक्षण की समीक्षा की जाए। इसे ध्यान में रखकर ही भागवत के बयान पर सफाई दी गई और दिलाई भी गई। पर राजद नेता लालू प्रसाद ने बड़ी कुशलता से मतदाताओं का रुख बदल दिया था। भाजपा विहार में कर्मांडर होते-होते रह गई थी। इस बार भी कांग्रेस के प्रचार से ऐसे परिणाम के आसार नजर आ रहे हैं। जब 2024 के चुनाव में, नरेन्द्र मोदी की भाजपा ने 'अबकी बार 400 पार' का नारा दिया तो विश्व ने, इतनी सीटों को संविधान बदलने, लोकतंत्र नष्ट करने के उसकी 'हवस' से जोड़ दिया। इसमें भाजपा के कुछेक अद्वैतों ने नेताओं के बयान-भाषणों ने भी कांग्रेस का साथ दिया। आरक्षण पर आरएसएस का शुरू से ही एक रिजर्वेशन रहा है। इसलिए जब भी ऐसी चर्चा होती है, संघ के स्थापना काल का नजरिया सामने आ जाता है। भागवत इससे इनकार करते हैं। यह सच है कि मोदी का मौजूदा मंत्रिमंडल आरक्षण के व्यवहार: निर्वाह का सुंदर प्रमाण है। यह स्वतंत्र भारत का ऐसा पहला मंत्रिमंडल है। खुद मोदी ओबीसी हैं। फिर भारतीय राजनीतिक चेतना के मौजूदा स्तर को देखते हुए संविधान, चुनाव या लोकतंत्र तथा आरक्षण को खारिज करने की किसी दल की हिमाकत, उसकी सियासी खुदकुशी होगी। इसके लिए कौन दल तैयार होगा? आरक्षण, संविधान और लोकतंत्र सब रहेगा। यह बिल्कुल प्रचार के लिए प्रचार की बात है। इसमें वह कांग्रेस अपरहैंड है। भाजपा सफाई तो दे रही है पर इसका प्रतिकारी विमर्श कम बना रही है। कांग्रेस के मैनिफेस्टो, उसके विज्ञापन एवं उसके नेताओं के मुद्दे भाजपा के लिए एक छटपटाहट पैदा करते हैं। एक दशक के घुआंधार कार्यक्रम चलाने वाली सत्ताधारी पार्टी के पास विषय को घेरने के मुद्दे में टटकापन नहीं है।

## चिंतन-मनन

### विनम्रता का पाठ

पंडित विद्याभूषण बहुत बड़े विद्वान थे। दूर-दूर तक उनकी चर्चा होती थी। उनके पड़ोस में एक अशिक्षित व्यक्ति रहते थे-रामसेवक। वे अत्यंत सज्जन थे और लोगों को खूब मदद किया करते थे। पंडित जी रामसेवक को ज्यादा महत्व नहीं देते थे और उनसे दूर ही रहते थे। एक दिन पंडित जी अपने घर के बाहर टहल रहे थे। तभी एक राहगीर उधर आया और मोहल्ले के एक दुकानदार से पूछने लगा-भाई यह बताओ कि पंडित विद्याभूषण जी का मकान कौन सा है। यह सुनकर पंडित जी की उत्सुकता बढ़ी। वह सोचने लगे कि आखिर यह कौन है जो उनके घर का पता पूछ रहा है। तभी मोहल्ले के एक दुकानदार ने हंसकर कहा-अरे भाई उन्हें कौन नहीं जानता। वे बड़े भले आदमी हैं। फिर उसने हाथ दिखाकर कहा- वो हरा रामसेवक जी का घर। फिर दुकानदार ने राहगीर से सवाल किया-लेकिन आपको काम किससे है? पंडित जी से या रामसेवक जी से? राहगीर कहने लगा-भाई काम तो मुझे रामसेवक जी से है। पर उन्होंने ही बताया था कि उनका मकान पंडित विद्याभूषण जी के पास है। यह सुनकर पंडित जी ग्लानि का घर उठे। सोचने लगे कि उन्होंने हमेशा ही रामसेवक को अपने से हीन समझा और उसकी उपेक्षा की पर रामसेवक कितना विनम्र हैं। वह खुद बहुत प्रसिद्ध होते हुए भी उन्हें ज्यादा महत्व देता है। उसी रात पंडित जी रामसेवक के घर गए और उससे क्षमायाचना की। फिर दोनों गहरे मित्र बन गए।



ऋतुणो दावे

यू तो सोशल मीडिया पर सचेत करते हुए कई वीडियो और दावे सामने आते रहते हैं, लेकिन कितने सच होते हैं, यह सामान्यतया कोई भी नहीं कह सकता। हालाँकि कभी-कभी कोई ऐसा वीडियो सामने आ जाता है जो विचलित कर देता है और अक्सर लोग सच्चाई जाने बिना ही भरोसा का बँटते हैं। ऐसा ही एक वीडियो बीते दिनों बहुत तेजी से वायरल हुआ जिसमें हरी टी शर्ट पहना एक छोटा बच्चा जो कि किसी मेले में दिख रहा है। एक दुकानदार से गिलास में कुछ लेता है जिसमें बहुत पीत सफेद और गाढ़ा धुआँ निकलता है। बच्चा उसे पीता है और तुरंत पेट पकड़कर चीखने-चिल्लाने लगता है। बच्चे को तुरंत चिकित्सकीय मदद पहुंचाई गई। बहरहाल, वीडियो की सत्यता-असत्यता से परे हटकर सोचें तो अगर वाकई में ऐसा है तो हम सभी को गंभीरता से इस बारे में सोचने की जरूरत है। वीडियो में दिख भी रहा है कि उस पर स्मोक बिस्किट लिखा है। आजकल ऐसे पदार्थ खाने को सजावटी

## मोबाइल की आभासी दुनिया में खोता बालमन

प्रभाव से नकारा नहीं जा सकता। दरअसल यह विश्वव्यापी समस्या हो गई है और इसका समाधान समय रहते नहीं खोजा गया तो इसके जो दुष्परिणाम आयेगे व आने लगे हैं वे समाज के लिए भयावह होंगे, इस खतर के सम्बन्धना होगा। तस्वीर का एक पक्ष यह भी है कि एक-दूसरे से तत्काल संवाद कायम करने का माध्यम स्मार्टफोन, सोशियल मीडिया और इंटरनेट पर परोसी जाने वाली सामग्री का सर्वाधिक दुष्प्रभाव बालक मन पर पड़ रहा है। तकनीक का इस तरह का दुष्प्रभाव संभवतः इतिहास में भी पहले कभी नहीं रहा है। दरअसल आज हम हर समस्या का समाधान स्मार्टफोन और इंटरनेट को मानने लगे हैं। बच्चा रो रहा है या किसी बात के लिए जिद कर रहा है या निचड़िड़ा हो रहा है तो माताएँ या परिवार के कोई भी सदस्य बच्चे को चुप कराने या मनबहलाव और खास यह कि बच्चे को व्यस्त रखने के लिए मोबाइल सभला देते हैं। जबकि मोबाइल के दुष्प्रभाव हमारे सामने आने लगे हैं। अमेरिका में पिछले दिनों हुए एक सर्वे में सामने आया कि मोबाइल फोन, टैबलेट, वीडियो गेम या अन्य इस तरह के साधन के उपयोग से बच्चे गुस्सेल होते जा रहे हैं। बच्चों द्वारा स्कूल में गोलीबारी सहित एक-दूसरे से मारामारी-हाथापाई व इस तरह की घटनाएँ आम होती जा रही हैं। मारधाड़, हमेशा गुस्से में रहने, तनाव में रहने और जिद्दी होना आज आम होता जा रहा है। दिल्ली के सफदरजंग अस्पताल में हुए एक अध्ययन में भी साफ हो गया है कि शहरी बच्चे, गैमिंग, सोशियल मीडिया और ओटीटी प्लेटफार्म के आदी होते जा रहे हैं। इसका परिणाम यह होता जा रहा है कि बालक मन संवेदनहीन होता जा रहा है। हमेशा तनाव, डिप्रेशन, आक्रामकता, गुस्सेल, बदले की भावना आदि आम है। ऐसे में मनोविज्ञानियों के सामने नई चुनौती आ जाती है। यह असर कम्प्यूटरी लड़कों और लड़कियों

दोनों में ही समान रूप से देखा जा रहा है। यह कोई हमारे देश की समस्या हो, ऐसा भी नहीं है अपितु दुनिया के लगभग सभी देशों में यही हो रहा है। अमेरिका में किए गए एक अध्ययन में भी यही उभर कर आया है। कोई दौरा नहीं कि विकास समाज की आवश्यकता है। स्मार्ट फोन व इंटरनेट की दुनिया का अपना महत्व है। पर इनके दुष्प्रभाव भी सामने आने लगे हैं। प्लेटफार्मों पर चाइल्ड लोक की बात भी की जाती है पर चाइल्ड लोक कितना कारगर है यह हम सब अच्छी तरह से जान और समझ सकते हैं। तब तक कि बात तो यह है कि मोबाइल फोन, टैब, कम्प्यूटर, सोशियल मीडिया प्लेटफार्म आदि के फीचर्स व उपयोग का तरीका बूढ़ों से ज्यादा बच्चों को आता है। यहाँ तक कि प्ले गूगल या परिवार के कोई भी बच्चा जानकारियाँ होने लगी हैं। ऐसे में इन पर परोसी जाने वाली सामग्री को संसर करने या इससे बच्चों और बालपन को दूर रखने की बात बेमानी होती जा रही है। समाज विज्ञानियों, मनोविक्षेपकों, चिकित्सकों यहाँ तक शिक्षाविदों के सामने यह गंभीर चिंतनीय चुनौती सामने आ रही है। आज बच्चे के सामने दो विकल्प एक मोबाइल फोन या सोशियल मीडिया पर सफरिंग और दूसरा परिवार के साथ गप्पे लड़ना या आउटडोर गैम्स जैसा विकल्प होगा तो बच्चे की पहली पसंद मोबाइल फोन व सोशियल मीडिया पर सफरिंग ही होती जा रही है। यह कोई अतिशयोक्ति नहीं है और दूसरा यह कि गरीब हो या अमीर सभी घर परिवारों के हालात लगभग यही है। दरअसल आज समय के बदलाव को इस तरह से समझा जा सकता है कि तीन से चार दशक पहले मोहल्ले में एक फोन होता था, टूंक काल में तो घंटों प्रतीक्षा करनी पड़ती थी वहीं फिर एसटीडी का युग आया और एसटीडी बूथों का अंबार लगाना गया उसके बाद पेजर युग को अलग कर भी दिया जाए तो मोबाइल युग ने घर-घर ही नहीं अपितु परिवार के



लगभग सभी सदस्यों तक पहुंच बना ली है। ऐसे में इसके लाभ के साथ ही साइड इफेक्ट जो हमारे सामने आ रहे हैं उनका समाधान खोजना भी सबका दायित्व हो जाता है। बच्चे को चुप कराने से लेकर उसे व्यस्त रखने तक के लिए मोबाइल की घुट्टी पिलाई जाने लगी है और लोरी की जगह मोबाइल ने ले ली है तो फिर हमें बालमन पर इसके पड़ रहे दुष्प्रभाव से दोचार होने के लिए तैयार रहना होगा। देखा जाए तो पूरा सामाजिक ताना-बाना ही बदल गया है। एकल परिवार, आने वाले समय में चाचा-चाची, मौसा-मौसी या इसी तरह के रिश्तों की तलाश आदि सामने आने लगी है। शादी विवाह आदि पारिवारिक फंक्शन तक अब औपचारिक होते जा रहे हैं। बारात के समय पहुंचना, खाना-खाना, लिफाफा थमाना तक रिश्ते सीमित हो गए हैं। ऐसे में समाज के सामने गंभीर समस्याएँ आती जा रही हैं। ऐसे में मोबाइल या सोशियल मीडिया प्लेटफार्म आने वाली पीढ़ी को कहां ले जाएँगे यह भयावह तस्वीर कल्पना में नहीं अपितु हमारे सामने आती जा रही है। समय रहते विचारों और विनाश के बीच कोई रास्ता तलाशना ही होगा।

- डॉ. राजेन्द्र प्रसाद शर्मा (लेखक, स्वतंत्र टिप्पणीकार हैं।)

## रेडिमेड खाना : गुणवत्ता की गारंटी भी जरूरी

आकार देने के साथ बच्चों में आकर्षण बढ़ाने के लिए बनाया आम हो गया है, जिनमें ड्राई आइस या लिक्विड नाइट्रोजन का अनुपातहीन उपयोग आम सा हो गया है। भारत में इसका तेजी से पार्टीयों या पिकनिक, मेलों में चलन बढ़ रहा है। वास्तविकता यह है कि बच्चा दावणगैरे में परिजनों के साथ एक प्रदर्शनी में गया था और उसने वहाँ पर एक स्टॉल से स्मोक बिस्किट लिया और उपयोग करते ही उसकी तबीयत बिगड़ गई। सुकून की बात है कि वीडियो के जरिए फेहलाई जा रही मौत की बातें अफवाह निकली, लेकिन इस वीडियो ने कई सवाल जरूर पैदा कर दिए। क्या आम दावतों, पार्टीयों, चौपाटियों या चाट, पकोड़े, आईस्क्रीम या ठण्डाई के नाम पर बिना किसी स्वीकृति के कुछ भी उपयोग की इजाजत है? और क्या भारत में कहीं भी कोई अपनी मनमर्जी से स्वाद या आकर्षण बढ़ाने के लिए किसी भी प्रबंधित, घातक या अनुपातहीनमात्रा में मसाले, रसायन खाने में उपयोग कर सकते हैं? इस पर लोग कितना जागरूक हैं? स्वास्थ्य के लिए नुकसानदेह ऐसी चीजों के इस्तेमाल का क्या कोई तय पैमाना है और है तो इसका कैसे हो? सबको पता है कि पूरे देश में चाहे गांव, कस्बा, महानगर हर कहीं बाजार में तैयार होकर चलन बहुत तेजी से बढ़ा है। देश में रेस्टॉरेंट, होटल और ढाबों में लोगों के शौकिया आना-जाना भी खूब बढ़ा है।

आउटिंग या बाहर खाने के चलन ने ऑनलाइन फुड को एक नई इंडस्ट्री की शक्त दे दी, लेकिन सवाल यही कि आखिर बाजार में बिकने वाला रेडिमेड खाना स्वास्थ्य के लिहाज कितना मुफ़िद है? क्या इस तरह

के खाना बनाने वाले ठिकानों और सप्लाय के लिए पहुंचाने के दौरान बनाने और खाने वालों के बीच खाने की गुणवत्ता में बदलाव या स्तरहीनता को परखने का कोई तंत्र है? शायद नहीं और हो भी तो लोगों ने कभी बीच सड़क खाने की जांच छोटी या सैम्पलिंग देखी नहीं। ऐसे सवाल उठने बाजब हैं। सड़कों के किनारे ढाबे हो या बीच शहर के होटल या स्ट्रीट फूड की जगहें। कभी यहाँ नियमित जांच होती है या हूँद लोगों को ध्यान नहीं आता। निश्चित रूप से ऐसी निगरानी उस क्षेत्र के जिला प्रशासन के अधीन होती है, लेकिन सवाल वही कि इस पर अमल कैसा होता है? जिस तेजी से बाहर खाने का चलन बढ़ रहा है और तैयार खाने का ऑनलाइन कारोबार बढ़ रहा है जो उद्योग की शक्त अछिद्यार कर रहा है। तमाम तरह के टेक्स के दावरे में भी आता है परन्तु गुणवत्ता को लेकर किस तरह के निर्देश हैं या अमल करना है इस पर आम लोगों को कुछ पता नहीं होता। समय के साथ अब इस बात पर भी सख्त कानून बने और पालन में भी कठोरता की जाए ताकि रेडिमेड फूड उद्योग भी एक पारदर्शी निगरानी व्यवस्था के दावरे में आए। बना बनाया या बनाकर खाने के बेचने या पैक कर घर-घर पहुंचाने का रिटेल या थोक कारोबार हो या स्ट्रीट वेन्डर से लेकर पांच सितारा होटलें इनकी गुणवत्ता की जांच के लिए हर कहीं सूचना पटल हों। महानगरों, शहरों और दुकानों में बड़े-बड़े होर्डिंग, बैनर या पोस्टर अनिवार्य हों, जिनसे लोगों की इस बारे में जागरूकता बढ़े। हर दुकानदार, खाने की सामग्री बेचने वाले ठिकानों पर उस क्षेत्र के स्थानीय नियंत्रणकर्ता एंजनों की जानकारी तथा संपर्क



सूची भी लगाई जाए जहाँ पर गुणवत्ता में दोष की शिकायत की जा सके। इतना ही नहीं विशेष परिस्थितियों में खाने के सैंपल को जांचने के लिए स्थानीय सरकारी विभाग भी तत्पर रहे। अब तक ऐसे गंभीर मामले या तो पुलिस के पास पहुंचते हैं या फिर होला-हवाली में ही अपराध को बचवजूद अन्दरदेखे रह जाते हैं। खाने में कीड़े, कॉकरोच मिलने या खाकर बीमार पड़ने की शिकायतें तो सामने आती हैं, लेकिन कभी कोई कार्रवाई हुई हो ज्यादातर पता नहीं चल पाता। जिस तेजी से बने बनाए खाने के चलन के साथ बाहर खाने का रिवाज बढ़ रहा है उससे इस कारोबार पर भी बहुत कड़ी निगाह रखे जाने की जरूरत है। इसके लिए ऐसे कानून की जरूरत है जो देशव्यापी हो और सबको पता हो ताकि लोगों के स्वास्थ्य के साथ खिलवाड़ के मामले बढने से पहले ही नियंत्रणमें हों और जनस्वास्थ्य को बड़ी चुनौती का बेखौफ रिवाज जैसा चलन भी न पनप पाए।



# छोटानागपुर के महान जनकवि घासीराम के जीवन पर आधारित 'अबिनासी घासी' महाकाव्य के चर्चित रचयिता डा. कृष्ण कलाधर हुए 'राष्ट्रीय प्रतिभा सम्मान 2024' से सम्मानित

**\* डा. कलाधर ने पद्यात्मक और गद्यात्मक दोनों ही विधाओं में किया साहित्य सृजन**

गुमला/हरिओम सुधांशु । 28 अप्रैल को नई दिल्ली के तीन मूर्ति भवन में गोल्डेन स्पेरो के द्वारा झारखंड के जानेमाने नागपुरी साहित्यकार डा. कृष्ण कलाधर को राष्ट्रीय प्रतिभा सम्मान 2024 से नवाजा गया। यह सम्मान मुख्य अतिथि, प्रसिद्ध अभिनेत्री व नृत्याना सुधा चंद्रन ने डा. कलाधर को प्रदान किया। डा. कलाधर को उनकी रचनाओं व साहित्य के क्षेत्र में सराहनीय योगदान के लिए पूर्व में भी 'महाकवि घासीराम सम्मान', डा. रामदयाल मुंडा स्मृति सम्मान, 'प्रफुल्ल कुमार राय सम्मान', 'जयशंकर प्रसाद स्मृति सम्मान' से सम्मानित हो चुके हैं। नागपुरी, हिन्दी और उर्दू भाषा में समान रूप से पकड़ रखने वाले डा. कृष्ण कलाधर नागपुरी साहित्य संसार में एक जाना माना नाम हैं। कलाधर जी का जन्म 18 जनवरी 1955 में वर्तमान लोहरदगा जिला के भण्डवा ग्राम में पिताश्री बलदेव साहू

के घर हुआ था। गांव की प्रारंभिक शिक्षा के पश्चात उन्होंने मारवाड़ी उच्च विद्यालय, रांची से शिक्षा प्राप्त की। उन्होंने मनाविज्ञान व हिन्दी में एम.ए., एल.एल.बी.पी.ए.डी. तथा डी.लिट की उपाधियां प्राप्त कीं। वे बैजनाथ जालान कॉलेज, सिर्सई में मनोविज्ञान विभागाध्यक्ष पद से जनवरी 2020 में सेवा निवृत्त हुए। कलाधर जी नागपुरी साहित्य सृजन में प्रतिष्ठित स्थान के अधिकारी हैं। उन्होंने नागपुरी गद्य व पद्य दोनों में उल्लेखनीय योगदान दिया है। सन 2000 में उनका ललित निबंध संग्रह 'फूलसुंदरी' प्रकाशित होते ही प्रसिद्ध हो गया। उनका दुसरा निबंध संग्रह 'परकाला' शीर्षक से प्रकाशित हुआ है। कलाधर ने स्वरचित 325 नागपुरी गीतों का संग्रह बांसी बाजे 'मधुसुर' के नाम से प्रकाशित हुआ। उनके पद्य लेखन में कविताओं का संग्रह व खंड काव्य मदनोना भी है।

कृष्ण कलाधर ने संस्कृत से मेघदूतम् का नागपुरी पद्यानुवाद दूत 'जलधर' तथा जयदेवकृत गीतगोविन्दम् का अनुवाद गीतगोविंद के नाम से प्रस्तुत किया है। इसी तरह हरिवंश राय बच्चन की प्रसिद्ध काव्य

रचना 'मधुशाला' का नागपुरी पद्यानुवाद मदनोना के नाम से कर चुके हैं। कलाधर जी ने नागपुरी तथा अन्य सदानों भाषाओं के पारंपरिक छन्दों पर भी अपने मौलिक विचार 'लोपाई छन्द' नामक प्रकाशित पुस्तक में किया है। कलाधर जी सबसे प्रसिद्ध रचना है -उनका 'अबिनासी घासी' नामक महाकाव्य। इसका प्रकाशन 2011 में नागपुरी संस्थान, पिटौरिया के द्वारा किया गया है। यह रचना महाकाव्य के शास्त्रीय मानकों पर खरी उतरती है। इसमें 19-20 वीं सदी के प्रसिद्ध व लोकप्रिय नागपुरी कवि घासीराम की जीवनी को आधार बना कर झारखंडी सदानों संस्कृति, इतिहास आदि का बखान किया गया है। यह महाकाव्य सचमुच में नागपुरी साहित्य संसार का एक अनमोल रत्न है।

डा. कृष्ण कलाधर ने हिन्दी और उर्दू साहित्य का भी सृजन किया है। उन्होंने अनेक कहानियां, निबंध तथा लघु कथाएं इस भाषाओं में लिखी हैं। उर्दू में लगभग चार सौ गजले लिखी हैं। साथ ही, कलाधर ने कालिदास के मेघदूतम्को उर्दू काव्य (अनुदित) के रूप में 'कासिद मतीर' के नाम



से प्रस्तुत किया है। कलाधर कई भाषाओं के जानकार हैं। उन्हें साहित्य के अतिरिक्त संगीत, इतिहास, पुरातत्व जैसे विषय भी प्रिय हैं। कलाधर जी को साहित्य सेवा के लिए अनेक सम्मान मिल चुके हैं। जिनमें 'महाकवि घासीराम सम्मान', डा. रामदयाल मुंडा स्मृति सम्मान, प्रफुल्ल कुमार राय

सम्मान, जयशंकर प्रसाद स्मृति सम्मान आदि उल्लेखनीय हैं। कलाधर जी की रचनाशीलता सक्रिय है। अभी वे कुड़ पुराने जटिल नागपुरी गीतों की व्याख्या 'स्वर्ण मंजूषा' नामक पुस्तक में प्रस्तुत करने वाले हैं। डा. कलाधर को उनके इस सम्मान पर कई साहित्यकारों, पत्रकारों व प्रबुद्धजनों ने बधाई दी है।

## मतदाताओं को जागरूक करने को लेकर निकाला गया मतदाता जागरूकता रैली



**प्रतापपुर (चतरा)** - मतदाताओं को जागरूक करने को लेकर मंगलवार को मतदाता जागरूकता रैली निकाली गई रैली मुख्यालय स्थित कस्तूरबा आवासीय विद्यालय से शुरू होकर प्रतापपुर मुख्यालय के विभिन्न चौक चौराहों तथा बम्बने के देवी मंडप से होते हुए पुनः कस्तूरबा विद्यालय के पास आकर समाप्त हुआ इसका नेतृत्व प्रखंड विकास पदाधिकारी अजय कुमार दास ने किया रैली में शामिल छात्राएं हाथ में तख्ती लेकर सारे काम छोड़ दो सबसे पहले वोट दो, मेरा वोट मेरा अधिकार, वोट डालने जाना है प्रथम चार मिटाना है, तथा मेरा वोट मेरा अधिकार लोकतंत्र को सुनो पुकार सहित अन्य नारा लगा रहे थे। कार्यक्रम स्वीप कार्यक्रम के तहत आयोजित किया गया था रैली में प्रखंड विकास पदाधिकारी अजय कुमार दास के अलावे कस्तूरबा आवासीय विद्यालय की वार्डन सुषमा कुमारी सहित विद्यालय अन्य शिक्षक एवं शिक्षिकाएं तथा छात्राएं शामिल थे।

## कुड़ थाना क्षेत्र के हेंजला में स्थापित एसएसटी चेक नाका टीम को मिली सफलता

**बस के अंदर रखे पिट्टू बैग से पांच किलो अफीम बरामद, अज्ञात पर मुकदमा दर्ज**

**कुड़ - लोहरदगा** - कुड़ रांची मुख्य पथ एनएच 75 पर हेंजला के समीप बनाये गए एसएसटी चेक नाका पाँट पर वाहन चेकिंग के दौरान एसएसटी टीम ने रांची से पलामू जा रही राज रथ नामक बस संख्या जेएच 03 जी - 0135 के अंदर लगेज केरियर में रखे एक पिट्टू बैग में अफीम बरामद किया है। मिली जानकारी के अनुसार नाका पर तैनात टीम द्वारा सोमवार की शाम चेकिंग के दौरान उक्त बस के बारे में पूछे जाने पर किसी भी सवारी ने अपना नही बताया। जिसे चेक करने पर चार प्लास्टिक में करीब पांच किलो संधिध पदार्थ पाया गया जो देखने में अफीम जैसा लगा जिसके बाद एसएसटी टीम द्वारा वरीय पदाधिकारियों को सूचना दी गयी। सूचना पर पहुंचे अधिकारियों ने संधिध वस्तु की डीडी फिट से जांच कराई जिसकी रिपोर्ट में अफीम का होना पोजीटिव पाया गया। इधर पुलिस ने बस को कब्जे नही किया, कब्जे के बाद पलामू में बस को जांच कराई जिसकी रिपोर्ट में अफीम का होना पोजीटिव पाया गया। इधर पुलिस ने बस को कब्जे नही किया, कब्जे के बाद पलामू में बस को जांच कराई जिसकी रिपोर्ट में अफीम का होना पोजीटिव पाया गया। इधर पुलिस ने बस को कब्जे नही किया, कब्जे के बाद पलामू में बस को जांच कराई जिसकी रिपोर्ट में अफीम का होना पोजीटिव पाया गया।

## आंधी-तूफान और आकाशीय बिजली से बचाव को प्रशासन ने जारी किया एडवाइजरी

**कुड़ - लोहरदगा** - मौसम विभाग की चेतावनी के मद्देनजर प्रशासन द्वारा आंधी-तूफान से बचाव के लिए एडवाइजरी जारी की गई है। कुड़ सीओ मधुमिश्रा मिश्रा ने बताया कि जिला दण्डाधिकारी - सह - उपायुक्त का कार्यालय, लोहरदगा, आपदा प्रबंधन कोषांग जिला आपदा प्रबंधन प्राधिकार, लोहरदगा द्वारा जनिहित में जारी एडवाइजरी में कहा गया है कि 'जब आप घर में हों तो बिजली से चलने वाले यंत्रों को यथाशीघ्र बंद कर दें, खिड़कियों, दरवाजे, बरामदे छत एवं धातु से बने यंत्रों से दूर रहें। कपड़े सुखाने के लिए तार का प्रयोग न कर जूट की रस्सी का प्रयोग करें, बिजली की सुचालक वस्तुओं से दूर रहें, यदि घर में हों तो पानी का नल, टेलीफोन, फिज, टी0वी0 आदि को न छुएं बल्कि दूर रहें। जब आप घर के बाहर हों तब बारिश एवं वज्रपात के दौरान कभी भी अकेले पेड़ के नीचे खड़े ना हों, यदि दो पहिया, साईकल, ट्रक, नौका आदि पर सवार हो तो तुरंत उतरकर सुरक्षित स्थान पर चले जायें, वज्रपात के दौरान वाहनों की सवारी न करें, धातु की डंडी वाले छाता का उपयोग न करें, टेलीफोन व बिजली के पोल तथा टेलीविजन टावर, टेलीफोन टावर से दूर रहें, और वज्रपात के दौरान मोबाईल फोन का प्रयोग न करें। बिजली की चमक देखकर तथा गडगडाहट की आवाज सुनकर ऊँचे एवं फैले पेड़ों के नीचे नहीं जायें, तालाब और जलाशयों से दूर रहें एवं तैराकी कर रहे लोग, मछुआरे आदि अविश्वाम्बनी से बाहर निकल जायें। यदि आप जंगल में हों तो बौने एवं घने पेड़ों की शरण में चले जायें, गीले खेतों में कार्य कर रहे किसान तुरंत सूखे एवं सुरक्षित स्थान पर चले जायें, वृक्षों, दलदल वाले स्थलों तथा जलस्रोतों से यथासंभव दूर रहें, परंतु खुले आकाश में रहने से अच्छा है कि छोटे पेड़ के नीचे रहें और खुले आकाश में रहने को बाध्य हो तो नीचे के स्थलों को चुनें। वज्रपात से झटका लगने पर जरूरत के अनुसार व्यक्ति को सीपीआर (कार्डियो पल्मोनरी रैस्पिरेशन) यानि कृत्रिम श्वास दे एवं तत्काल प्रथमिक चिकित्सा की व्यवस्था करें एवं प्रभावित व्यक्ति की सूचना अंचलाधिकारी, जिला आपदा प्रबंधन पदाधिकारी, अपर समाहतां लोहरदगा को तत्काल दें।

## ईमा इंटर कॉलेज की छात्रा मेघा कुजूर ने कला संकाय में बनी जिला टॉपर

**लोहरदगा**। ईमा इंटर कॉलेज लोहरदगा कला संकाय में छात्र-छात्राओं ने बेहतर प्रदर्शन कर जिले एवं राज्य का नाम क्या रोशन। ईमा इंटर कॉलेज की छात्रा मेघा कुजूर ने कला संकाय में 87.02 प्रतिशत लाकर लोहरदगा जिले में टॉपर रही। मेघा कुजूर हमेशा से मेधावी छात्र रही हैं वहीं जिला टॉपर करने के बाद मेघा कुजूर ने अपनी सफलता का श्रेय अपने महाविद्यालय के



गुरुजनों के साथ-साथ माता-पिता एवं नाना और अपनी दीदी भैया मौसी को दिया है वहीं जिला टॉपर रही मेघा कुजूर ने बताया है कि आगे उनका लक्ष्य है कि वह प्रशासनिक सेवा में जाकर अपने लोगों एवं अपने देश की सेवा करना चाहती है।

## वही आपको बता दे की मेघा कुजूर के माता-पिता साधारण चुकती है। मेघा कुजूर लोहरदगा जिले के सुदूर नक्सल प्रभावित ग्रामीण क्षेत्र पेशारार के आजा गढ़ा की स्थानीय निवासी हैं मौके पर ईमा इंटर कॉलेज के प्राचार्य एजाज अंसारी शिक्षक इरफान उल्लह पिता पिता फुलदेव भगत, माता लीला मिंज, नाना सुनील मिंज, एवं पूरे कॉलेज परिवार ने सभी छात्रों के उज्ज्वल भविष्य की कामना की। जरूर लगा दीजिएगा हमेशा विज्ञापन मिलता रहा है।

## साइंस में श्रेया, कामर्स में साक्षी व कला में पारुल बनी जिला टापर

**चतरा** - झारखंड अधिविद्य परिषद ने मंगलवार को विज्ञान, कामर्स व कला संकाय का परीक्षा परिणाम घोषित कर दिया है। विज्ञान संकाय में 85.39 प्रतिशत के साथ राज्य में तीसरा स्थान पर रहा। जिसमें 84.26 प्रतिशत छात्र एवं 87.30 प्रतिशत छात्रा उतीर्ण हुईं। इसी प्रकार कामर्स संकाय में चतरा जिला का परिणाम 85.15 प्रतिशत के साथ राज्य में 22वां स्थान पर रहा। इसमें 83.05 प्रतिशत छात्र तथा 86.95 प्रतिशत छात्रा उतीर्ण हुईं। जबकि कला संकाय का जिले का परिणाम 94.67 प्रतिशत के साथ राज्य में 12वां स्थान पर रहा। जिसमें 93.59 प्रतिशत छात्र एवं 95.37 प्रतिशत छात्रा उतीर्ण हुईं हैं। साइंस में राज्य संपोषित प्लस टू उच्च विद्यालय की छात्रा श्रेया गुला 46.3 अंक लाकर जिला टॉप की है। श्रेया डाक्टर बनकर मरीजों की सेवा करना चाहती है। फिलहाल वह नीट की तैयारी कर रही है। श्रेया के पिता सतीशलाल गुला राज्य संपोषित उच्च विद्यालय के प्रधानाध्यापक हैं। श्रेया ने अपनी सफलता का श्रेय अपने माता पिता व गुरुजनों को दिया है। इसी प्रकार कामर्स में उपेन्द्रनाथ वर्मा इंटर महाविद्यालय की साक्षी 450 अंक लाकर जिला टॉप की है। साक्षी चार्टर्ड एकाडमेट (सीए) बनना चाहती है। उसने इस सफलता का श्रेय अपने माता पिता व गुरुजनों को दिया है।

## शिक्षाविद् एवं साहित्यकार डॉ.कांता मीना को दूसरी बार मिला स्वामी विवेकानंद राष्ट्रीय पुरस्कार

**जयपुर**। शक्ति फिल्म प्रोडक्शन द्वारा समाज के विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट एवं उल्लेखनीय कार्य करने वाली प्रतिभाओं को 'स्वामी विवेकानंद राष्ट्रीय पुरस्कार 2024' से वर्युंअल ऑनलाइन आयोजित समारोह के तहत सम्मानित किया गया। इस क्रम में राजस्थानी व हिन्दी भाषा की साहित्यकार डॉ.कांता मीना को भी शिक्षा व साहित्य के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्यों के लिए सम्मानित किया गया। डॉ.मीना की दो पुस्तकें काव्य संग्रह कैलाशी व कहानी संग्रह तरुशिखा व अनेक शोध पत्र प्रकाशित हो चुके हैं। व लगातार लेखन जारी है। इस सम्मान समारोह के लिए देशभर से सैकड़ों की तादाद में प्रविष्टियां ऑनलाइन प्राप्त हुईं, जुरी द्वारा उत्कृष्ट एवं बेहतरीन कार्य के आधार पर प्राप्त प्रविष्टियों में से 51 प्रतिभाओं को सम्मानित किया गया। ये

जानकारी शक्ति फिल्म प्रोडक्शन फाउंडर अंबालिका शास्त्री ने दी। डॉ.मीना शिक्षा व साहित्य के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्यों के लिए एथ आइकॉन अवार्ड समान गौरव सम्मान कोरोना योद्धा सम्मान, मानव सेवा योद्धा सम्मान, नगर निगम बीकानेर, स्वामी विवेकानंद राष्ट्रीय सम्मान, महिला शक्ति काव्य रत्न सम्मान, अखिल आदिवासी मीणा महासभा सहित अनेक संस्थाओं से सम्मानित हों चुकी है।

## कुड़ की बेटी इंटर साइंस में राज्य में लायी पांचवा स्थान

**कुड़ - लोहरदगा** - कुड़ की बेटी ने जैक बोर्ड इंटर साइंस के रिजल्ट में 94.8 परसेंट अंक लाकर राज्य में पांचवा स्थान प्राप्त करने में सफलता हासिल की है। कुड़ प्रखंड के सुदूर गांव निवासी आसीम अंसारी और शबनम परवीन की बेटी तस्कीन कौशर सर्सालाइन कॉन्वेंट रांची में पढाई करती है। आज घोषित इंटर साइंस का परिणाम आते ही पूरे परिवार के साथ गांव में खुशी का माहौल है। तस्कीन को 500 में 474 अंक प्राप्त हुए जिसमें कम्प्यूटर साइंस में 99 मैथ में 96 फिजिक्स में 95 केमिस्ट्री में 95 इंग्लिश में 89 अंक मिले। कुल 94.8 प्रतिशत अंक के साथ झारखंड राज्य में पांचवें स्थान प्राप्त कर पूरे लोहरदगा जिला का नाम रोशन की है। तस्कीन के पिता आसीम अंसारी साप्ताहिक हाट बाजारों में चप्पल बेचने का काम करते हैं। वहीं माता शबनम परवीन घर में खेती गृहस्थी करती है। चार भाई बहनों में सबसे छोटी तस्कीन कौशर शुरू से ही पढ़ने में काफी तेज थी, और उसके पिता भी अपने बाल बच्चों को पढ़ने में शुरू से ही कोई कसर नहीं छोड़े हैं। राज्य में पांचवा स्थान मिलने पर परिवार के अलावे पूरे गांव में खुशी का माहौल है। तस्कीन कौशर ने बताया कि वह इंजीनियर बनना चाहती है। और इसके लिए कड़ी मेहनत कर रही है। इस सफलता का श्रेय सभी शिक्षक शिक्षिकाओं और अपने माता-पिता को दी है।

## किस्को की बिटिया सना परवीन ने इंटरमीडिएट के साइंस में 94.6प्र. अंक लाकर राज्य में 6वीं टॉपर बनी

**किस्को**। झारखंड अधिविद्य परिषद द्वारा मंगलवार को इंटर परीक्षा परिणाम घोषित कर दिया गया है। जिसमें लोहरदगा जिले के किस्को प्रखंड अंतर्गत किस्को गांव के मौलाना जहांगीर हुसैन और मसरीन अंजुम की बिटिया सना परवीन ने झारखंड अधिविद्य परिषद रांची के इंटरमीडिएट साइंस संकाय में 94.6प्र अंक हासिल कर झारखंड में टॉप टैणर बनने का गौरव हासिल की।

## धनगड़ा भंडार में लगी आग एक दर्जन परिवार हुए बेघर

**टंडवा-प्रखण्ड के धनगड़ा भंडार** में सोमवार को भयंकर आग लग गई। जिससे पूरा धनगड़ा भंडार जलकर खाक हो गया, घटना के बाद लगभग एक दर्जन परिवार बेघर हो गए, बताया गया कि घर के बगल स्थित झाड़ी में किसी शरारती तत्व ने आग लगा दी थी, उस वक्त घर के लोग सो रहे थे जबतक लोगों को सूचना मिली आग हवा के तेज बहाव के कारण पूरे घर में पकड़ लिया था, जिसके बाद लोगों ने स्थानीय प्रशासन को इसकी सूचना दी, हालांकि फायर ब्रिगेड के पहुंचने तक आग आसपास के सभी घरों तक पहुंच गई थी, बाद में दमकल की तीन गाड़िया आई पर पानी के अभाव में घरों को



बचाने में असफल रही, जिससे घर में रखे सभी सामान जलकर खाक हो गया, बताया गया कि एक करोड़ की संपत्ति जलकर खाक हो गई, आग लगने से घर में रखे पांच सिलिंडर भी ब्लास्ट कर गया जिससे आग और

बढ़क गई, घटना में तपेश्वरी नारायण दास जयकृत सिंह जयप्रकाश सिंह ललित नारायण दास उमेन्द्र दास प्रमोद दास प्रकाश नारायण दास आनंद सिंह रंजन नारायण दास अखलेखर नारायण दास संजय नारायण दास अजय

## चतरा में तीसरे दिन पांच उम्मीदवारों ने अपना-अपना नामांकन किया, इंडिया समर्थन में सीएम चम्पई समेत तीन मंत्रियों ने किया शिरकत

**\* कांग्रेस से के एन त्रिपाठी व जेपी जनता दल से सीताराम सिंह ने किया नामांकन**

**चतरा**, लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के नामांकन के तीसरे दिन 05 उम्मीदवारों ने निर्वाची पदाधिकारी सह डीसी रमेश धोलपूर के समक्ष नामांकन किया। जिसमें सुमित कुमार यादव स्वतंत्र रूप से 02 सेट में, डा0 सीताराम सिंह जयप्रकाश जनता दल से 04 सेट में, संजय कुमार स्नेही, स्वतंत्र रूप से 01 सेट में, दर्शन गंधु स्वतंत्र रूप से 01 सेट में एवं कांग्रेस के कृष्णादंत त्रिपाठी ने 02 सेट में अपना नाम दाखिल किया। इस तरह नामांकन प्रक्रिया के तीसरे दिन कुल 09



उम्मीदवारों ने अपना नाम निर्देशन पत्र दाखिल किया। वहीं कुल 26 फॉर्म क्रम किए गए हैं। इंडिया गठबंधन से मुख्यमंत्री चम्पई सोरेन, मंत्री सत्यानंद भोक्ता,



रामेश्वर आंव, आलंबीर आलम, विधायक अम्बा प्रसाद, मनोज चंद्रा समेत ने शिरकत किया।

## चमरा लिंडा की भंडरा रैली में चैनपुर, डुमरी व जारी प्रखंड से 10 हजार कार्यकर्ता व समर्थक होंगे शामिल : प्लासिदियस टोप्पो

**चैनपुर (गुमला)** - चमरा लिंडा के कट्टर समर्थक व कार्यकर्ता प्लेसीदियस टोप्पो ने कहा कि आगामी 2 मई को लोहरदगा जिले के भंडरा में आयोजित रैली में चैनपुर अनुमंडल के चैनपुर डुमरी व जारी प्रखंड से 10 हजार की संख्या में कार्यकर्ता शामिल होंगे। प्लासिदियस टोप्पो ने इसे लेकर पिछले कई दिनों से तैयारी शुरू कर दी थी। उन्होंने कहा कि कार्यकर्ताओं को भंडरा ले जाने को लेकर तैयारी पूरी कर ली गई है। कार्यकर्ताओं में चमरा लिंडा को जीत दिलाने को लेकर सभी में भारी जोश है। चमरा लिंडा को सुनने के लिए ग्रामीणों में उत्सुकता है। उन्होंने कहा कि चमरा लिंडा का लोहरदगा लोकसभा सीट से जीत सुनिश्चित है। चमरा लिंडा का सीधा मुकाबला भारतीय जनता पार्टी से होगा। उन्होंने कहा कि चमरा लिंडा सरना धर्म कोड, जल, जंगल, जमीन के रक्षा के लिए आदिवासी मूलवासियों के हक अधिकार को दिलाने के लिए इस तरह का उन्होंने कदम उठाया है। सरना कोड सहित



अन्य मामलें है जो लोकसभा से ही पारित किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि लोहरदगा संसदीय क्षेत्र के जनता इस बार चमरा लिंडा को अवश्य जीत कर उतरेगा है। रैली को सफल बनाने में मुख्य रूप से वरीय नेता प्लासिदियस टोप्पो, उप मुख प्रमोद खलखो, पंसस अनिता आव, पंसस दिलीप पक्का, रामजन भगत, भगवती आव, मनसाय टाना भगत, सुभाष आव, बिनोद करकेड़, कृष्णा मुण्ड, दिलीप मुण्ड, विरेन्द्र मुण्ड, महेश लकड़, कुलदीप कुजूर, शंकर मुण्ड सहित कई लोग शामिल हैं।

अपनापन देखने को मिल रहा है। बताते चलें कि लोहरदगा से भाजपा प्रत्याशी समीर आव और इंडिया गठबंधन के कांग्रेस प्रत्याशी सुखदेव भागत से सीधी प्रतियुद्ध अब चमरा लिंडा के आने से त्रिकोणीय मुकाबले में बदल गया है। जनजातीय के लिए आरक्षित इस सीट के वोटों पर चमरा लिंडा का काफी प्रभाव है। राज्य गठन के बाद हुए चार चुनाव में चमरा तीन बार यहां से चुनाव लड़ चुके हैं। 2004 और 14 के लोकसभा चुनाव में तीसरे स्थान पर रहे थे। वहीं 2009 में हुए चुनाव में दूसरे स्थान पर थे। 2019 में चमरा लिंडा चुनाव में नहीं उतरे थे। रैली को सफल बनाने में मुख्य रूप से वरीय नेता प्लासिदियस टोप्पो, उप मुख प्रमोद खलखो, पंसस अनिता आव, पंसस दिलीप पक्का, रामजन भगत, भगवती आव, मनसाय टाना भगत, सुभाष आव, बिनोद करकेड़, कृष्णा मुण्ड, दिलीप मुण्ड, विरेन्द्र मुण्ड, महेश लकड़, कुलदीप कुजूर, शंकर मुण्ड सहित कई लोग शामिल हैं।

# कम मतदान प्रतिशत वाले क्षेत्रों में मतदान के प्रतिशत को बढ़ाने के उद्देश्य से चलाया गया स्वीप अभियान

**\* उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी ने स्वयं घर - घर जाकर बांटा वोट रिलप, मतदाताओं से की वोट करने की अपील**

**\* गुमला अंतर्गत दुनुदुरिया के बृथ संख्या 208 के मतदाताओं के घर पहुंचे उपायुक्त**

गुमला - मंगलवार को मतदाताओं के घर घर जाकर जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त गुमला कर्ण सत्यार्थी ने मतदाताओं के बीच वोट रिलप का वितरण किया। इस दौरान उन्होंने मतदाताओं से 13

मई को जिले में होने वाले मतदान दिवस के दिन मतदान केंद्रों में जाकर वोट करने की भी अपील की। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त के निर्देश के आलोक में स्वीप गतिविधि के तहत वैसे मतदान केंद्र जहां वोटिंग प्रतिशत कम है एवं वहां के वोटिंग प्रतिशत को बढ़ाने के उद्देश्य से वैसे स्थानों पर पदाधिकारियों एवं कर्मियों द्वारा लगातार दौरा करते हुए वहां के मतदाताओं से मिलते हुए उन्हें मतदान करने के प्रति जागरूक करने का कार्य किया जा रहा है। इसी क्रम में आज गुमला के दुनुदुरिया स्थित मतदान केंद्र संख्या 208 में 51 प्रतिशत की वोटिंग के प्रतिशत को देखते हुए वहां के मतदाताओं को जागरूक करने के उद्देश्य से जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त ने वहां के

मतदाताओं के घर घर जाकर उनके हाथों में वोट रिलप दी। साथ ही उन्हें मतदान करने के प्रति प्रेरित भी किए। घर घर जाकर मतदाताओं से मिलने के क्रम में उपायुक्त ने मतदाताओं से वोट नहीं करने के पीछे का कारण भी पूछा, जिसपर कुछ मतदाताओं ने कहा कि वे वहां रेट पर रहते हैं एवं वे दूसरे शहर वोट देने जाते हैं, वहीं कुछ महिला मतदाताओं ने कहा कि उनके पास जाने आने का साधन नहीं है जिसपर उपायुक्त ने गाड़ी की व्यवस्था करते हुए मतदाताओं को बृथ तक ले जाने की बात कही। इसी प्रकार कुछ मतदाताओं ने मतदान के प्रति अपनी रुचि नहीं दिखाई। जिसे देखते हुए उपायुक्त ने उनके नकारात्मक मानसिकता को सकारात्मक रूप में परिवर्तित करते हुए उन्हें मतदान करने के लिए प्रेरित किया। आज



उपायुक्त ने दोपहर के समय दुनुदुरिया के लगभग दर्जनों घरों का दौरा किया, एवं उनके इस दौर ने स्थानीय मतदाताओं को जागरूक करने एवं वोट करने हेतु प्रेरित किया। इस दौरान जिला स्वीप नोडल पदाधिकारी सह

जिला समाज कल्याण पदाधिकारी आरती कुमारी, स्वीप प्रभारी पदाधिकारी अलीना दास, स्वीप कोषांग राजेश कुमार पोदार, सुनील कुमार, बीएलओ सहित अन्य संबंधित पदाधिकारी एवं कर्मी मौजूद रहे।



## मनीष जायसवाल के नामांकन मे आजसू पार्टी के सैकड़ों कार्यकर्ता होंगे शामिल - गौतम वर्मा



**बड़कागांव** - एनडीए से भाजपा प्रत्याशी मनीष जायसवाल के 1 मई नामांकन में शामिल होने को लेकर आजसू पार्टी प्रखंड कमिटी कि अहम बैठक की गई। बैठक बड़कागांव विधानसभा प्रभारी रोशन लाल चौधरी के निर्देश पर गुरु चंद्र आवासीय कार्यालय में किया गया। जिसकी अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष गौतम वर्मा व संचालन प्रखंड प्रवक्ता तपेश्वर कुमार तापस ने किया। कार्यकर्ताओं को सख्त निर्देश दिया गया की दिनांक 1 मई दिन बुधवार को सुबह 9-30 बजे +2 हाई स्कूल मैदान में अपने-अपने गाड़ी में आजसू पार्टी का झंडा और पट्टा के साथ उपस्थित होना है। तत्पश्चात प्रत्याशी मनीष जायसवाल के नामांकन कार्य हजारीबाग में शामिल होना निर्धारित है सभी गाड़ी एक साथ हजारीबाग के लिए रवाना होंगे। मौके पर प्रखंड अध्यक्ष गौतम वर्मा, केंद्रीय सदस्य संदीप कुशवाह, प्रखंड प्रवक्ता तपेश्वर तापस, केंद्रीय सचिव अनिकेत कुमार, केंद्रीय सदस्य कामेश्वर महतो, तुलेश्वर राम, सुरेश महतो, अजय कुमार, सेवक प्रसाद, मनोज कुमार, गणपति साहू, प्रमोद महतो, सुनील कुमार, दिलीप महतो, रंजीत महतो सहित अन्य उपस्थित थे।

## एडिसन पब्लिक स्कूल में चलाया गया मतदाता जागरूकता अभियान



**टाटीझरिया** - लोकतंत्र के त्योहार चुनाव में मतदाता अधिक से अधिक मतदान करे इसके लिए प्रखंड प्रशासन ने मतदाता जागरूकता अभियान चला रहा है। एडिसन पब्लिक स्कूल में मतदाता जागरूकता अभियान चलाया गया जहां मुख्य रूप से बीडीओ रश्मि खुशबू मिंज एवं बीपीआर ओ सुधीर राय शामिल हुआ। बीडीओ रश्मि खुशबू मिंज ने बताया कि चुनाव में लोगों को मतदान अवश्य करे। जागरूकता कार्यक्रम में विद्यालय के प्रधानाध्यापिका सुधा कुमारी ने कहा कि इस बार चुनाव में हम सब को अपनी भागीदारी सुनिश्चित करनी है। वहीं विद्यालय के छात्राओं के द्वारा विभिन्न प्रकार के नाटक एवं कविता का प्रदर्शन किया गया। कार्यक्रम को विद्यालय के ग्यारहवीं एवं बारहवीं के छात्रा देव्यानी, ईशा, संचिता, अंकित, लोकनाथ, ऋषभ, साक्षी, सुरभि, प्राची, संजना आदि ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। कार्यक्रम को सफल बनाने में शिक्षक राजू यादव, रश्मि कुमारी, पूनम कुमारी एवं समिक्षा रंजन आदि का है।

## सिमराढाब से लकड़ी लदा पिकअप गाड़ी ज़ब्त



**टाटीझरिया** - गुप्त सूचना के आधार पर वन क्षेत्र पदाधिकारी के निर्देश पर खेरा पंचायत अंतर्गत सिमराढाब जंगल से सखुवा बोटा से भरा पिकअप वैन (जेएच-02 आर 4622) को ईचाक पश्चिम वन प्रमंडल क्षेत्र के परभारी वनपाल विद्याभूषण, वनरक्षी गोपी पासवान, सुजित टैपोने ने छापेमारी कर पकड़ा। जिसे ईचाक कार्यालय परिसर में सुरक्षित रखा गया। इस दौरान करियातपुर निवासी गोपाल मेहता पिता झर्री महतो पर वनवाद के तहत मामला दर्ज किया गया। सिपाही को देखते ही गाड़ी का ड्राइवर गाड़ी छोड़कर फरार हो गया है। प्रभारी वनपाल विद्याभूषण ने बताया की इस प्रकार के वन अपराध के विरुद्ध लगातार छापेमारी कर दोषियों के विरुद्ध कानूनी कार्रवाई की जायेगी। लगभग 50 हजार रुपए की लकड़ी ज़ब्त किया गया है। आगे भी प्रतिदिन गस्ती किया जायेगा एवं ऐसे वन अपराधियों जो वन सीमा के अंदर लकड़ी एवं कोयला उद्योग आदि के ऊपर विभाग की कड़ी नजर है और आगे भी छापेमारी कर अभियुक्तों के विरुद्ध कड़ी कानूनी कार्रवाई की जाएगी।

## सरस्वती शिशु विद्या मंदिर, कुम्हारटोली के आचार्य अमरनाथ झा की सेवानिवृत्ति पर स्नेह मिलन कार्यक्रम का हुआ आयोजन



**हजारीबाग** - सरस्वती शिशु विद्या मंदिर, कुम्हारटोली, हजारीबाग में सेवानिवृत्त हो रहे संस्कृत विषय के आचार्य अमरनाथ झा के सेवानिवृत्ति पर स्नेह मिलन कार्यक्रम एवं सम्मान समारोह का आयोजन हुआ। गौरतलब है कि आचार्य अमरनाथ झा विद्यालय में भैया-बहनों को विषय की गुणवत्ता पूर्ण शिक्षा प्रदान कर रहे थे। स्नेह मिलन कार्यक्रम में विद्यालय प्रबंधकारिणी समिति के सचिव फणीन्द्र नाथ, सदस्य संजय उपाध्याय एवं विद्यालय के प्राचार्य ब्रजेश कुमार सिंह ने माला पहनाकर एवं सम्मान पत्र, साल, वस्त्र एवं अन्य उपहार भेंट कर सम्मानित किया। हार्दिक भोजन समारोह में सेवानिवृत्त हो रहे आचार्य अमरनाथ झा ने अपने उद्बोधन में कहा - इस विद्यालय में पूरी लगन एवं निष्ठा के साथ भैया-बहनों को पढ़ाया उ उन्होंने समर्पण भाव, लगन, निष्ठा, ईमानदारी एवं अनुशासन के साथ कार्य करने की बात कही। यह कार्यक्रम में विद्यालय के सचिव, फणीन्द्र नाथ ने कहा - आचार्य अमरनाथ झा ने अपने ज्ञान को भैया-बहनों में पूर्ण रूप से भरने का कार्य अपनी सेवा के दौरान किया है।

# मजदूर दिवस पर विशेष : आजादी के 77 वर्षों बाद भी चौपारण की आधी आबादी दूसरे राज्यों में मजदूरी करने को विवश

**चौपारण** - देश के आजादी का 77 वर्ष लगभग पूर्ण होने को है, पर आज भी चौपारण प्रखण्ड के लगभग आधी आबादी को दूसरे राज्यों में जाकर मजदूरी करने पर विवश होना पड़ रहा है। 15 नवम्बर 2000 ई को जब बिहार से अलग होकर झारखंड बना तो लोगों और युवाओं में उम्मीद की एक नई किरण जगी। पर झारखंड के अलग हुए 23 वर्ष बीत जाने के बाद भी क्षेत्र में युवाओं के रोजगार के लिए न ही कोई उद्योग लगा और न ही नौकरी का कोई द्वार खुला और न ही किसानों के खेतों में पानी पहुंचा। जिसका परिणाम है कि आज भी क्षेत्र के हजारों लोग परिवार के भरण पोषण के लिए अपने बीबी बाल बच्चों को छोड़कर रोजी रोटी की तलाश में दूसरे राज्यों में जाकर दर दर भटकते हैं और मजदूरी करने को मजबूर हैं। जहां कई तरह की यातनाएं भी इन्हें सहनी पड़ती हैं।



जहां न ही इन्हें सही से सोने का ठिकाना होता है नही सही से खाने का। बस पेट की आस में कई कई महीनों तक अपने बाल बच्चों बूढ़े माता पिता को छोड़कर ये 14- 15 घण्टे तक मेहनत करते हैं। फिर भी उचित मजदूरी नहीं मिल पाती है।

## सेवा सहयोग समिति की सकारात्मक प्रयास व कोशिश से छह माह से अंधेरा झेल रहा कटकमसांडी का बाड़ा गांव जगमगाया

दो घंटे के अंदर ग्रामीणों को उपलब्ध हुआ ट्रांसफार्मर, ग्रामीणों में काफी खुशी की लहर, संस्थान की कार्यों की प्रशंसा कर दिया साधुवाद

संस्थान सेवा करने का संकल्प लिया है और सदैव रखेगा जारी - हर्ष अजमेरा



पीछले छह माह से ट्रांसफार्मर जल जाने के कारण अंधेरे में रहने को विवश था। ग्रामीणों ने संयुक्त रूप से सेवा सहयोग समिति से अपनी पीड़ा बताई एवं मदद का गुहार लगाया। संस्थान के सदस्यों ने इस गंभीर समस्या को तत्परता के साथ संज्ञान में लिया। संज्ञान में लेने के बाद बाड़ा गांव में ट्रांसफार्मर उपलब्ध करने में जुट गई। संस्था ने बिजली विभाग के महाप्रबंधक से वार्ता कर

मौके पर सेवा सहयोग समिति के हर्ष अजमेरा ने कहा कि बाड़ा गांव में ट्रांसफार्मर उपलब्ध हो जाने के बाद ग्रामीणों में काफी खुशी का लहर है। ट्रांसफार्मर खराब हो जाने से ग्रामीणों में बिजली से संबंधित कई शिकायतें थीं। जो ट्रांसफार्मर उपलब्ध होते ही सभी समस्याओं का निराकरण हुआ है। इस कार्य के लिए विभाग के महाप्रबंधक का भी शुक्रगुजार हैं। उन्होंने कहा कि संस्थान सेवा करने का संकल्प लिया है और सदैव जारी रखेगा। संस्थान के सहयोग व पहल से समाज में कुछ अच्छे कार्य होता है। तब हमें काफी आत्मीय संतुष्टि मिलती है। जिस उद्देश्य के साथ संस्थान की स्थापना हुई है। वह पूरा होता दिख रहा है। काफी कम समय में कई जन समस्याओं का निराकरण हुआ है। यह सेवा सहयोग समिति की पूरे परिवार के लिए खुशी की बात है।

## अज्ञात शव का मुक्तिधाम सेवा संस्थान के संस्थापक नीरज कुमार ने किया ससम्मान अंत्येष्टि

कई दिन शव को सुरक्षित रखने के बाद मुक्तिधाम सेवा संस्थान के संस्थापक नीरज कुमार ने गुरुद्वारा कर्मिटी के सहयोग से किया शव का अंतिम संस्कार



**हजारीबाग** - हजारीबाग में कई वर्षों से लावारिस शवों के प्रबंधन में कार्यरत संस्थान मुक्तिधाम सेवा संस्थान हजारीबाग के संस्थापक नीरज कुमार ने हमेशा की तरह एक बार फिर मानवता का मिशाल पेश किया है। नीरज कुमार ने शेख भिखारी मेडिकल कॉलेज हजारीबाग से प्राप्त अज्ञात शव जो की 23 अप्रैल को शेख भिखारी मेडिकल कॉलेज हजारीबाग से प्राप्त अज्ञात शव जो कि जंग सिंह, पिता बाबा सिंह जिसका पहचान के लिए 29 अप्रैल तक शव को मोर्चरी में रखा गया। उसके बाद मोर्चरी में शव को सुरक्षित रखने के बाद 30 अप्रैल 2024 को अज्ञात शव को मुक्तिधाम सेवा संस्थान हजारीबाग के संस्थापक नीरज कुमार द्वारा व हजारीबाग गुरुद्वारा कर्मिटी के सहयोग से जिसमें मुख्य रूप से गुरु सिंह सभा के अध्यक्ष अवतार सिंह कोषाध्यक्ष कमलजीत सिंह एवं पुजारी करनजीत सिंह की उपस्थिति में अदरस किया गया। तत्पश्चात मुक्तिधाम सेवा संस्थान हजारीबाग के नीरज कुमार द्वारा मुक्तिधाम, खिराव हजारीबाग के प्रांगण में अंतिम संस्कार विधिवत रूप से कर दिया गया।

## जिला में इंटर आर्ट्स की द्वितीय और दसवीं टॉपर बनी उत्कर्मित प्लस टू उच्च विद्यालय झरपो की छात्रा

किसान की बेटी ने जिला में झरपो का नाम किया रोशन

**टाटीझरिया** - जैक द्वारा 12 वीं का परिणाम जारी कर दिया गया है। जारी परिणाम के अनुसार टाटीझरिया प्रखंड के उत्कर्मित प्लस टू उच्च विद्यालय झरपो की दो छात्राएं जिला के टॉप टैन की सूची में आ गई हैं। दोनो छात्राएं झरपो गांव की निवासी हैं और दोनो के पिता किसान हैं। खेती बारी कर उन्होंने अपनी बेटीयों को पढ़ाया है। नेहा कुमारी पिता प्रेमचंद कुमार 88.2 प्रतिशत ने इंटर कला में जिला की द्वितीय और रिया कुमारी पिता सूर्यनारायण महतो 86.2 प्रतिशत ने जिला में दसवें स्थान पाई है। दोनो के माता-पिता काफी प्रसन्न हैं। उन्होंने बताया कि उनकी बेटी उनके द्वारा खेती-मजदूरी कर पढ़ाई करवाने का कर्ज उतार दी है। उनके माता-पिता ने कहा कि बेटीयों की तरफ से वे काफी खुश हैं। नेहा ने बताया कि वह आगे चलकर आई एम बनना चाहती है वहीं रिया ने कहा कि वह प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर अपना उत्कृष्ट प्रदर्शन करेगी। वहीं प्रखंड क्षेत्र के उत्कर्मित प्लस टू उच्च विद्यालय झरपुर का आई एस सी टॉपर राजकुमार प्रसाद, 84.2 प्रतिशत, ऋषिकेश कुमार राम 82.8 प्रतिशत, विकास कुमार राम 82 प्रतिशत, जबकि आई ए टॉपर लवकुश कुमार 83.8 प्रतिशत, सीमा कुमारी 80.2 प्रतिशत, ममता कुमारी 77 प्रतिशत और वाणिज्य में पम्मी विश्वकर्मा 60 प्रतिशत अंक लाकर विद्यालय का मान बढ़ाया है।

## जी.एम.इंटर महाविद्यालय, इचाक में कला, वाणिज्य एवं विज्ञान संकाय में उत्कृष्ट प्रदर्शन

**हजारीबाग** - झारखंड अधिविध परिषद रंची द्वारा इंटरमीडिएट कला, वाणिज्य एवं विज्ञान संकाय का परिणाम जारी किया गया, जिसमें जी एम इंटर महाविद्यालय की इचाक का उत्कृष्ट प्रदर्शन रहा। इस परीक्षा परिणाम में वाणिज्य संकाय में विद्यार्थियों ने शत प्रतिशत प्रथम श्रेणी से उत्तीर्ण हुए, जिसमें पूजा कुमारी 406 अंक लाकर महाविद्यालय की टॉपर रही। राहुल कुमार 379, अमर कुमार 379 अंक लाकर सेकेंड टॉपर रहे। वहीं कला संकाय में महाविद्यालय का 99 प्रतिशत परिणाम रहा। कला संकाय में 606 विद्यार्थियों में से 360 प्रथम श्रेणी एवं 223 द्वितीय श्रेणी से उत्तीर्ण हुए। महाविद्यालय से छात्रा पल्लवी कुमारी 409 अंक लाकर महाविद्यालय टॉपर बनीं। 405 अंक लाकर अमन कुमार सेकेंड टॉपर और 404 अंक लाकर साक्षी राणा थर्ड टॉपर रही, उसके बाद क्रमशः नितेश कुमार 400 अंक, रानी कुमारी 388, अंक लाकर महाविद्यालय का नाम रोशन किया। विज्ञान संकाय में महाविद्यालय का 82 प्रतिशत परिणाम रहा जिसमें अमन कुमार 443 प्रथम स्थान, द्वितीय स्थान पूर्णिया कुमारी 426, जिया वर्मा 417 तृतीय एवं राजेश कुमार 412 अंक लाकर चतुर्थ स्थान प्राप्त किया। छात्र-छात्राओं के इस बेहतरीन प्रदर्शन से छात्र-छात्राओं में हर्ष एवं खुशी व्याप्त हो गई है, प्राचार्य शंभू कुमार ने छात्र-छात्राओं को बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए उनके उज्वल भविष्य की

संकाय-विज्ञान		
ANAN KUMAR MARKS-448	PURNIMA KUMARI MARKS-426	JIVA VERMA MARKS-417
RAJESH KUMAR MARKS-412	AVISH KUMAR SAWAN MARKS-409	ROHIT KUMAR MEHTA MARKS-397

कामना की और कहा कि उनकी इस सफलता के पीछे खुद उनकी मेहनत और लगन साथ ही साथ शिक्षकों का मार्गदर्शन रहा है। सचिव विनय कुमार ने अपने मेहनती शिक्षकों सहित सभी कर्मचारियों को बधाई दी और कहा कि सही मार्गदर्शन के बदैलत आज महाविद्यालय का बेहतरीन प्रदर्शन रहा है और आगे भी महाविद्यालय के छात्र-छात्राएं अपना परचम लहराते रहेंगे। छात्र-छात्राओं को महाविद्यालय हर प्रकार की उचित सुविधा देती रही है और देती रहेगी। विदित हो की विगत 15 वर्षों से जी एम इंटर महाविद्यालय कला, वाणिज्य और विज्ञान संकाय में उत्कृष्ट प्रदर्शन करता रहा है जिसके बदैलत यहां के छात्र-छात्राएं सरकारी एवं गैर सरकारी संस्थानों में नौकरी पाकर अपना तथा महाविद्यालय का नाम रोशन कर रहे हैं। मौके पर उपस्थित महाविद्यालय प्रभारी पंकज कुमार एवं शिक्षक शिक्षिकाओं ने बताया कि यह जी एम रूय आफ कॉलेज हजारीबाग का एक महत्वपूर्ण संस्थान है जो छात्र-छात्राओं के सर्वांगीण विकास के लिए दृढ़ संकल्पित है। इस अवसर पर शिक्षक रंदेश कुमार राणा, संगम कुमारी, प्रणत कुमार रविदास, दीपक प्रसाद, संजीत कुमार यादव, राजकुमार दास, अजीत हंसदा, आशीष पांडे और कृष्ण कुमार, राजू कुमार, कृष्ण यादव, सुनीता कुमारी, प्रिया कुमारी, इत्यादि उपस्थित थे।

# हजारीबाग लोस क्षेत्र के राजग प्रत्याशी मनीष जायसवाल आज करेंगे नामांकन, पूरे लोकसभा क्षेत्र से पहुंचेगा जनसैलाब

राजस्थान के सीएम भजन लाल शर्मा, झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री सहित कई सांसद-विधायक और एनडीए गठबंधन के दिग्गज होंगे शरीक

हजारीबाग स्टेडियम (कर्जन ग्राउंड) में आयोजित होगी नामांकन सह आशीर्वाद सभा

**हजारीबाग** - हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) समर्थित भाजपा पार्टी के उम्मीदवार मनीष जायसवाल बुधवार को हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी के रूप में अपना नामांकन दाखिल करेंगे। इसे लेकर उन्होंने हजारीबाग लोकसभा के प्रधान चुनाव कार्यालय परिसर में एक प्रेस-वार्ता का आयोजन किया। उक्त प्रेस-वार्ता को संबोधित करते हुए हजारीबाग लोकसभा के एनडीए उम्मीदवार मनीष जायसवाल ने बताया की हमारे नामांकन के गौरवपूर्ण क्षण में हमारे साथ विशेष रूप से राजस्थान के मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा, झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री राजग पार्टी के अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा, केंद्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी, राजस्थान सांसद आदित्य साहू, दीपक प्रकाश, जदयू नेता सह



राजस्थान सांसद खरीरु महतो, आजसू पार्टी के सुप्रियो सुदेश महतो, आजसू नेता सह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी समेत झारखंड के लाल शर्मा, झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा, झारखंड के अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा, केंद्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी, राजस्थान सांसद आदित्य साहू, दीपक प्रकाश, जदयू नेता सह

दास, आलोक चौधरिया, विधायक अमित मंडल समेत एनडीए गठबंधन में शामिल भाजपा, आजसू, जदयू, और लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास) के कई प्रदेश युनिट और स्थानीय स्तर के कई दिग्गत नेता एवं कार्यकर्ता शामिल होंगे। नामांकन दाखिल करने से पूर्व हजारीबाग के ऐतिहासिक हजारीबाग स्टेडियम (कर्जन

ग्राउंड) परिसर में नामांकन-सह-आशीर्वाद सभा का आयोजन होगा। जिसमें हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के सभी पांच विधानसभा हजारीबाग सदर विधानसभा, बड़कागांव विधानसभा, मांडू विधानसभा, बरही विधानसभा और रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र के हर बूथ से हजारों की संख्या में कार्यकर्ताओं का जनसैलाब उमड़ेगा। यह

से जनसभा के उपरांत सांसद प्रत्याशी मनीष जायसवाल नामांकन दाखिल करने हजारीबाग समाहरणालय पहुंचेंगे। महावीर स्थान में करेंगे पूजा-अर्चना, अपने आवासीय परिसर से पदयात्रा करते हुए पहुंचेंगे आशीर्वाद स्थल : नामांकन दाखिल करने से पूर्व हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के भाजपा सांसद प्रत्याशी मनीष जायसवाल सुबह 11 बजे हजारीबाग शहर स्थित विश्वेश्वर दयाल जायसवाल पथ अवस्थित अपने आवासीय परिसर से माता पिता का आशीर्वाद लेकर निकलेंगे। जिसके बाद महावीर स्थान चौक पर महावीर मंदिर में बजरी बली सहित अन्य देवी-देवताओं की पूजा अर्चना करेंगे और फिर यहां से हजारों समर्थकों संग पदयात्रा करते हुए झंडा चौक-भगत सिंह चौक-बंशीलाल चौक-बिरसा चौक होते हुए हजारीबाग स्टेडियम (कर्जन ग्राउंड) पहुंचेंगे। यहां पूरे हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र से जुटे विशाल जनसैलाब को संबोधित करेंगे और उनका आशीर्वाद लेकर यहां से नामांकन पत्र दाखिल करने हजारीबाग समाहरणालय पहुंचेंगे।



## मनरेगा कूप के निर्माण में मिट्टी धसने से एक मजदूर की मौत

गोमिया देश प्राण संवादादाता गोमिया प्रखंड अंतर्गत बडकीचिदरी पंचायत के कडमा गांव में चुरामण महतो के निर्माणधीन मनरेगा कूप में कार्य कर रहे मिट्टी धसने से एक मजदूर की मौत होगी है मृतक मजदूर का नाम टेकलाल महतो, 55 वर्ष है, सुत्रों से मिली जानकारी अनुसार अन्य दिनों की तरह गांव के श्री महतो के कुर्वा में खुदाई का कार्य कर रहा था, करीब तीन से चार बजे के आसपास मिट्टी धसने से कुवा में टेकलाल महतो दब गया जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया, आनन फानन में परिवार के सदस्य बनासो अवस्थित प्राइवेट अस्पताल में प्राथमिक इलाज के लिए ले गये वहां मजदूर की स्थिति दयनीय देख चिकित्सक ने इलाज करने में असमर्थ होने पर वहां से विष्णुगढ़ अवस्थित प्राइवेट अस्पताल ले जाया गया जहां पर इलाज के क्रम में चिकित्सक के द्वारा मृत घोषित कर दिया गया, मृतक मजदूर को परिजन अपना घर ले आये, और इसकी सूचना चतरोचटी थाना को दी गयी सूचना मिलते ही थाना प्रभारी करीब शाम के सात बजे गांव आकर घटना की जांच पड़ताल कर शव को दुसरे दिन अल्परीक्षण करने की बात कही, घटित घटना पर पंचायत की मुखिया बीणा देवी, पूर्व मुखिया टुकन महतो, रोजगार सेवक भोला महतो भी घटना स्थल में पहुंच घटना की जानकारी ली गयी, सूचना मिलने पर प्रखंड विकास पदाधिकारी महादेव कुमार ने दुख जताते हुए कहा मृतक मजदूर के आश्रित परिवार को मनरेगा एकट कानून के तहत मुआवजा दिलाने की बात कही उन्होंने कहा घटित घटना पर वरीय पदाधिकारी को सूचना दे दी गयी है, मृतक की पत्नी को विधवा पेंशन के अलावा अन्य मिलने वाले सरकारी लाभ दिलाने की बात कही।

## सविम भूली के प्राचार्य के भाई के निधन पर शोक सभा

धनबाद/ श्रमिक नगर, भूलीनगर स्थित सरस्वती विद्या मंदिर में मंगलवार को एक शोक सभा का आयोजन कर विद्यालय के प्राचार्य उत्तम कुमार मुखर्जी के अनुज 45 वर्षीय अतुल मुखर्जी के आकस्मिक निधन पर विद्यालय परिवार के द्वारा उन्हे श्रद्धांजलि अर्पित की गई विद्यालय परिवार ने दिवंगत आत्मा की शांति के लिए ईश्वर से प्रार्थना की। विद्यालय के सचिव फूल सिंह ने उनके निधन पर गहरी संवेदना व्यक्त की है। उन्होंने बताया कि 45 वर्षीय अतुल मुखर्जी एक गंभीर बीमारी से ग्रसित थे। इलाज के क्रम में रविवार को लोहरदगा में उनकी मृत्यु हो गई। अतुल लोहरदगा में एक व्यवसायी होने के साथ साथ सामाजिक कार्यकर्ता थे। धार्मिक कार्यों में भी वो बड़ चढ़ कर सहयोग करते थे। अतुल मुखर्जी अपने पीछे एक पुत्र, एक पुत्री सहित भरा पूरा परिवार छोड़ गए हैं। शोक सभा में विद्यालय के सचिव फूल सिंह, सुबिमान दास, जय कुमार, अनुराधा कुमारी, विनोद झा सहित विद्यालय के सभी अचार्य-आचार्या उपस्थित थे।



## डीएवी सेक्टर-6 के चतुर्थ वर्गीय कर्मचारी को सेवा निवृत्ति पर दी गई विदाई



बोकारो। डीएवी पब्लिक स्कूल सेक्टर 6 के चतुर्थ वर्गीय कर्मचारी भुस्की दी के सेवानिवृत्त होने पर विद्यालय के शिक्षक व कर्मचारियों ने विदाई दी। विद्यालय परिवार द्वारा आयोजित विदाई समारोह को संबोधित करते प्राचार्य बृज मोहन लाल दास ने कहा कि सेवानिवृत्त हो रही भुस्की दी साढ़े तीन दशक से अधिक समय तक इस विद्यालय में ईमानदारी एवं कर्मठता, कर्तव्यनिष्ठ कर्मचारी के तौर पर कार्य किए हैं। उनका व्यक्तित्व सादगी से भरा रहा, उन्होंने अपने काम को पूरी ईमानदारी से किया। इस अवसर पर प्राचार्य ने भुस्की दी को पुष्प गुच्छ एवं उपहारों से सम्मानित किया। उनके किए कार्यों की प्रशंसा की प्राचार्य ने प्राचार्य ने उनके भावी जीवन में स्वस्थ रहने की शुभकामना दी। इस कार्यक्रम में नागेन्द्र प्रसाद, प्रशांत कुमार, कुमार समरेश, जाह्नवी बनर्जी तथा बाल शंकर झा ने उनकी उपलब्धियों को बताया। मंच संचालन आभा कुमारी ने किया। कार्यक्रम में समस्त शिक्षक व कर्मचारीगण मौजूद थे।

## श्री अर्यप्पा पब्लिक स्कूल, बोकारो के निदेशक महोदय (डॉ एस एस महापात्रा) का विदाई समारोह आयोजित

बोकारो। शिक्षा क्षेत्र में व्यक्तित्व और सामाजिक बदलाव को प्रेरित करने वाले श्री अर्यप्पा पब्लिक स्कूल, बोकारो के निदेशक डॉ एस एस महापात्रा का विदाई समारोह आज गहरे भावनात्मक अंदाज में मनाई गई। यह विदाई समारोह शिक्षकों के साथ ही सभी कर्मचारियों के द्वारा अत्यंत भावनात्मक तरीके से मनाया गया। इस विदाई समारोह के दौरान, डॉ एस एस महापात्रा के विदाई भाषण ने सभी के दिलों को छू लिया। उन्होंने अपने कर्तव्यों के प्रति समर्पितता और सेवा की भावना को व्यक्त किया। उनके अनुभवों और उनके उत्तम दृष्टिकोण के माध्यम से, वे छात्रों और शिक्षकों के जीवन में अद्वितीय प्रभाव डालने में सफल हुए। आज विदाई के दिन, सभी कर्मचारियों ने इनको याद किया और उनके साथ बिताए गए समय की महत्ता पर प्रकाश डाला। समारोह में, सबों ने अपने-अपने भावनाओं को व्यक्त किया और डायरेक्टर सर के प्रति आभार व्यक्त किया। विद्यालय की प्राचार्या श्रीमती पी शैलजा जयकुमार ने भी इस अवसर पर एक भावपूर्ण भाषण



दिया और उन्होंने निदेशक महोदय के समर्पण और संघर्ष की महत्ता का वर्णन किया। उन्होंने भविष्य में शिक्षा क्षेत्र में उनके उत्कृष्टता के लिए संकल्पित किए गए कार्यों के बारे में भी चर्चा की। इस समारोह के माध्यम से स्कूल ने उनके प्रति कृतज्ञता प्रकट की। प्राचार्या श्रीमती पी शैलजा जय कुमार ने कहा कि -यह एक प्रक्रिया है। हम इनके अनुभवों से सीखते रहेंगे, इनके योगदान और समर्पण को कभी भी भुलाया नहीं जा सकेगा। उनके जीवन यात्रा के

# छात्रों के ज्ञानवर्धन के लिए ई एस एल स्टील लिमिटेड ने अंतर-केंद्र क्रिज प्रतियोगिता का आयोजन किया

बोकारो। - वेदांता समूह की कंपनी और भारत में अग्रणी एकीकृत इस्पात उत्पादक ई एस एल स्टील लिमिटेड ने सामाजिक और सामुदायिक विकास के प्रति प्रतिबद्ध है। इसी के निमित्त ई एस एल स्टील लिमिटेड और अन्य सभी वेदांता कंपनियां उन समुदायों की भलाई के लिए प्रयासरत हैं।

आज बच्चों को उनके सर्वांगीण व्यक्तित्व विकास में मदद करने और प्रतियोगियों के बीच उपलब्धि और गर्व की भावना पैदा करने के अलावा उनके ज्ञान को बेहतर बनाने के उद्देश्य से, विशेष रूप से विभिन्न ई एस एल स्टील लिमिटेड के प्रोजेक्ट प्रेरणा केंद्रों (ट्यूटोरियल और ड्राइंग) एवं एक्सले 30 क्लासेज जैसे शैक्षिक हस्तक्षेप कार्यक्रमों में नामांकित लोगों के बीच क्रिज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

क्रिज प्रतियोगिता का आयोजन ई एस एल स्टील लिमिटेड द्वारा अपने कार्यान्वयन भागीदार सार्थक सस्टेनेबल डेवलपमेंट फाउंडेशन के साथ किया गया। ऐसे कार्यक्रमों के आयोजन के पीछे का विचार छात्रों को अपने पाठ्य ज्ञान से परे देखने और उन्होंने जो सीखा है उसके



सिद्धांत और अनुप्रयोग के बीच संबंध स्थापित करने के लिए प्रोत्साहित करना है। ई एस एल स्टील लिमिटेड विज्ञान प्रदर्शनी, कला शो, क्रिज आदि सहित कई ऐसे कार्यक्रम आयोजित करता है। ये इंटरैक्टिव मंच हैं जहां छात्र न केवल पुरस्कार लेने या प्रसिद्ध होने के लिए भाग लेते हैं, बल्कि ज्ञान प्राप्त करने, शिक्षाविदों से परे उत्कृष्टता हासिल करने और सुरक्षित होने के अवसर तलाशते हैं। उनका भविष्य साथ ही इनमें से

अधिकांश गतिविधियाँ उन्हें अपने टीम वर्क कौशल को निखारने का अवसर भी प्रदान करती हैं।

क्रिज प्रतियोगिता में छात्रों, अभिभावकों, शिक्षकों और स्थानीय गणमान्य व्यक्तियों सहित लगभग 100 लोगों की बड़ी संख्या में उपस्थिति देखी गई, जो प्रतियोगियों को प्रेरित करने के लिए आए थे। मोहन अंसारी, प्रिंसिपल, एमजेएम स्कूल, बिजुलिया सहित

गणमान्य व्यक्ति, मनोज तिवारी, पूर्व मुखिया, चंदाह पंचायत और सेंट रॉय, उपाध्याय, किसान युवा मोर्चा ने इस तथ्य की बहुत सराहना की कि ई एस एल स्टील लिमिटेड ने अपनी सहयोगी कार्यान्वयन एजेंसी के साथ मिलकर क्रिज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था और वे इस बात से काफी प्रभावित हुए।

इस अवसर पर ई एस एल स्टील लिमिटेड के सी एस आर, ई आर और पी आर प्रमुख आशीष रंजन ने कहा - ई एस एल स्टील लिमिटेड हमेशा हमारे संयंत्र के आसपास के समुदायों के सामर्थ्य और खुशी पर ध्यान केंद्रित करता है। हम अपने छात्रों के बीच रचनात्मकता और अभिव्यक्ति के लिए एक मंच प्रदान करने का प्रयास करते हैं। इस तरह की पहल प्रतिभा को आगे बढ़ाती है, टीम निर्माण प्रयासों को प्रोत्साहित करती है और एक जीवंत सीखने के माहौल को बढ़ावा देती है जो शिक्षा से परे है। हमारे पूरे इतिहास में, वर्तमान में, और भविष्य की ओर देखते हुए, ई एस एल स्टील लिमिटेड चल रहे सी एस आर पहलों के माध्यम से समुदायों की भलाई का समर्थन करने के लिए समर्पित है, जो एक खुशहाल और संपन्न समुदाय को बढ़ावा देने के लिए हमारी

प्रतिबद्धता को प्रदर्शित करता है।- पूरी प्रतियोगिता ई एस एल स्टील लिमिटेड में सी एस आर के उप प्रमुख राकेश मिश्रा के देख रेख में की गई। मिश्रा ने कहा कि जो कठिन प्रश्नों या चुनौतीपूर्ण परिदृश्यों से प्रतियोगियों का आत्मविश्वास कम नहीं हुआ। जो अपने बच्चों का आत्मविश्वास बढ़ाने आए थे, उन्होंने देखा कि उनके बच्चों को किसी प्रेरणा की आवश्यकता नहीं है और वे बेहद सफल आयोजन का आनंद भी ले रहे हैं। उन्होंने कहा कि ऐसे और भी आयोजन करते रहेंगे, जिससे बच्चों के विकास में मदद मिलेगी।

विभिन्न श्रेणियों के विजेता इस प्रकार रहे। गुप ए (प्रेरणा ट्यूटोरियल (5 टीम)) में पहला स्थान प्रेरणा ट्यूटोरियल, मोदीडीह में हासिल किया; दूसरा स्थान प्रेरणा ड्राइंग सेंटर, चंदाह ने और तीसरा स्थान प्रेरणा ट्यूटोरियल, कुमाटांड में हासिल किया। गुप बी में प्रेरणा केंद्र (5 टीम); प्रथम प्रेरणा केंद्र, चंदाह; दूसरा स्थान प्रेरणा केंद्र, सियालजोरी, तीसरा स्थान प्रेरणा केंद्र, योगीडीह रहा। जबकि गुप सी में (वेदांत ईएसएल एक्सले 30 सेंटर (5 टीम) - टीम 1 जीती।

## छात्र-छात्राओं के लिए सीपीआर प्रशिक्षण एवं डिजास्टर मैनेजमेंट के लिए कार्यशाला का आयोजन किया गया

चास- रोटी क्लब चास द्वारा डॉ एस. राधाकृष्णन बीएड महाविद्यालय में छात्र-छात्राओं के लिए सीपीआर प्रशिक्षण एवं डिजास्टर मैनेजमेंट के लिए कार्यशाला का आयोजन किया गया। अनुभवी चिकित्सा पेशेवर डॉ एसपी वर्मा एवं डॉ निशांत वर्मा के संयुक्त मार्गदर्शन में यह कार्यशाला आयोजित की गई। रोटी क्लब चास की अध्यक्ष पूजा बैद ने कहा कि हृदय रोग दुनिया भर में मृत्यु का प्रमुख कारण है। पूजा ने कहा कि युवाओं में दिल के दौरों के मामले बढ़ रहे हैं पर तुरंत और प्रभावी ढंग से सीपीआर देने से दिल के दौरा पड़ने वाले व्यक्ति के जीवित रहने की संभावना बढ़ जाती है। इसके पूर्व बीएड महाविद्यालय के सचिव विनय सिंह ने पौधा भेंटरकर चिकित्सकों एवं अतिथियों का स्वागत करते हुए कहा कि सीपीआर देकर लोगों की जान बचाने के कई



मामले सामने आ चुके हैं। विनय सिंह ने कहा की समाज में ऐसी कार्यशाला का आयोजन निरंतर जरूरी है। प्रशिक्षक डॉ एस पी वर्मा ने कहा की महत्वपूर्ण कौशल सीखा कर वे एक सुरक्षित समाज बनाने की आशा करते हैं जहां व्यक्ति जरूरतमंद लोगों की मदद कर सके। डॉ वर्मा ने कहा की सीपीआर रक्त संचलन को बहाल करने और ऑक्सीजन को शरीर के अंदर पहुंचाने में सक्षम है। डॉ वर्मा ने कहा की कार्यशाला का उद्देश्य व्यक्तियों

को जीवन रक्षक कौशल के साथ सशक्त बनाना और महत्वपूर्ण क्षणों के दौरान तत्काल कार्रवाई करने के लिए तैयार समुदाय बनाना है। डॉ वर्मा ने बच्चों द्वारा जिज्ञासा व श्रेष्ठ प्रश्नों का भी समाधान किया।

डॉ निशांत वर्मा ने कहा की सीपीआर में प्रशिक्षित प्रत्येक व्यक्ति एक संभावित नायक बन जाता है जो किसी के जीवन पर गहरा प्रभाव डालने में भी सक्षम होता है। डॉ निशांत ने छात्रों को सलाह दी कि वे अपने दिल को युवा और स्वस्थ रखने पर ध्यान दें। डॉ निशांत ने कार्यशाला में छात्रों और शिक्षकों को विषय का प्रशिक्षण भी दिया।

रोटी क्लब की सचिव डिंपल कौर ने कहा कि रोटी क्लब पीड़ित मानवता की सेवा में सदैव तत्पर रहता है और आगे भी तत्पर रहेगा। डिंपल ने बताया कि शिक्षकों को भी इस तकनीक का अभ्यास कराया गया। मौके पर उपस्थित महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ गायत्री कुमारी एवं अन्य शिक्षकों, छात्र-छात्राओं ने कार्यशाला आयोजित करने के लिए रोटी क्लब की भूरी भूरी प्रशंसा की। डॉ चायना डे ने मंच संचालन किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में संजय बैद, धनेश बंका, मुकेश अग्रवाल, प्रेम शंकर सिंह, नरेंद्र सिंह, माधुरी सिंह, अर्चना सिंह, मनोज चौधरी, राजकुमार प्रिय, नवरत्न कुमार, सुबीन डे, का सराहनीय योगदान रहा।

## प्रथम जूडो बेल्ट टेस्ट का भव्य आयोजन



धनबाद / प्रथम जूडो बेल्ट टेस्ट का शानदार आयोजन डी ए वी कोयला नगर में किया गया। इसकी जानकारी देते हुए धनबाद जिला जूडो संघ के सचिव पप्पू कुमार ने बताया की भारतीय जूडो महासंघ के निर्धारित सिलेबस के अनुसार बेल्ट टेस्ट लिया गया, जिसमें धनबाद के विभिन्न स्कूलों वा क्लबों से चयनित 73 जूडोका सम्मिलित हुए। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डी ए वी कोयला नगर के प्राचार्य एन.एन. श्रीवास्तव थे,

ग्रेडेसन मे राजकमल स.वि.मंदिर, डी ए वी कोयला नगर, धनबाद पब्लिक स्कूल हिरक ब्रांच, धनबाद मासेल आर्ट सेंटर आदि के खिलाड़ी सम्मिलित हुए। झारखंड जूडो संघ के आदेशानुसार पप्पू कुमार, ब्लैक बेल्ट (सानदान), सुदीप चक्रवर्ती (ब्लैक बेल्ट, सोदान), आरती कुमारी (ब्लैक बेल्ट, सोदान) वा राहुल शर्मा ने खिलाड़ियों का टेस्ट लिया। बेल्ट ग्रेडेसन में उत्तीर्ण जूडोकाओं के नाम वा उपाधि इस प्रकार है:

ब्राउन बेल्ट : पलक परमा, आरती कुमारी, निरज मंडल, राहुल कुमार, शशांक शुक्ला.

ब्लू बेल्ट रेड स्ट्रिप  
रणवीर ठाकुर, अदिति गुप्ता, संजीव कुमार भारती, निकिता मंडल, आदित्य गुप्ता.

ग्रीन बेल्ट रेड स्ट्रिप\*  
पियूष कुमार सिंह, लक्ष्मी कुमारी, आदित्य गुप्ता, आयुष कुमार सिंह, शुभम कुमार यादव.

## बालू के अवैध कारोबारी अब नदियों का कर रहे हैं चीरहरण, मानव जीवन के लिए बज रही है खतरे की घण्टी

गोमिया। बोकारो जिला के गोमिया प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत गुजरने वाली कई नदियों के अस्तित्व पर अब खतरा मंडराने लगा है। अवैध कारोबारियों के द्वारा नदियों से कर रहे बालू की बेतहाशा उत्खनन अब नदियों के लिए अभिशाप बनते जा रहे हैं। पशु-पक्षियों एवं मानव जीवन के लिए यह एक बहुत बड़ी खतरों की घण्टी है। अवैध कारोबारियों के द्वारा बालू तस्करी को लेकर नदी का दोहन बड़े पैमाने पर किया जा रहा है।

बालू के अवैध कारोबारी, नदियों से ऐसे अवैध तरीके से बालू का उत्खन करते हैं, जैसे मानो वें नदियों का चीरहरण कर रहे हैं। और चीरहरण भी ऐसा कि नदी अब बालू विहीन होते जा रहे हैं, तो वहीं कई नदी अपने अस्तित्व खोकर नालों में तब्दील होते जा रहे हैं। बालू के अवैध उत्खनन के कारण नदी में मिट्टी का जमाव होते जा रहे हैं। कई जगह तो नदी में खर-पतवार उगे हुए मिट्टी के टीले नजर आने लगे हैं। यह एक चिंतनीय विषय है। नदियां अपने अस्तित्व को बचाने के लिए अवैध कारोबारियों से दया की भीख मांग रही है। अवैध बालू कारोबारियों के विरुद्ध पदाधिकारी समय-समय पर छापेमारी भी करते हैं। कभी कभार अधिकारी अवैध बालू लंदे हुए ट्रैक्टरों को पकड़कर नजदीकी थाने ले जाते हैं, और उसपर कार्यवाही भी करती हैं, इसके बावजूद भी, अवैध कारोबारी नदियों से बालू का उत्खनन करते रहते हैं। वैसे अगर प्रशासन चाहे तो सड़क किनारे दुकान व मकानों में लगे सीसीटीवी कैमरे की जांच कर इसका खुलासा कर सकते हैं।



इस संबंध में कई ग्रामीणों ने बताया कि अगर नदी के दोहन को नहीं रोका गया, तो आने वाले कुछ वर्षों में पानी की समस्या उत्पन्न हो जाएगी। अवैध कारोबारी अपने निजी लाभ को लेकर सैकड़ों लोगों के जीवन के साथ खिलवाड़ कर रहे हैं, जो आने वाले समय में खतरों की घंटी दिखाई पड़ रही है। समय रहते नदी से बालू के अवैध उत्खनन को रोकी नहीं गयी तो आने वाले समय में क्षेत्र के नदियों को हमे इतिहास के पन्नों में ही देखने को मिलेगा।

वहीं प्रशासन की माने तो किसी भी सुरत में बालू का अवैध उत्खनन नहीं होने दिया जायेगा। सूचना मिलने पर अवैध कारोबारियों के विरुद्ध

कड़ी कार्यवाही की जायेगी।  
क्षेत्र के इन नदियों में रात के अंधेरे से लेकर अहले सुबह तक होता है बालू का अवैध उत्खनन

- 1-- बोकारो नदी के होसिर-साइम स्थित कई बालू घाटों से,
- 2-- चतरोचट्टी स्थित केकई नदी बालू घाट से,
- 3-- दामोदर नदी बालू घाट से,
- 4-- कोनार नदी बालू घाट से



## विवेकानंद विद्या मंदिर कुन्दरी में बढ़ते तापमान पर की अनोखी शुरुआत

बढ़ते तापमान और प्रकृति के प्रकोप को बढ़ते देखकर झारखंड सरकार के द्वारा सुरक्षा हेतु सभी विद्यालयों को बंद करने का आदेश दे दिया गया है। जिसके तहत कक्षा नर्सरी से लेकर कक्षा आठवीं तक के क्लास पूर्णता बंद रहेंगे एवं उसके बाद के क्लास सरकार के द्वारा तय मापदण्डों के अनुसार चालू रहेंगे। विवेकानंद विद्या मंदिर, कुन्दरी के द्वारा एक अनोखी शुरुआत की गई है, सरकार के आदेश के पश्चात आज विद्यालय में उपस्थित सभी छात्रों को होमवर्क दिया गया कि सभी छात्र अपने घरों में लू-धूप इत्यादि से बचेंगे, घर में रहेंगे एवं इस दौरान हमारे धरती का तापमान क्यों बढ़ रहा है इसका कारण क्या है हम इसे कैसे रोक सकते हैं, हम सबको का दायित्व क्या है, इसे एक चार्ट पेपर में अभिभावकों को मदद सभी लोग बनाएंगे और समझने का प्रयास करेंगे। हमें सृष्टि को बचाने के लिए असमय बदलते मौसम के लिए हमारा योगदान क्या हो सकता है। आज पूरा



विश्व इस बात से चिंतित है कि मौसम में बेतहाशा बदलाव आने वाले काल के खतरे की निशानी है, सृष्टि विनाश की ओर धीरे धीरे बढ़ रही है, इसे संभालने का दायित्व सरकार ही हम सभी का भी है। इसलिए आने वाले काल अर्थात् नौनिहालों को भी प्रकृति संरक्षण के लिए जागरूक करना अनिवार्य है। बताते चले कि विवेकानंद विद्या मंदिर कुन्दरी शिक्षा के क्षेत्र में अलग पहचान बना रही है,

और साथ ही यहां अध्ययन कर रहे छात्रों को निःशुल्क कॉपी, किताब, बैग, ड्रेस, स्मार्ट क्लास इत्यादि उपलब्ध कराया जाता है। शिक्षा के व्यापारिकरण के विरुद्ध यह विद्यालय पर्यावरण संरक्षण और भारतीय संस्कृति के लिए भी प्रयासरत है। इस मौके पर विद्यालय के प्रधानाचार्य शुभम ठाकुर, शिक्षिका श्रेया, अदिति, बनिता, निक्की सहित छात्र उपस्थित रहे।

## झारखंड वोटर अवेयरनेस कांटेस्ट में चौपारण के सौरव को मिला तीसरा स्थान, इलेक्शन चीफ ने किया समान्वित

चन्दन कुमार चौपारण - प्रखण्ड के यवनपुर पंचायत के ग्राम चक्रसार निवासी सौरव सिंह पिता सकलदेव सिंह ने झारखंड वोटर अवेयरनेस कांटेस्ट में बाजी मार कर क्षेत्र का नाम रौशन किया। उन्हें झारखंड मतदान जागरूकता प्रतियोगिता में रिल्स कैटेगरी में ऑन ऑनर झारखंड में तीसरा स्थान हासिल हुआ। इन्होंने मतदाता जागरूकता प्रतियोगिता के तहत रिल्स बनाकर अपनी प्रतिभा का जौहर दिखाते हुए मतदाता जागरूकता का संदेश दिया। साथ ही निर्वाचन आयोग द्वारा जारी प्रतियोगिता के लिंक में सबमिट किया था। सोमवार को झारखंड निर्वाचन सदन स्थित सभागार, राँची में पुरस्कार वितरण कार्यक्रम का आयोजन हुआ। मौके पर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार, डॉ. नेहा अरोड़ा सहित अन्य पदाधिकारियों ने सौरव सिंह को तय राशि के अलावे शौल्ड और प्रशस्ति पत्र देकर समान्वित किया। बताते हैं कि मतदाता जागरूकता को लेकर बनाए गए रिल्स को उन्होंने अपने इंस्टाग्राम पेज निशाचर 2.0 में भी अपलोड किया था। जो खूब वायरल भी हुआ था।



### एक मिनट के रिल्स में मतदाताओं को दिया कई संदेश

एक मिनट के वायरल रिल्स में लोकतन्त्र में मतदान का अधिकार सबसे बड़ा अधिकार और वोटर आईडी को

गणतंत्र का सबसे बड़ा भेंट को दर्शाया। साथ ही एक आदर्श वोटर्स का वर्णन तीन शब्दों में जागरूक, निष्पक्ष और देशप्रेमी के तौर पर प्रदर्शित करने का भरसक प्रयास किया। साथ ही रिल्स के माध्यम से यह भी बतलाने का कोशिश किया कि मतदाताओं

को मंदिरा के बजाए मेनिफेस्टो को पढ़कर मतदान करना हमारा पहला कर्तव्य होना चाहिए।

गौरतलब हो कि झारखंड वोटर अवेयरनेस प्रतियोगिता ऑनलाइन हुआ था। जिसमें प्रतिभागियों को अपने कंटेंट को ऑनलाइन ही सबमिट करना था। झारखंड वोटर अवेयरनेस कांटेस्ट चार कैटेगरी में बंटा था। इसमें शार्ट फिल्म कैटेगरी, म्यूजिक वीडियो कैटेगरी, रिल्स कैटेगरी और पोस्टर कैटेगरी शामिल था। उपरोक्त चार कैटेगरी अलग-अलग सब कैटेगरी में विभक्त था। इन सभी कैटेगरी के प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय के साथ स्पेशल मेंशन के कुल 41 विजयी प्रतिभागियों को बीच पुरस्कार का वितरण सोमवार को मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार, डॉ. नेहा अरोड़ा सहित अन्य पदाधिकारियों के हाथों किया गया। मौके पर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने कहा कि प्रतिभागियों की रचनात्मकता से मतदाताओं में जागरूकता आयेगी। साथ ही वोटिंग प्रतिशत भी बढ़ेगी।

## लायंस विशाल ने चलाया गढ़वा में मतदाता जागरूकता अभियान



लायंस क्लब ऑफ गढ़वा विशाल के अध्यक्ष ला0 डॉ. कमलेश के अध्यक्षता में गढ़वा शहर के विभिन्न स्थानों पर निकाला गया मतदाता जागरूकता अभियान और डॉ. कमलेश ने कहा पहले करें मतदान फिर करें जल पान क्योंकि मजबूत भारत निर्माण के लिए एक एक वोट किमती है इसलिए लोकतंत्र के महा पर्व में 13 मई को पलामू लोकसभा चुनाव में आप सभी लोग अपने अपने घरों से निकलाये और अपना मतदान किजिए और अपने घर परिवार गांव मुहल्ले के लोगों को भी जागरूक किजिए ताकि हमारे गढ़वा जिले में हो शत प्रतिशत मतदान तभी तो हम गवं से कहेंगे मेरा भारत महान तो आइये हम सभी मिलकर लायंस विशाल के मतदाता जागरूकता अभियान से जुड़कर जन जन तक पहुंचाये जागरूकता अभियान, इस जागरूकता अभियान में मुख्य रूप से शामिल थे डॉ. अरसद अंसारी डॉ. एस के विश्वकर्मा, नन्दलाल प्रसाद, देवानंद शर्मा, गिरिश कमलापुरी, एम्व गढ़वा के आम नागरिक गण

## सहायक पुलिसकर्मी का लापता हुए 24 दिन बाद भी नहीं मिला कोई सुराग, प्राथमिकी दर्ज

बालूमाथ | बालूमाथ थाना क्षेत्र के राजगुरु ग्राम निवासी सहायक पुलिस जयराम कुमार का लापता हुए 24 दिन बीत जाने के बाद भी बालूमाथ पुलिस इसका पता लगाने में विफल साबित हुई है। हालांकि बालूमाथ पुलिस ने लापता के 17 दिन बाद प्राथमिकी दर्ज की है। जयराम कुमार के भाई श्रीराम कुमार के दिए आवेदन के आधार पर महिला मित्र कंचन पाठक उसके पति रोशन पाठक, आर्यवर्त पाठक पिता रोशन पाठक एवं पुंभेन्द्र मिश्रा पिता कुष्णा मिश्रा पर प्राथमिकी दर्ज कराई है। परिजनों ने आरोप लगाते हुए कहा है कि बालूमाथ पुलिस सहायक पुलिसकर्मी को खोजने में कोई रुचि नहीं दिखा रही है



जयराम को खोज पाने में पुलिस विफल साबित हुए। तैलिक साहू समाज ने कहा कि अगर शिन्न जयराम कुमार को बालूमाथ पुलिस नहीं पता लगती है तो चरणबद्ध आंदोलन किया जाएगा। ज्ञात हो की बीते आठ, अप्रैल को सहायक पुलिस अपने घर राजगुरु से बालूमाथ थाना ड्यूटी करने की बात कह कर आया था। और वह अपना महिला मित्र कंचन मिश्रा के घर चला गया था। जहां से वह अगल-बगल खून के धब्बे भी मिले थे। जिससे परिजन किसी अनहोनी घटना को लेकर परिजन शशांकित है। परिजनों ने बताया कि 26 अप्रैल को जयराम की शादी होनी थी एवं शादी की सारी तैयारी पूरी कर ली गई थी।

प्रसाद, बाघमारा विधायक दुल्लू महतो, पूर्व विधायक निर्मला देवी, लातेहार विधायक बैजनाथ राम, सिमरिया विधायक किशुन दास ने भी बालूमाथ पुलिस से इस मामले का उद्बेदन करने को कहा था। बावजूद पुलिस अभी तक

## प्रधानमंत्री के प्रस्तावित दौरे को लेकर डीसी-एसपी ने की बैठक

मेदिनीनगर पलामू प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के प्रस्तावित मेदिनीनगर के दौरे को लेकर मंगलवार को उपायुक्त सह जिला दण्डाधिकारी शशि रंजन व पुलिस अधीक्षक रोमा रमेशन ने विभिन्न पदाधिकारियों संग बैठक की। समाह्वालय के सभागार में आयोजित इस बैठक में डीसी ने प्रधानमंत्री के आगमन को लेकर सुरक्षा के दृष्टिकोण से विभिन्न पदाधिकारी को अलग-अलग टास्क सौंपे। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री दौरे पर आने वाले लोगों को कैसे नियंत्रित करना, सुरक्षा के दृष्टिकोण से कहा-कहां बैरेकेडिंग होने है इसका आकलन किया जाना आवश्यक है। उन्होंने भवन निर्माण के कार्यपालक अभियंता को स्ट्रेज के साइज का आकलन करने व प्रोटोकॉल व नियमानुसार प्रमाण पत्र जारी करने को लेकर निर्देशित किया इसी तरह स्थल के चारों ओर व विभिन्न स्थानों पर मजिस्ट्रेट का इन्फॉर्मेट करने को लेकर सदर एसडीओ को जिम्मेदारी दी गयी। इसी क्रम में प्रॉक्सिमिटी पास, वर्क फोर्स पास व प्रतिनियुक्ति मजिस्ट्रेट व पुलिस पास को लेकर नगर आयुक्त जावेद हुसैन को निर्देशित किया गया। सिविल सर्जन को डॉ. हॉस्पिटल को स्टैंड बाई मोड पर रखने व एडवांस्ड लाइफ सपोर्ट युक्त एंबुलेंस भी रखने पर बल दिया गया। इसी तरह उन्होंने फूड सेफ्टी ऑफिसर, फायर ऑफिसर को भी उनके क्षेत्र से संबंधित कई टास्क सौंपे गये। वहीं बैठक में पुलिस अधीक्षक ने सभी पुलिस पदाधिकारियों को प्रधानमंत्री के दौरे के दौरान अलर्ट पर रहने को लेकर निर्देशित किया गया। मौके पर उपरोक्त के अतिरिक्त अन्य पदाधिकारी व पुलिसकर्मी उपस्थित रहे।



## आधी आबादी पूरा वोट, एनडीए सरकार चार सौ पार- लवली गुप्ता

भाजपा प्रदेश प्रवक्ता महिला मोर्चा सह पूर्व जिला परिषद सदस्य लवली गुप्ता ने पांकी विधानसभा सहित चतरा लोकसभा के कई गांव का भ्रमण करते हुए मीडिया से मुखातिब होते हुए कहा कि बहनों का विश्वास मोदी जी के साथ है। अब बच बदल चुका है अब महिलाएं किसी के कहने पर वोट नहीं डालती, वह अपना वोट बेचती भी नहीं है। 2019 में महिलाओं ने 46वें अपना मत भाजपा को दिया था। भाजपा सरकार ने देश की आधी आबादी नारी शक्ति पर अपना विश्वास जताया है महिला शक्ति को आगे बढ़ाने के लिए, उन्हें सशक्त करने के लिए केंद्र की कई योजनाएं ऐसी हैं जो महिला सशक्तिकरण की ओर एक मजबूत कदम है। उज्वला योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना, बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ, स्वच्छ भारत अभियान, जनधन योजना यह सारी योजनाएं महिलाओं के हित में हैं। अगर आवास योजना की बात किया जाए तो 70वें आवास योजना महिलाओं के नाम पर है। उज्वला योजना के माध्यम से दस करोड़ महिलाओं को फ्री में सिलेंडर मिला है। दस करोड़ से ज्यादा महिलाओं को स्वच्छता अभियान के माध्यम से शौचालय मिला है। जनधन खाता के माध्यम से पचास करोड़ से अधिक



महिलाओं के नाम से खाते खुले हैं। दस वर्षों में महिलाओं की स्थितियों में काफी सुधार हुआ है। पहले महिलाओं का आधा समय पानी के जुगाड़ और लकड़ी के चूल्हे में खाना बनाने में ही गुजर जाता था। दस करोड़ से ज्यादा महिलाएं स्वयं सहायता समूह से जुड़कर आत्मनिर्भर बनीं हैं। जहां विपक्ष नारी शक्ति को खत्म करना चाहती है वहीं मोदी जी का नारा है नारी तू नारायणी। आज महिलाओं का मोदी जी के प्रति विश्वास बढ़ा है और महिलाओं के दम पर ही भाजपा का जो नारा है- अबकी बार चार सौ पार, वह पूरा होने वाला है।

## पीपरा पुलिस ने 46 बछड़ा को बरामद किया

पशु व्यापारी ने पुलिस पर बछड़ा छीनने का लगाया आरोप, न्याय का लगाया गुहार



पीपरा पुलिस ने रविवार की रात भीतिहा मोड़ के समीप से तस्करी कर ले जाया जा रहे 46 बछड़ा को बरामद किया है। इस संबंध में थाना प्रभारी बिमल कुमार ने बताया कि पशु तस्करों द्वारा बछड़ा को ले जाने की सूचना मिली थी। इस पर एसआई नकुल शर्मा के नेतृत्व में पुलिस बल ने कार्रवाई करते हुए भीतिहा मोड़ से बछड़ों को बरामद किया। हालांकि तस्कर पुलिस को देख भाग गए। इस संबंध में अज्ञात के खिलाफ प्राथमिक दर्ज की गयी है। वहीं जप्त बछड़ों को मंगलवार को स्थानीय ग्रामीणों को जिम्मेनामा पर दे दिया गया है। उधर धुसुरआ गांव निवासी गुड्डू कुमार यादव ने पुलिस पर

जबरन पशु छीन कर ले जाने का आरोप लगाया है। उन्होंने कहा कि उनके साथ यादव एक साथ मिलकर पशु का व्यापार करते हैं। ये सारे पशु बिहार के कैमूर जिला के चैनपुर थाना अंतर्गत सिरसी पशु मेला से बछड़ा को खरीद कर लोहरदगा जिला के कुडू थाना क्षेत्र के सलनी बाजार बेचने ले जा रहे थे। तभी पुलिस बछड़ों के खरीदी कागजात को मारपीट कर छीन लिया तथा बछड़ा को जबरन थाना ले गयी। उक्त व्यापारियों ने न्याय की गुहार लगायी है। इस संबंध में थाना प्रभारी से पूछे जाने पर कहा कि लगाए गए सारे आरोप को गलत बताया है।

## पलामू लोकसभा प्रत्याशी वी डी राम के जीत के लिये आजसू पार्टी के नेतृत्वकारी साथियों ने रणनीति पर चर्चा की : सतीश कुमार



पलामू लोकसभा व चतरा लोकसभा में एन डी ए प्रत्याशी की जीत के लिए आज आजसू पार्टी के लोक सभा प्रभारी सतीश कुमार के आवासीय कार्यालय में नेतृत्वकारी साथियों की बैठक की गयी। बैठक में सतीश कुमार ने कहा कि पलामू लोकसभा में एनडीए प्रत्याशी वी डी राम को अब तक के सभी चुनाव से रिकार्ड मतों से जीत हासिल करने के लिए सभी प्रखंड प्रभारी प्रखंड अध्यक्ष सभी पंचायत समिति ग्राम समिति व चुल्हा प्रमुख हर घर में जाकर केन्द्र सरकार के जन उपयोगी योजना को बताना है। इन्डिया गठबन्धन के झूठ फरेब लुट भ्रष्टाचार को जनता को अवागत कराने है।

केन्द्रीय सचिव इम्तियाज अहमद नजमी ने कहा कि हम झारखण्ड के 14 लोक सभा में भारी अन्तराल से जीत दर्ज कराने की तैयारी है। बिकेश शुक्ला केन्द्रीय सचिव ने कहा कि इन्डिया गठबन्धन में आपस में ही एकजुटता नहीं है। हमारी गठबन्धन को इसका भरपूर फायदा मिलने जा रहा है। बिजय मेहता केन्द्रीय सचिव ने कहा कि हमारी गठबन्धन को फुल और फल पर जनता का भरपूर साथ देगी भाजपा भारी मतों से जीत हासिल करेगी। बल्लू गुप्ता ने कहा कि पलामू लोकसभा में गरीब मजदूर किसान छात्र नौजवान महिलाओं को व सभी वर्गों के लिए केन्द्र सरकार के योजनाओं को प्रचारित करने है।



## द कराटे एकेडमी के साक्षी वर्मा और विकाश कुमार को ब्लैक बेल्ट की डिग्री देकर सम्मानित किए - डॉ प्रवीण सिद्धार्थ

डालटनगंज शहर के रेड्मा पांकी रोड स्थित द कराटे एकेडमी में बेल्ट ग्रेडिंग समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में डॉ. प्रवीण सिद्धार्थ उपस्थित होकर खिलाड़ियों को बेल्ट एवं प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। मौके पर प्रवीण सिद्धार्थ ने कहा कि इन बच्चों ने कराटे को सिर्फ अपना जुनून ही नहीं बनाया बल्कि इसे अपने जीवन जीने के तरीके के रूप में भी अपनाया है जो कि आज कल की युवा पीढ़ी के लिए अनुकरणीय है। इन बच्चों के प्रतिभा को देख कर हमें दंतों तले उंगलियां दबाने को मजबूर कर दिया जैसे कि इन्होंने अनेकों कराटे कॉम्पिटिशन (स्टेट लेवल/नैशनल लेवल) जीत कर किया। द कराटे एकेडमी बच्चों में इस जरूरी गुण को बढ़ावा देने का काम कर रही है इसके लिए ये बहुत ही बधाई के पात्र हैं। वहीं मौके पर विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित डॉ. अमित ने खिलाड़ियों का हौसला अफजाई करते हुए कहा द कराटे एकेडमी के खिलाड़ी बहुत ही हीनहार है आप निरंतर इसी प्रकार मेहनत करते रहे हम सदैव आपके साथ। मौके पर द कराटे एकेडमी के संचालक सुमित बर्मन समेत एकेडमी के कई खिलाड़ी भी मौजूद रहे।

## केबिएएसएस +2 उच्च विद्यालय चौपारण के 96 प्रतिशत बच्चे इंटर में सफल

चौपारण - मंगलवार को लंबे इंतजार के बाद इंटर के तीनों संकायों आर्ट्स, कॉमर्स और साइंस का परीक्षाफल जैक द्वारा घोषित कर दिया गया। जिसमें प्रखण्ड के सभी टैन +2 और इंटर कॉलेज का रिजल्ट काफी शानदार रहा। जिसमें केबिएएसएस +2 उच्च विद्यालय चौपारण के तीनों संकायों के कुल 983 नामांकन में 944 बच्चे यानि कि 96 ट बच्चे सफल रहे। केबीएस एस चौपारण से इंटर कला में 772, विज्ञान में 174 और वणिज्य में 37 बच्चों ने परीक्षा दिया था। जिसमें प्रथम श्रेणी से तीनों संकायों में क्रमशः 254, 119, 021, द्वितीय श्रेणी से क्रमशः 477, 035, 008 और तृतीय श्रेणी से क्रमशः 018, 000, 000 ने पास की। इंटर कला में प्रिया कुमारी 433/86.6 बरअंक लाकर टॉपर रही, वहीं खुशबु 416/83.2ब, सतीश 411/82.2ब, वर्षा 393/78.6ब, अनुषा 389/77.8ब क्रमशः सेकेंड थर्ड टॉपर रहे।

## बालूमाथ प्रखंड के 12 बच्चों ने सभी संकाय में जिला टॉप 10 बनाई अपनी जगह

बालूमाथ | बालूमाथ प्रखंड क्षेत्र के बच्चों ने इस बार झारखंड अधिविध परिषद द्वारा आयोजित इंटरमीडिएट की परीक्षा में 12 बच्चों ने जिला टॉप में अपना परचम लहराया है। बालूमाथ गवर्नमेंट इंटर कॉलेज के 11 छात्र एवं कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय की एक छात्रा ने जिला टॉप 10 में अपना स्थान बनाने में सफलता पाया है। इंटर सायंस की परीक्षा में नितेश कुमार पिता अजय यादव 87.60 प्रतिशत लाकर जिला में प्रथम स्थान लाया है। वहीं जिला में



तीसरा प्रखंड में दूसरा स्थान पर निखिल कुमार पिता राजेश कुमार साहू 86.60 प्रतिशत जिला में पांचवें और प्रखंड में तीसरा स्थान पर आदर्श कुमार सिंह पिता संजय कुमार सिंह ने 86.00 ब, वैभव कुमार पिता राजेंद्र यादव 85.60 प्रतिशत में छठे प्रखंड में चौथा, वहीं जिला में सातवें प्रखंड में पांचवा स्थान पर मो. फरीद हुसैन पिता मुबारक हुसैन ने 85.40 ब लाकर बालूमाथ एवं जिला का नाम रौशन किया है। वहीं कॉमर्स में पलक कुमारी पिता प्रेम कुमार शुक्ला ने

84.60 ब लाकर प्रखंड में टॉपर एवं जिला में तृतीय स्थान प्राप्त की है। जबकि बरखा कुमारी पिता पप्पू ठाकुर 81.80 ब लाकर प्रखंड में द्वितीय स्थान एवं पूरे जिले में चौथा स्थान प्राप्त की है, वहीं नमिता कुमारी पिता मुनेश्वर उरांव ने 81.40 ब जिला में पांचवा एवं प्रखंड में तीसरा स्थान प्राप्त किया है, वहीं आर्ट्स की परीक्षा में चिंकी कुमारी पिता पंकज कुमार ने 85.60 ब लाकर प्रखंड टॉपर एवं जिला में तृतीय स्थान, वहीं राशि कुमारी पिता राजेंद्र यादव 82.40 ब लाकर

प्रखंड में द्वितीय स्थान एवं जिले में आठवां स्थान वहीं सांनिया प्रवीण पिता अजमल हुसैन एवं सुषमा कुमारी पिता संतोष यादव दोनों ने 82 ब अंक लाकर प्रखंड में तीसरा स्थान एवं जिला में नौवा स्थान प्राप्त किया है। वहीं सभी विद्यार्थियों की सफलता पर बालूमाथ राजकीय कूट उच्च विद्यालय की प्रधानाचार्य रूबी बानो, शिक्षक निर्मल सिन्हा, पंकज सिंह, अनिल कुजूर, कस्तूरबा गांधी उच्च विद्यालय की वाईडन शिक्षा कुमारी समेत कई लोगों ने बधाई दिया है।







# जेबीकेएसएस समर्थित प्रत्याशी संजय कुमार मेहता ने भरा नामांकन पर्चा, समर्थन में उमड़ा जनसैलाब

जयराम महतो ने हजारीबाग की जनता से किया आह्वान कहा झारखंड को बचाने के लिए वोट करें इस बार

**समर्पित सेवा भाव से हजारीबाग की सेवा ही मेरा लक्ष्य - संजय मेहता**

हजारीबाग - लोकसभा चुनाव 2024 के लिए हजारीबाग के प्रत्याशियों ने अपना नामांकन करवाना शुरू कर दिया है। मंगलवार को नामांकन करवाने वालों में एक बड़ा नाम जेबीकेएसएस समर्थित प्रत्याशी संजय मेहता का रहा। संजय मेहता के नामांकन कार्यक्रम की रैली मटवारी गांधी मैदान से निकली और हजारीबाग समाहरणालय स्थित निर्वाचन कार्यालय पहुंची। रैली में झारखंडी योद्धा जयराम महतो



समेत हजारों की संख्या में झारखंडी अपना नामांकन पर्चा दाखिल किए। क्रांतिकारी व समर्थक दिखें। इस बीच संजय नामांकन के दौरान 40 डिग्री तापमान और

चिलचिलाती धूप में हजारों समर्थकों ने यह संदेश दिया है कि हजारीबाग की जनता परिवर्तन के मूड में है। इस बार जनता उसे ही वोट करेगी जो झारखंडी मुर्दों की आवाज उठाता है। स्थानीयता, नियोजन, पुनर्वास, विस्थापन और सामाजिक न्याय को बात करता है। अपने समर्थकों के बीच संजय मेहता ने नामांकन पश्चात हजारीबाग लोकसभा के लिए विकास के नए कृतिमान गढ़ने की बात कही। उन्होंने कहा कि समर्पित सेवा भाव से अपनी माटी का सेवा करना ही मेरा लक्ष्य है। जिस तरह पिछले 3 वर्षों से झारखंड बचाने के लिए हमलोगों ने जनता की आवाज बुलंद किया है। आगे भी सड़क से सदन तक झारखंडियत कि आवाज बुलंद करता रहूंगा।

## अनियंत्रित होकर कार गाड़ी पलटी नहर में बाल बाल बचे लोग

हुसैनाबाद पलामू: हुसैनाबाद थाना क्षेत्र के जपला - नबीनगर नहर सड़क पर एकौनी गांव के समीप अनियंत्रित होकर कार नहर में चली गयी, बताया जा रहा है कि जपला की ओर से नबीनगर की तरफ जा रही कार की रफ्तार तेज होने के कारण अनियंत्रित होकर नहर में जाकर पलट गई, हालांकि प्राप्त जानकारी के अनुसार कोई हताहत होने की सूचना नहीं है, हुसैनाबाद थाना क्षेत्र का मामला है।



## हुसैनाबाद नीव वर्तमान अध्यक्ष के अर्थक प्रयास से ट्रांसफार्मर में लगी आग को तत्कालीन चालू किया गया



हुसैनाबाद पलामू: हुसैनाबाद नगर पंचायत के भट्टी मुहल्ला स्थित बिजली के ट्रांसफार्मर में बीती रात्रि आग लग गयी। आग लगने की घटना की जानकारी स्थानीय लोगों सुबह करीब 3 बजे हुसैनाबाद के पूर्व नगर पंचायत अध्यक्ष शशि कुमार को दिया, नप अध्यक्ष स्थल पर पहुंच कर बिजली विभाग के पदाधिकारी व कर्मियों को ट्रांसफार्मर में आग लगने की सूचना दिया, जिसके बाद बिजली विभाग ने बिजली सप्लाई बंद कर दिया और मौके पर पहुंच कर ट्रांसफार्मर में लगे आग को बुझा कर ट्रांसफार्मर को ठीक करने में अहम भूमिका निभाई

## इंटर आर्ट्स में हरिहरगंज की निशा जिला टॉप टेन में शामिल

हरिहरगंज पलामू। जैक द्वारा घोषित इंटर आर्ट्स परीक्षा परिणाम में हरिहरगंज सीता +2 उच्च विद्यालय की छात्रा निशा शर्मा जिला टॉप टेन में स्थान प्राप्त किया है। इनमें न्यू परिया निवासी विश्वनाथ कुमार विश्वकर्मा की पुत्री निशा शर्मा 407 अंक 81.4 प्रतिशत लेकर पांचवा स्थान प्राप्त की है। निशा ने अपनी सफलता का श्रेय माता-पिता तथा विद्यालय के शिक्षकों को दी है। साथ ही सिविल सेवा की तैयारी कर प्रशासनिक सेवा में जाना चाहती है।

# लोकसभा प्रत्याशी अनुपमा सिंह के जीत सुनिश्चित के लिए धनबाद जिला कांग्रेस अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ ने की बैठक

धनबाद जिला कांग्रेस कमेटी अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ की एक बैठक हाउसिंग कॉलोनी स्थित जिला कार्यालय में संपन्न हुई। बैठक में मुख्य रूप से लोकसभा प्रत्याशी अनुपमा सिंह की जीत को लेकर विशेष चर्चा हुई जिसमें सभी ने एक स्वर में प्रत्याशी की जीत सुनिश्चित पर बल देते हुए संकल्प लिया। कार्यक्रम के शुभारंभ में कार्यकर्ताओं ने उपस्थित मुख्य अतिथि झारखंड प्रदेश के कार्यकारी अध्यक्ष शहजाद अनवर को बुके देकर एवं माल्यार्पण कर सम्मानित किया। बैठक में मुख्य अतिथि में प्रेस को संबोधित करते हुए बताया कि लोकसभा चुनाव में अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ प्रत्याशी नहीं देने के कारण जो विवाद चल रहा था आलाकमान के अनुसार सुलझ गया जिसका परिणाम आगामी लोकसभा चुनाव में पूर्ण रूप से दिखेगा। लोकसभा चुनाव में अल्पसंख्यक का टिकट विधानसभा चुनाव में इसकी भागीदारी दिखेगी। वहीं धनबाद जिला परिषद सदस्य सोहराब अंसारी ने प्रेस को बताया कि कल से हम सभी कार्यकर्ता अपने



अध्यक्ष झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी अल्पसंख्यक मोर्चा, शमशेर आलम प्रदेश सचिव कांग्रेस कमेटी सहायक मुख्तार खान सदस्य प्रदेश कार्य समिति अब्दुल करीम अंसारी उपाध्यक्ष झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी अल्पसंख्यक विभाग सोहराब अंसारी सदस्य जिला परिषद सा प्रेशर महासचिव झारखंड प्रदेश अल्पसंख्यक विभाग जावेद राजा प्रवक्ता धनबाद जिला कांग्रेस कमेटी जहीर अंसारी धनबाद जिला अध्यक्ष अल्पसंख्यक विभाग इमियाज खान सदस्य प्रदेश कार्य समिति अब्दुल करीम अंसारी उपाध्यक्ष झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी अल्पसंख्यक विभाग शरीफ अंसारी धनबाद जिला महासचिव आसिफ राजा महासचिव धनबाद जिला कांग्रेस मोइन अंसारी जिला महासचिव कांग्रेस मोहम्मद जुल्फिकार इमियाज आलम हसनैन अली अनवर हुसैन अंसारी शकील अंसारी मोबिन अंसारी पूर्व मुखिया एस, एम फैयाज अहमद, मोहम्मद गुलाम, मुंतका खालिद हुसैन, आकिब जावेद, सोहराब अली, अमीरुल हसन, राजा खान, मोहम्मद अल्लमस, गुडू इंजीनियर के अलावे दर्जन लोग उपस्थित थे।

## दुलू महतो ने हजारों समर्थक के साथ किया नामांकन झारखंड के सभी चौदह सीटों पर होगी एनडीए गठबंधन की जीत- भजन लाल शर्मा

झारखंड ही नहीं पूरे देश से अराजकता और गुंडागर्दी को यदि खत्म करना है तो भाजपा को लाए। बाबू लाल

धनबाद / भाजपा लोकसभा प्रत्याशी दुलू महतो ने रामराज्य मंदिर चिटाही में पूजा-अर्चना कर पूरे काफिले के साथ मंगलवार को नामांकन पत्र दाखिल किया उसके बाद पूरे लाव लश्कर और गाजेबाजे के साथ हजारों कार्यकर्ता के साथ गोलफ ग्राउंड की ओर बढ़ रहे थे जहाँ पूर्व नियोजित कार्यक्रम के तहत जनसभा को संबोधित करना था नामांकन में विशिष्ट अतिथि के रूप में राजस्थान के मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा और झारखंड प्रदेश अध्यक्ष व पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी उपस्थित थे सभा को संबोधित करते हुए बाबू लाल मरांडी ने कहा कि झारखंड ही नहीं पूरे देश से अराजकता और गुंडागर्दी को यदि खत्म करना है तो भाजपा को वोट देकर मोदी जी के हथों को मजबूत करने का काम करे भाजपा की सरकार बनने से देश और राज्य का विकास होता है और विश्व पर निशाना साधते हुए कहा कि इंडी गठबंधन वाले अपना और अपने परिवार का विकास करने का काम

करते है मोदी जी गरीबो की चिन्ता करते है इसलिए इनके हथों को मजबूत करे यही निवेदन करने आया हू।

झारखंड के सभी चौदह सीटों पर होगा एनडीए गठबंधन का कब्जा- भजन लाल

राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा झारखंड के दो दिवसीय दौरे पर धनबाद पहुंचे। धनबाद के रणधीर वर्मा स्टेडियम गोलफ ग्राउंड में आयोजित भाजपा के जनसभा को संबोधित करने से पहले राणा प्रताप और विरसा मुण्ड को नमन किया और जनसमूह को संबोधित करते हुए उन्होंने पूर्व की कांग्रेस सरकार पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने कांग्रेस सरकार के कार्यकाल में हुए आतंकी हमलों का जिक्र करते हुए पूर्व की कांग्रेस सरकार पर कई आरोप लगाए। इसके साथ ही उन्होंने मनमोहन सिंह सरकार को कट्टेल करने का भी आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि राजस्थान में 2014 के लोकसभा चुनाव में 25 सीटें आए थे, 2019 में भी 25 हमने संगठन को दिया और इस बार 2024 में भी 25 में से 25 सीटें भाजपा को मिलने वाली है। उन्होंने कहा कि धनबाद के युवाओं, महिलाओं और आम लोगों में जिस तरह का उत्साह दिख रहा है।

## हरि ओम सेवा संस्था के संस्थापक सदस्य विनोद सिंह लगातार गरीब लड़की के शादी में बढ़ चढ़कर मदद कर रहे है - शीतल दत्ता

बलियापुर डूहर एक परिस्थिति में जरूरतमंद लोगों के मदद के लिए विनोद सिंह अपने क्षमता अनुसार लगातार सहयोग कर रहे है चाहे किसी गरीब लड़की के शादी हो या किसी जरूरतमंद को रक्त की जरूरत हो या गरीब छोटे बच्चों को अस्पताल में मदद पहुंचाने का काम हो घ इस तरह के सभी मानव धर्म कार्य में हरिओम सेवा संस्था तथा उनके सदस्यों के द्वारा लगातार काम करने का प्रयास जारी है आपको बता दे की चांदमारी के मांझी बस्ती में एक अत्यंत गरीब लड़की के शादी में हरिओम सेवा संस्था के विनोद सिंह के द्वारा 5000 सहयोग राशि और कुछ सुखा राशन देकर मदद किया और लड़की के सुखमय जीवन के लिए आशीर्वाद दिए और अपना मानव धर्म निभाएं इसके लिए संस्था के मीडिया प्रभारी शीतल दत्ता, संस्थापक सदस्य प्रेमेशु पाल, प्रभास पाल, सूर्य गोपाल भट्टाचार्य, राणा प्रताप सिंह, सचिव हारु बावरी, राजा सिंह, बबलू बावरी, संजय रावत, अध्यक्ष डॉक्टर स्वरूप चौधरी, सक्रिय सदस्य शंकर दास, दिलीप चौहान, अभय दीक्षित, अमित सोडा, अमित बनर्जी, मुकेश, दिनेश, अनिल, आमोद, चंदन रंजीत महतो पिंटू, रंजीत, विजय, अविनाश महतो, सचिता सहा आदि ने ढेर सारी शुभकामनाएं और बहुत सारा बधाई दिए घ



## अनुपमा सिंह धनबाद लोकसभा के गलियारों में कर रही हैं धुंधाधार जनसंपर्क

बोकारो, एक तरफ जहाँ भीषण गर्मी का प्रकोप है लोग घरों से निकले में डर रहे हैं, वहीं कांग्रेस पार्टी के धनबाद लोकसभा के उम्मीदवार अनुपमा सिंह धनबाद के गलियारों में लगातार धुंधाधार जनसम्पर्क कर रही है, ओर लोगों से मिल रही और आशीर्वाद ले रही है, जनता के बीच जा रही है और अपने पक्ष में समर्थन मांग रही है, बोकारो, चास चंदनकियारी, धनबाद, झरिया निरसा, बाघमारा आदि जगहों में घर घर जाकर समर्थन की मांग रही है और आमजनों का भी भरपूर समर्थन मिल भी रहा है, आखिर आमजनों का समर्थन क्यों नहीं मिलेगा, क्योंकि इनके ससुर स्वर्गीय राजेंद्र प्रसाद सिंह के किए गए सराहनीयकार्यों को आम जनता भूल नहीं पाई है, बोकारो, धनबाद जिला के हर विकास कार्यों में इनके स्वर्गीय ससुर जी का महत्वपूर्ण योगदान रहा है इनको गरीबों का मसीहा कहा जाता है, आज भी लोग इनके स्वच्छ छवि को भूल नहीं पाए है, आज भी आमजनता इन्हें राजेंद्र बाबू के नाम से ही पुकारते है, स्वर्गीय राजेंद्र प्रसाद सिंह के पुत्र बेरमो विधायक कुमार जयमंगल सिंह उर्फ अनूप सिंह के भी सराहनीय कार्यों और इमानदार नेता



के छवि को सभी जानते है, जयमंगल सिंह भी अपने पिता के बताए गए राहों में ही चलते है, कुमार जयमंगल बेरमो के विधायक बनने के बाद बेरमो के जनता की हर समस्या को विधान सभा में लगातार उठाते रहते है, ये पिता की ही तरह इमानदार और गरीबो के मसीहा कहे जाते है, कोमल हृदय वह हंसमुख चहेरा

## इंडिया गठबंधन के कांग्रेस प्रत्याशी जय प्रकाश भाई पटेल आज भरेंगे नामांकन पर्चा

हजारीबाग इस बार राजनीतिक उलगुलान के लिए तैयार : जय प्रकाश भाई पटेल

हजारीबाग - हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के इंडिया गठबंधन समर्थित कांग्रेस प्रत्याशी जय प्रकाश भाई पटेल आज अपना नामांकन पर्चा दाखिल करेंगे। नामांकन दाखिल करने के बाद समाहरणालय भवन से समर्थकों के साथ जुलूस की शक्त में जिला स्कूल मैदान पहुंचकर जनसभा करेंगे। जनसभा में झारखंड कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर, कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर, विधायक दल के नेता आलमगीर आलम, मंत्री सत्यानंद भोका समेत कई विधायक एवं पूर्व विधायक शिरकत करेंगे।



इंडिया अलायन्स के हज़ारों कार्यकर्ताओं की लगेगी भीड़

नामांकन रैली और जनसभा को लेकर इंडिया गठबंधन के कार्यकर्ताओं में उत्साह चर्म पर है। कार्यक्रम

को सफल बनाने में कार्यकर्ता जोर शोर से लगे हुए हैं। कांग्रेस समेत इंडिया अलायन्स के सभी दलों से मिलाकर हज़ारों कार्यकर्ताओं के पहुंचने की उम्मीद है। इसके साथ ही भारी संख्या में समर्थकों का जनसैलाब उमड़ेगा।

राजनीतिक उलगुलान कर इतिहास लिखेगा हजारीबाग - जेपी भाई पटेल : नामांकन रैली से पहले जेपी भाई पटेल ने कहा कि झारखंडवासियों के खून में उलगुलान है। यहां के लोगों ने ही सबसे पहले अंग्रेजों के खिलाफ उलगुलान किया था। सरकार की दमनकारी नीतियों के खिलाफ टेकलाल बाबू ने लड़खड़ लड़ी थी। झारखण्ड आंदोलन में उन्होंने अहम भूमिका निभाते हुए राज्यसभा में अलग राज्य का बिल पास कराया था।

## मुस्कान कुमारी ने जिले में चौथा स्थान प्राप्त कर अपने स्कूल के साथ-साथ अपने क्षेत्र का नाम रोशन किया

आगे चलकर चिकित्सक बन गरीब दुखियों की सेवा करना हमारा पहला कर्तव्य - मुस्कान कुमारी



पेटरवार, प्रतिनिधि। जैक बोर्ड द्वारा जारी इंटर मीडिएट की परीक्षा फल में प्लस टू उच्च विद्यालय पेटरवार की छात्रा मुस्कान कुमारी ने साइंस में जिला टॉप टेन में स्थान बनाने में सफलता हासिल की है। उन्होंने टॉप टेन में पूरे जिले में चौथा स्थान प्राप्त किया है। बाजार में सक्की बेचने वाले कैलास महतो और सुनीता देवी की पुत्री मुस्कान कुमारी ने यह उपलब्धि हासिल कर अपने गांव बेरमो टांडू (कसमार) सहित जिले का नाम रोशन किया है। उन्होंने साइंस में 455 अंक प्राप्त कर जिला टॉप टेन में चौथा स्थान प्राप्त करने में सफलता प्राप्त की है। इस सफलता पर उसके घर में खुशी का माहौल व्याप्त है।

आगे कहा कि इस उपलब्धि पर अपने आपको गौरवान्वित महसूस कर रही हूँ और आगे नीट की तैयारी करूंगी और आगे चलकर चिकित्सक बन गरीब दुखियों की सेवा करना हमारा पहला कर्तव्य होगा। वहीं पर कला में महेंद्र बेरसा 389 अंक प्राप्त कर प्रथम स्थान, उषेंद्र टुडू 382 अंक प्राप्त कर द्वितीय स्थान, प्रेमिका कुमारी 374 अंक प्राप्त कर तृतीय स्थान, विज्ञान में मनीषा कुमारी 431 अंक प्राप्त कर द्वितीय स्थान, कुंदन ठाकुर 403 अंक प्राप्त कर तृतीय प्राप्त की वहीं पर वाणिज्य में प्रिंस कुमार अग्रवाल 367 अंक प्राप्त कर प्रथम स्थान, राजादा परवीन 356 अंक प्राप्त कर द्वितीय, और सुमित वर्मा 355 अंक प्रकार तृतीय स्थान प्राप्त किया यह सभी छात्र छात्राओं ने अपने स्कूल के साथ-साथ प्रखंड का नाम रोशन किया।

COMING SOON

**Nibha**

Pasteurised Homogenised

►MILK ►PANEER ►GHEE ►DAHI ►LASSI  
►BUTTER ►PEDAA ►RASGULLA

(मीडिया पार्टनर - राँची एक्सप्रेस, दैनिक)

**JHARKHAND MILK PRODUCTS PVT. LTD.**  
VIII - Tirla, Palu, Ormanjhi, Ranchi, Jharkhand - 835219